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INTRODUCTION  

The major telephone companies of Canada, operating together as the Trans-

Canada Telephone System (TCTS) are no longer purveyors of POTS (plain 

old telephone service) nor is Canadian National/Canadian Pacific Tele-

communications (CNCP) in the telegraph and telex business only. Both are 

firmly entrenched in the data communications field, having responded to 

the increasing data communications demand with innovative and sophisticated 

data offerings. 

For example, in 1973 the carriers introduced, coast-to-coast, private line, 

digital networks. The TCTS offering, Dataroute, now serves 26 centres 

including all major metropolitan areas, with the CNCP's competitive offering, 

Infodat, serving the same locations. These offerings signified a major 

leap forward by complying with the federal government's Green Paper on 

Computer/Communications Policy, Statement 5 of which reads: 

"The Government considers it important that policies for 
data communications in Canada should be directed to the 
provision of services that are more responsive to the present 
and foreseeable needs of the computer service industry and 
of users, and particularly to the reduction of data communi-
cations costs by relating charges more directly to effective 
use. ,r1  

At a press conference 2  announcing the introduction of Dataroute, J.C. 

Carlile, president of TCTS, estimeed that the use of the Dataroute 

service could result in a reduction of telecommunications costs in the 

order of 25 per cent or more for most of the computer communications sys-

tems then in operation. 

The fact of providing digital services was even more dramatic. For example, 

a 300 bps analogue circuit from Toronto to Vancouver which previously cost 

about $3,500 a month can now be obtained digitally for just over $350 a 

month. Such savings accrue from sharing or multiplexing many individual 

circuits on one Dataroute channel. 

1  Computer/Communications Policy, A Position Statement by the Government of 
Canada, April 1973, p.10. 

2  Remarks of J.C. Carlile, 21 February, 1973. 
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Both carrier systems have also announced the next phase of data communi-

cations development, that of packet 'switching, which will deliver even 

greater economies and versatility to the data user. 

In a second Green Paper, 1  the federal government also recognized that the 

trend to new carrier offerings was likely to be intensified in the 

future, especially in the field of computer communications. It went 

on to caution that as the carriers introduced more offerings there would 

be pressure for stronger regulation, with a possible resulting decrease 

in competition, and certainly additional regulatory costs, and further 

suggested that the regulatory body might be empowered to prescribe the 

terms and conditions on which any new service may be offered to the 

public. 

If the terms and conditions are to be prescribed, the characteristics 

and determinants of data communications tariff design need to be explored. 

Such an exercise would better equip the Department of Communications 

to evaluate new data service offerings. 

This paper will briefly discuss the history of regulation and the regu-

latory procedure with respect to the filing of tariffs for new service 

offerings and the mechanism, if any, for intervention before describing 

and analyzing the various tariffs. 

The focus will be strictly on the filing of new data tariff applications 

rather than on the filing of general rate increase applications. The 

distinction here is important, because general rate increase applica-

tions, such as the recent Schedule I and Schedule II of Bell Canada, 

filed 30 May 1975 for consideration by the Canadian Transport Commission 
(CTC) are always subject to close scrutiny through public hearings. 
However, new tariff applications receive limited scrutiny. 

1  Proposals For A Communications Policy For Canada, A Position Paper Of 
The Government Of Canada, March 1973, pp. 14-15. 
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I" CANADIAN DATA COMMUNICATIONS BACKGROUND

1) Growth of Data Communications

Data communication is of great importance to the economy of Canada

and the carriers have responded, as mentioned in the introduction, to

the growth and potential of this market.

To illustrate this, Branching Out' projected that by 1980 the over-all

growth of communications oriented computers will be 21 per cent a year

in contrast to a growth rate of 15 per cent for all other computer

systems. Quantum Science Corporation, a United States based research

firm, arrived at a similar growth pattern but from a different per-

spective in its Network Information Services* study:

"The compound growth rate of this segment of the computer
industry will be maintained at 25% to 30% per year through-
out the Z970's. r2

The approach taken by Quantum Science Corporation is different from

that stated in Branching Out, since it measures the growth of data

processing firms rather than communications oriented computers. But

this factor does not jeopardize the basic premise that data communica-

tions forms an important and expanding segment of aggregate EDP growth.

Data processing firms, outside of the.government, constitute one of the

largest user groups of data communications facilities and products.

They are making extensive use of TCTS and CNCP cross-country networks and

in part, through the utilization of these computer communications net-

works, time share sales have grown spectacularly. Table 1 illustrates

the sales growth of two Canadian data processing firms.

Branching Out. Report of the Canadian Computer/Communications Task
Force. Volume I, May 1972, p.57.

2 Quantum Science Corporation, Network Information Services. Management
Action Summary, January 1969, p.2.

Network'Information Services (NIS) were defined as those provided to
independent users through a central data processing facility over a
communication network using either simple or complex terriinals.
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I.  

Table 1. - Sales Growth of Two Data Processing Firms 

Systems Dimensions Limited 	Dateline System Limited 

YEAR 	 Actual $M 	Annual 	Actual $M 	Annual 
Change % 	 Change % 

1974 	 14,016 	41.1 	3,404 	 50.7 

1973 	 9,931 	68.7 	 2,259 	 38.8 

1972 	 5,888 	44.2 	1,627 	 44.5 

1971 	 4,084 	 1,126 

Source: Financial Post - Survey of Industries (1975) 

What the previously quoted growth forecasts and statistics show is that 

there is a derived demand for carrier communications facilities both from 

business users and data processing firms. The carriers themselves are 

also instrumental in increasing demand with the introduction of new plateaus 

of equipment sophistication resulting in communications facility cost 

reductions. All these factors emphasize the central position of the carriers 

in sustaining data communications growth. 

2) Unregulated Services  

Prior to 1970 data communications services were unregulated. It is 

interesting to note that it was through arguments raised by the Ontario 

government that these services became regulated, thereby augmenting the 

scope of federal regulatory power. The irony of the situation is that today 

the provinces, especially Ontario, are trying to manoeuvre into the position  

of regulating the carriers. This occurred in September 1969 when the 

Canadian Transport Commission began investigating the following argument 

raised by the Counsel.for the Minister of Justice of Ontario: 

"Bell should be required to allocate its investments in 
plant, its expenses and revenues between its regulated and 
unregulated services in such a -my as to permit the Committee 
to determine the rate of return earned by regulated and 
unregulated services in terms of the telephone plant in-
vestments devoted to each such category of service."1  

1 Canadian Transport Commission, Railway Transport Committee. Judgments, 
Orders Regulations and Rulings, Pamphlet No. 23, File No. C - 955.178, 
Sept. 1969, p. 734. 
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The Commission acknowledged the Counsel's concern over unregulated serv-

ices, and even though Bell Canada declared that unregulated services 

were not being subsidized by the revenues from regulated services, the CTC 

recognized the inability of Bell Canada to provide investment allocation 

figures for the separate services. The Commission therefore decided: 

...that it would be in the public interest  for the Commission 
to investigate the feasibility of carrying out cost and 
revenue separations between regulated and unregulated services, 
and the methods and procedures appropriate for determining 
such separations and accordingly, Bell is hereby directed 
to undertake fbrthwith a study of such methods and procedures, 
and report thereon to the Commission within twelve months."1  

On 8 September '1970 Bell Canada filed the required report but by then, as 

will be seen in the following quotation,the unregulated services had already 
become regulated. This whole problem was summed up at a hearing on December 

1970 before the Railway Transport Committee: 

...effective August 1, 1970, the provisions of the Railway 
Act relating to telegraph and telephone tolls were amended 
by 18-19 El-is. II, c.20 and tolls charged  for  private wire 
services - the so-called unregulated services - were made 
subject to approval and revision by the Commission. As a 
result, cost and revenue separations between regulated and 
unregulated services became largely meaningless, and the 
Committee is now proceeding to examine the feasibility of 
separation of a different order  for  all telegraph and te le'-
phone  companies under the legislative jurisdiction of the 
Parliament of Canada."2  

With the preceding amendment to the Railway Act the unregulated services of 

Bell Canada as well as those of CNCP and The British Columbia Telephone' 
Company were brought under regulatory control. 

1  Canadian Transport Commission, Railway Transport 
Orders, Regulations and Rulings, Pamphlet No. 23 
September 1969, p.735 

2  Canadian Transport Commission, Railway Transport 
C-995.180, 1 December 1970, p.12. 
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II CANADIAN TRANSPORT COMMISSION: ACTS, RULES, AND REGULATIONS  

1) Canadian Transport Commission  

Since 1967, the CTC has been the regulatory agency for all forms of 
transportation under federal jurisdiction. Prior to that time, the 

regulatory agency was the Board of Transport Commissioners of Canada, 

and its jurisdiction was conferredby Special Acts of the regulated com-
panies, by the National Transportation Act and by the Railway Act. The 

Board was a court of record, a superior court whose ruling on questions 

of  la  w could be appealed only to the Supreme Court of Canada, but if 

other than questions of law, to the Governor-in-Council. 

In 1967 under a major revision to the National Transportation Act, all 

previous powers of the Board, including various new powers, were delegated 

to a new regulatory body called the Canadian Transport Commission. In 

effect, it was merely a change in naine.  

Telecommunications Committee  

Although all transportation was now regulated by the CTC, telecommunications 
and rail transportation still remained the dual responsibility of the 

Railway Transport Committee. It was only in 1972, in an amendment to the 

National Transportation Act, that telecommunications acquired its own 

Committee. The Telecommunications Committee performs all the functions 

of the Commission under various sections of the National Transportation 

Act, the Railway Act and the Telegraphs Act, in respect of matters per-

taining to telecommunications. In addition, the committee is empowered 

under certain sections of the acts of incorporation of federally regulated 

companies, e.g. Bell Canada, and the British Columbia Telephone Company. 

2) The Railway Act* 

Of all the legislation pertaining to telecommunications, the Railway Act 

of 1903 (amended) is the most important, since it contains sections defining 

* Appendix A contains the sections of all the acts in respect of tale-.
communications 



the Commission's power to regulate all common carriers. By definition, 

communications common carriers are included. Sections 320 and 321 of the 

act are the most pertinent regarding tariffs. 

A paraphrase of the most important subsections of sections 320 follows: 

- Tariffs must be filed with the Commission and are subject 
to its approval. 

- Tariffs are to be submitted in the manner prescribed by the 
Commission. 

- The Commission is empowered to determine the justness and 
reasonableness of tariffs and it has the power to accept or 
suspend them. 

-. The Commission can prescribe in what manner tariffs are to be 
published or subject to public scrutiny. 

Section 321 is the heart of the Railway Act pertaining to telecommunications 
- 

and rather than paraphrase this section, due to its importance, the entire 

section is reproduced below. 

321. (1) All  tolls shall be just and reasonable and shall always, under 
substantially similar circumstances and conditions with respect to all 
traffic of the saine description•carried over the same route, be charged 
equally to all persons at the saine rate. 

(2) A company shall not in respect of tolls 

(a) make any unjust discrimination against any person 
or company; 

(b) make or give any undue or unreasonable preference or 
advantage to or in favour of any particular description 
of traffic, in any respect whatever; or 

(c) subject any particular person or company or any particular 
description of traffic to any undue or unreasonable pre-
judice or disadvantage, in any respect whatever; 

and where it is shown that the company makes any discrimination or gives any 
preference or advantage, the burden of proving that the discrimination is not 
unjust or that  th  c preference is not :ezdue or unreasonable lies upon the 
company. 



(3) The Commission may determine, as question of fact, whether or 
not traffic is or has been carried under substantially similar circumstances 
and conditions, and whether there has, in any case, been unjust discrimina-
tion, or undue or unreasonable preference or advantage, or prejudice or 
disadvantage, within the meaning of this section, or whether in any case 
the company has or has not complied with the provisions of this section or 
section 320. 

(4) The Commission may 

(a) suspend or postpone any tariff of tolls or any portion 
thereof that in its opinion may be contrary to section 
320 or this section; and 

(b) disallow any tariff of tolls or any portion thereof that 
it considers to be contrary to section 320 or this section 
and require the company to substitute a tariff satisfactory 
to the Commission in lieu thereof or prescribe other tolls 
in lieu of any tolls so disallowed. 

(5) In  all  other matters not expressly provided  for in this section the 
Commission  may make orders with respect to  all  matters relating to traffic, 
tolls and tariffs or any of them. 

(6) In this section and section 322, the expressions "company% 
"Special Act% "toll" and "traffic" have the meanings assigned to them by 
section 320. 1966-67 C.69, S.68. 1  

Section 321, often quoted as the "just and reasonable" section, has rarely 

been applied by the Committee, since, for the most part, the work of the 

Telecommunications Committee has been its involvement in general rate 

increase applications and the Telecommunications Cost Inquiry, and little 

time if any has been devoted to evaluating new tariffs. 

3) CTC Rules and Regulations  

Up to this point we have discussed only those sections of the Railway Act 

under which the CTC has authority to regulate tariffs, however, they are 

not adequate to comprehensively direct the carriers in tariff filing 

procedures. Pursuant to section 26 of the National Transportation Act, 

1  Railway Act. R.S., c.234, s.l. Section 321. 
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the CTC was directed to draw up rules to govern its activities which read 

as follows: 

"Without affecting its powers under any other Act to make 
regulation, the Commission may make ruZes and regulations for 
the attainment of the objects of this Act and in particular, 
but without limiting the generality of the foregoing, may 
make rules and regulations 

a) respecting the manner in which any committees of the Commission 
shaZZ perform their functions and the duties and ficnctions to 
be performed by the committees of the Commission; 

b) respecting the manner in which the various functions of the 
committees of the Commission are to be coordinated; 

c) respecting the proceedings of the Commission and its 
committees in the performance of duties under this Act; and 

d) respecting the assignment of duties to officers of the 
Commission and the deZegation of functions thereto." 1  

Expanding on the broad powers prescribed in Section 26 of the National 

Transportation Act the CTC drew up the Canadian Transport Commission 

General Rules* effective 20 September 1967. 

In regard to tariff determination, Rule 305 section (b) 2  is important 

since it directs the applicant to submit all information required by the 

appropriate committee. 

The information required by the Telecommunications Committee is of a 

supportative, economic and cost data nature. These data are always 

supplied at the time of a general rate increase application and usually 

with new data communications tariff applications. 

1  National Transportation Act, 1966-67, c.69, s.2. Section 26 
subsection 1. 

2  Canadian Transport Commission General Rules, 20 September 1967, Section 305. 

* See Appendix B. 
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"On balance, it would appear that, whatever the criteria
adopted, effective regulation of rates in the public interest
is difficult without a knowledge of costs that is sufficient
to identify, at least as a close app-roximation, the true
cost of any particular service."1

The CTC has not directed any specific research towards individual tariff

determination, but has been reviewing cost determinations of another

kind, raised in the recent Cost Inquiry.

The inherent danger in bureaucratic economic research, however, is aptly

summed up in the following quotation from Instant World:

"It should be stressed, nonetheless, that the dangers of micro-
regulation are two fo Zd. First, it may en tai Z a volume of ad-
ministrative cost, both in the compa.ny and in the regulatory
body, that will in itself cause an increase in the price of
service. Second, a regulatory body may be Zured by a passion
for excessive detail into a position of interfering with
legitimate management decisions without accepting any respon-
sibiZitl, to the shareholders for the -resuZts. "2

On the other hand, it is becoming apparent that the federal government does

not bear sole responsibility for a general trend towards micro-regulation.

In fact, it can be arguet' that the management of the regulated carriers

is making decisions in response to CTC tariff decisions, which is precip-

itating a public demand for closer regulation. A case in point was Bell

Canada's recent cut back (-for legitimate reasons or otherwise) in new

telephone installations following a CTC decision to allow only 50 per cent

of an emergency interim rate increase. Up to noti-r, carrier initiatives

have been taken only in response to general rate increase decisions, since

new data*communications applications have been routinely tariffed by the

Commission without comment.

1 Instant World, 1971, p.161

2 Ibid., p.192
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In addition, Rule 325 directs that the application shall not be dealt with 
until the expiration of thirty days unless this period is enlarged or 

abridged. The implication here is that the norm for any application should 

be thirty days before the tariff becomes effective. Referring to Table 2, 
it is readily apparent that Bell Canada virtually ignores the thirty day 

waiting period. One explanation might be that the CTC and Bell Canada 

pre-arrange an abridgement of the effective date, or, that Bell Canada has 

tacit approval of the Commission to ignore Rule 325. 

The reasons for this situation, although important, are not as serious 

as the fact that an abridged tariff could deny any chance for intervention 

by interested parties. The subject of intervention and its importance 

is discussed in the next sub-section. 

Table 2 - Bell Canada Data Communications Tariff Dates 

Tariff Item 	Bell Canada Press 	CTC File Date 	CTC Effective 
Announcement Date 	 Date  

Dataroute 	21 February 1973 	21 February 1973 	.26 March 1973* 

Datapac 	31 October 1974 	14 August 1975 	1 September 1975 

Datacom 300 	29 May 1972 	20 April 1972 	1 June 1972 

Datacom 600 	16 September 1974 	29 October 1974 	18 November 1974 

Faxoom 	 30 May 1973 	10 May 1973 	1 June 1973 

Vucom I 	27 September 1972 	31 August 1972 	6 October 1972 

Vucom II 	12 November 1974 	7 March 1975 	• 	17 March 1975 

* Dataroute wa!, originally scheduled to be effective 24 February, but was 
delayed by the CTC until 26 March, 1973 to allow CNCP to tariff its own 
competitive service. See Sub-Section 4. 
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4) Intervention Process

One characteristic of the provision of telecommunications in Canada is

that the two traditional carrier systems, TCTS and CNCP, hold monopoly

positions in telephone and telegraph services. The carriers' tariffs

have been regulated since the early 1900s in order to protect the public

from the potential abuse of their monopolistic powers. Therefore, it

is necessary for the carriers to seek CTC approval for any tariff initia-

tive such as a general rate increase or the offer of a new service.

Under CTC rules and regulations intervention is permitted under Section

360 to support, oppose or modify an application. Moreover, under Section

435, the Commission is authorized,if it so desires, to convene a hearing

on the application to provide an opportunity for intervention.

The Commission also has the power to require the carrier to give public

notice of an application under Section 320 presumably in order to allow

prospective interveners sufficient time to prepare support or opposition
briefs. The carriers have complied with this rule for all general rate

increases, however, in the case of new Bell Canada data tariff applications,

Section 320 has not been invoked and therefore, public notices have been

in the form of press releases at the discretion of the carrier. For

example, in Table 2 terminal offerings such as Datacom 300, Vucom I and

Faxcom were announced after date of filing the tariff with the CTC. Bell

Canada might argue that the fact of filing the application on a specific

date is reasonable public notice and satisfies the spirit of Section 320.

However, this does not explain the abridgement of the interval between

the file date and the effective date. Moreover, the CTC file date is

not generally known to the public. The advantage to Bell Canada in

delaying the press announcement date, almost up to the eve of the effective

date of the tariff, can be seen as part of a marketing strategy. The

terminal market is extremely competitive and the Company may not wish

to disclose a new rate initiative prematureiy; otherwise, rival terminal

I
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suppliers would be able to counter the new carrier offering before the 

product is actually available. In other words, in the case of terminal 

offerings the requirement for tariff filing and the interval before the 

new rates become effective, can limit the market flexibility of the 

carrier. Nevertheless, these practices in regard to data tariff filing 

reduces the opportunity for legitimate intervention. 	Hence, the reason- 

ableness of the carrier's rates are left unexamined, especially since, 
as noted before, the CTC does not appear to scrutinize data communications 
tariffs. 

Referring to Table 2, it can be seen that Datapac, a facility service, 

was announced - by Bell Canada approximately one year ahead of the tariff 

effective date. The advantage here is of a tactical nature, since there 

is no unregulated competition to contend with and the market rivalry 

between Bell Canada and CNCP takes a different form. For instance, Bell 

Canada gained two important advantages in announcing Datapac prior to 
filing. First, was the prestige of being the pioneer and the second, 

the opportunity to gain user acceptance of their proposed network language 

SNAP (Standard Network Access Protocol) with the aim of promoting it as a 

universal language, which even CNCP would be forced to adopt. 

Therefore, Bell Canada appears to be able to partially control reactions 

to a new tariff by timing the announcement dates. Also, the CTC has negated 
any chance for intervention by not upholding reasonable intervals between 

the announcement dates, the file dates and the effective dates. 

One possible argument why there is no intervention may be the CTC's 
interpretation of Section 315 which states: 

"Where the application  is directed against any person in 
adverse interest, herein designated the "respondent", the 
appZicant shall have a copy of the application served upon 
each such person." 1  

1  Canadian Transport Commission General Rules,.amendment 2, 31 October 
1968, Section 315. 
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On the one hand, the carriers comply with Section 315 in the case of 
general rate applications, but their procedure in the case of new data 

communications tariffs differs. 

An example of the latter situation was the announcement of Dataroute 
by TCTS on 21 February, 1973. Dataroute was the world's first digital 
network and CNCP was caught completely by surprise. The Financial Post 

wrote: 

"Hard hit, too, will be TCTS major competitor in data 
communications, CNCP Telecommunications Ltd. Presumably, 
though, it has sufficient  long-term business contracted 
to  plan  some type of competitive offering." 1  

The situation was perceived in much the same manner in a briefing letter 

from the Deputy Minister to the Minister of Communications: 

"It could, however, be the subject of complaint to the 
CTC by CNCP and possibly Ontario and Quebec if there is any 
suspicion that the new offering is being cross-subsidized 
by the norma l  telephone services. "2  

Finally, on 23 February, 1973 CNCP,in a message to the Deputy Minister 
acknowledging its precarious situation, stated; 

"The TCTS announcement require CNCP to revise its thinking. 
Certainly, we stand prepared to meet competition but there 
is a strong possibility that such action will cause substan- 
tial economic harm at the outset which will affect our 
ability to attract capital. 

For these and other public interest concerns suggest the 
desirability of having your department review in detail the 
total implications of the new ICTS tarifffiling prior to 
CTC ap2roval which would otherwise take place within three 
days." 

1  The Financial Post, 22 February 1973. 

2  Letter from the Deputy Minister, A.E. Gotlieb; to the Minister. 
20 February 1973. 

3  CN/CPT Telex from D.N. MacLeod, General Manager CF  Telecommunications 
and H. J. Clarke, Vice-President CN Telecommunications to A.E. Gotlieb' 
Deputy Minister 23 February 1973. 
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Clearly, CNCP was disadvantaged, but it still chose not to file an inter-

vention as was anticipated by the Deputy Minister. 

Moreover, Section 335 which states that such intent to intervene must 
be made known at least ten days before the effective date of the tariff 

precluded any CNCP intervention .because the Dataroute filing in its 

original form allowed for only three days between the file date and the 

effective tariff date. It is worth noting that the effective tariff date 

was ultimately deferred by the CTC until 26 March, 1973 and the potential 
intervention by CNCP may have been a factor in this decision. 

To summarize,  the  following points can be made. All parties adhere to 

the rules and regulations for general' rate increases and intervention is 

clearly defined and utilized. In contrast, when data communications 

tariffs are filed the same parties do not adhere to the rules and regulations 

in any rigorous or consistent fashion and, as a result, the intervention 

process is rendered ineffective. 
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III THE UNITED STATES FEDERAL COMMUNICATIONS COMMISSION  

1) Introduction  

The objective of this section is to compare the Federal Communications 

Commission (FCC) tariff filing and intervention process with that of 

the CTC. 

Research indicates that FCC rules and regulations are virtually identical 

to those of the CTC, but the United States Commission has been willing 
to exercise its authority for detailed tariff review and to shape the 

market structure. Another important difference between the FCC and 

CTC regulatory processes is that intervention in the United States is 

commonplace for most carrier initiatives including new data tariff 

applications. The effect of intervention ,,is highlighted in two FCC 
decisions in sub-section 4 of this paper. 

2) Background to the FCC  

The FCC is equivalent to a combination of the CTC and the CRTC in Canada. 
The FCC came into being by the Communications Act of 1934, which  con- 

sol  idated  under a single body the telecommunications powers of the Radio 
Commission, the Department of Commerce and the Interstate Commerce 

Commission. The Commission has the following powers over telecommunica-

tion carriers: 

"The FCC is given the power, with regard to interstate 
telephone and telegraph companies, to fix rates, to 
prohibit improper practices such as unjust discrimination, 
to issue licenses for the establishment of new lines, and 
to control accounting practices."' 	 • 

As noted in the preceding quotation, the FCC, unlike the CTC, has juris-

diction over the interstate (long lines) portion only, of the carriers' 

networks, and authority is delegated to the states for local services .  

The counterpart of the CTC Telecommunications Committee is the FCC 

Common Carrier Bureau. 

1  The Economic Regulation of Business and Industry. The Statutory History 
of the United States, Book IV, Communications Act 1934, p.2373. 



I

1
I
t
t
t
I
I
I
I
I
I
I
I
t
I

-15 -

3? Rules and Regulations

The FCC tariff, regulations, as previously mentioned, are similar to those

of the CTC; however, there are a few differences.

Fundamentally, FCC Rules and Regulations Part 61/Tariffs is considerably

more detailed and direct* than those of the CTC. For example, Section

61.38, Material to be Submitted with Letters of Transmittal by Filing

Carriers, describes in detail the economic supportative data required.by

the Commission, whereas the CTC asks only for information required by the

appropriate committee.

In addition, intervention is virtually guaranteed in every tariff application

because of carrier competition and because the FCC requires notice of a

new tariff to be publicized concurrently with filing.

»ConcurrentZy with the filing o," tlze publication with the
Commission, the filing carrier shall transmit a copy of
the trayismittaZ Zetter to the corrnerciaZ firm or firms with
Whom the Commission annually a^xrd,s a contract to make
copies of Commission records and offer them for sale to the
pub ZZc.n1

Long lines competition for AT&T and Western Union, the established carriers

is relatively new and was precipitated by Datran* in a November 1969 applica-

tion for authority to operate a data transmission network. The name given

to this and subsequent competitors was Specialized Common Carrier (SCC).

The name reflects the service and route selectivity of the competing
carriers.

The Commission deliberated on this issue of competition until 3 June 1971

when it ruled that all carriers shall have an opportvaaity to compete fairly

and fully in the sale of speciaZiaed ser-^;:ces.2 With this ruling the

established carriers lost their monopoly hold on long lines services.

1 FCC Rules and Regulations, Part 61/Tariffs, Section 61:32.

2-29 FCC 2d 870.915 (1971)

* Data Transmission Company, a Specialized Common Carrier.

I
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Along with Datran, MCI Telecommunications Corporation (MCI) also operates 

nation-wide microwave networks. The Datran service is digital point-to-

point with switched network capability and the MCI service is conventional 

data and voice. 

In addition to SCCs 	the competition ruling encouraged the entry of Value 

Added Network Carriers (VAN), such as Telenet Communication Corporation. 

A VAN is a communications broker which leases existing common carrier 

facilities and re-sells customized service as a supplement to a data 

processing service. 

4) Intervention: Some Examples  

With each new data offering or rate increase the FCC is virtually guaranteed 

to receive intervention petitions from competitors who are protecting 

threatened markets. Hearings are held to allow the parties to submit 

comments and for the Commission to decide the just and reasonable aspect 

of the application. 

a) AT&T Docket No.. 20288  

On 16 December 1974 the FCC granted AT&T authorization for tariff No. 267 

to operate Dataphone Digital Service (1DDS) between five cities. 

Pleadings and comments were received from 23 interveners and letters from 

20 companies.* The strongest opposition came from other common carriers, 

in particular Datran and MCI. The petitions alleged technical  and 

 economic deficiencies in the AT&T fifing, and that rates were set at an 

unjustly low point. 

This strong opposition to AT&T was instrumental in gaining a victory 

of sorts. AT&T, already operating DDS between five cities at a pre-

viously granted low tariff, was allowed to begin construction on an 

additional 19 city network, but to be offered at « regular analogue rates 

for a period of at least one year. 

* Appendix C contains a complete list of interveners including Inter-
national Business Machines, the U.S. Department of Defence, Western 
Union Telegraph Company, McGraw Hill Inc., Braniff International, 
General Electric Company, Philco Ford Corporation. 



The FCC decided that AT&T did not clearly demonstrate that DDS was 
a just and reasonable separate class of service, and questioned the 

costing procedures determining the new low rate. The Commission 

decided that these and other questions, such as the possibility that 

the tariffs were anti-competitive, should be explored more fully at 

a new hearing. 

However, this decision set AT&T back temporarily and the user was 

denied the opportunity of the lower rate. A concurring statement 

follows as to the FCC decision by Commissioner Charlotte T. Reid: 

"I am wholly aware of the problems which have been raised 
by the Specialized. Common Carriers (5W), but we must 
remember that the puqic interest is paramount to that 
of the participants." 

h) 	FCC Hearing 53 FCC, 2d 616-1975  

This intervention by Western Union, an established common carrier, 

and McGraw-Hill a publishing company was against MCI, a SCC. 
Although the hearing was convened to rule on a tariff increase and 

not on a new tariff application, it is of interest to this study to 

show the extent of intervention in the U.S. 

The revisions MCI applied for were: 

- Voice Grade Long Haul service rates to be increased by 8.5% 

- increased monthly late payments from 1% to U% and the intro-
duction of a la prepayment credit 

- previous part-time semdce, applicable to all users, limited to 
users of 10 circuits or less 

Western Union claimed that the rates charged by MCI were not compen-

satory, that the cost support data was insufficient and that these 

facts warranted a further hearing. Western Union also contended 

that  the prepayment credit plan was discriminating to users in a 

less liquid position than others. 

1  50 FCC 2a 1370 (1974) 



McGraw-Hill opposed the rate increase for the same reasons as Western 

Union, but especially the proposed tariff revision limiting part-time 

service. 

The Commission agreed with Western Union that the rates filed did 

not appear to be compensatory, at least until 1977-78, but ruled 

that the rates should not be rejected on the grounds that if they 

were raised further MCI would no longer  be in a competitive 

position. The Commission defended this action due to MCI's emerging 

carrier position and that the Company was moving toward a profit-

making position. 

The Commission also ruled against Western Union's contention that 

the prepayment credit plan was discriminatory on the basis that all 

users could take advantage of it. 

The Commission, however, agreed with McGraw-Hill that the proposed 

part-time service was discriminatory. 

5) Effects and Results of the United States Experience  

In summing up this section on the FCC the following brief points can be made: 

a) The FCC unlike the CTC requires the carriers to fully support all their 

applications with economic data and the Commission does not discriminate 

between general rate increases and new data communications applications. 

b) The time intervals for applications and intervention are identical for 

both Commissions, but the FCC in contrast with the CTC applies the 

intervals uniformly and consistently, denying the applicants any unfair 

advantages. 

c) The market structure in the U.S. unlike that of Canada lends itself to . 

competition and intervention. This situation is due to the volatile 

mix of large corporations, carriers, suppliers and users who can afford 

to launa intervention petitions to protect their market positions. 



As shown in the two case examples, intervention was instrumental in 

checking discriminatory carrier initiatives. 

d) The FCC decision to allow for competition in long lines services 

decelerated the previously unchecked growth of the established 

carriers and was instrumental in providing users with greater 

flexibility.in rates and service. Evidence of this is found in 

recent AT&T moves to lower long lines rates by introducing Hi-Lo 

and DDS services. 
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IV DISCUSSION OF SPECIAL FACILITY TARIFFS  

Up to this point this study has been concerned with generally tariffed 
items. For example, items offered universally without supply or 

installation interval restrictions. In contrast, there are lesser 

known items offered by both Canadian carriers which -do not fall under 

this universal heading and due to various inherent characteristics are 

included within the Special Facility Tariff (SET). The SFTs are items 

designed by the carrier or purchased from outside suppliers to meet a 

special need, and are limited in supply and subject to irregular installa-

tion intervals. Items in the SFT are tariffed in the same manner as 
offerings included in the general tariff, but our research has shown that 

the Commission ignores SFTs and processes the applications without any 

particular scrutiny. This situation is related to the seemingly 

innocuous existence of SFTs, however, there is considerable evidence 

that they are no less important than other carrier products. Indeed, 

preliminary study has indicated that the carriers might be engaging in 

real price competition with SFTs. 	The following quotation highlights this 

assumption: 

"In many cases the services involved are new and at least one 
major alternative source of supply exists. We have been 
unable to obtain any significant amount of data on "special 
assemblies," so alZ we have to go on is the carriers' assertion 
that full additional costs are reccvered. This is an unsatis-
factory procedure for reaching conclusions in areas where 
administrative discretion on the part of carriers may have 
significant anti-competitive and discriminatory effects." 1  

To better appreciate the type of data communications products included as 

SFTs the following are but a few of Bell Canada's many  items:*  

1  Telecommunications for Canada, edited by H. Edward English. An Economic 
Framework for Policy Action in Canadian Telecommunications by Carl E. 
Beigie, Part IV, Pricing of Telecommunications Services in Canada, p.132. 

* As a point of interest, Bell Canada's recent application for a general 
increase filed 30 Ma; .  1975 contained 128 pages of SFTs out of 146 in 
Schedule 2 of the application. 
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Codex multiplexors  - a data set capable of 
multiplexing a combination of high speed lines 
to a maximum of 9600 bps. 

Gandalf limited distance data set - used as a 
type of local Dataroute service (digital rather 
than analogue operation) for speed dependent 
distances up to 15 cable miles 

Analogue data sets - various types, marketed 
mainly to fill more sophisticated needs than regularly 
offered data sets. 

TeMinals  - private line terminals such as Extel, 
Teletype Corp. models 33 and 35, stand-alone Datacom 
300 	and facsimile devices. 

11, 

The rreceding items were originally included in the SET due  to limited and 

special customer needs, however, their present importance should no longer 

be minimized. For example, Codex multiplexors are extensively marketed 

by Bell Canada to data processing firms to provide t hem  with the capability 

to expand their services into the lucrative American market. Also, industry 

and especially federal government departments use Gandalf data sets for 

RJE (remote job entry) and communication network service. These two items 

are no longer in the realm of limited use, in fact, Gandalf data sets in 

service number in the hundreds. These arrangements need further exploration 

and analysis and for this reason any study of data communications tariffs 

is not complete if these items . are ignored. For this reason a separate 

Section of this study has been dedicated to an analysis of the characteristics 

and determinants of SFTs. 

I. 
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V CONCLUSIONS

Tariff filing is the official culmination of a carrier's internal actiyity

to offer a new product or service. The carrier's stake in a new tariff is

often enormous because of the potential loss in opportunity capital and

time, should market acceptance be negligible. The carrier places no less

importance on the filing process than any other previous activity because

the regulatory body could be instrumental in denying the new tariff. How the

the carrier perceives the role of the regulatory body for tariff acceptance

could mold the tariff application. Rigid scrutiny or lack of scrutiny,

hearing or no hearing, public filing or private filing, all could have an

effect on the outcome of an application.

Certainly, if a carrier expects to be under fire for a new tariff application

by industry, the competition, and the regulator, it will have taken prior

action to ensure that the tariff is proper and compensatory within limits;

or.if, indeed, the new tariff is restrictive or predatory, some strategic

decisions as to the reaction of the interveners and the ruling of the

Commission would have been made.

The first conclusion of this study is that the CTC, for whatever reason,

is used essentially as a rubber stamp on new tariffs, and the carriers see

the process as perfunctory as well. No real concerted effort has been made

to determine whether data communications tariffs are "just and reasonable".

Certainly, the Cost Inquiry will be helpful in determining costing formulas

and methodology but will not determine if, for example, all data communica-

tions tariffs are at an unnaturally high level.

One other conclusion is that the lack of industry and competitive inter-

vention or regulatory scrutiny denies a necessary check on carrier activity.

It can be argued that intervention can be costly both to the public and

to the carrier (whose energy and capital is diverted from other projects)

and that the market structure in Canada, due to a duopoly situation and a

I
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less active electronic data processing industry, is not conducive to 

such activity. However, only through some conflict which would force 

a synthesis of ideas, could one say that the carriers are fully re-

sponsive and creative in meeting the needs of the data communications 

users. Inter-carrier competition does exist, but the breadth of market 

rivalry is open to question since neither carrier has intervened at the 

other's general rate hearings or at the time of new data communications 

applications. 

One last conclusion to be drawn is that further economic research on 

SFTs is necesbary since it appears that the CTC approves these items 
without any particular evaluation. This is critical because services 

tariffed as SETS usually compete in a more open market environment than 
do those services within the general tariff framework, and the potential 

for competitive tariff strategy is greater. A future phase of this study 

will concentrate solely on SFTs to determine and to ascertain if they 

provide a shelter from tariff scrutiny. 
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CHAPTER R-2 
An Act respecting railway's 

SHORT TITLE 

1. This Act may be cited as the Railway 
Act. R.S., c. 234, s. I. 

INTERPRETATION 

2. (1) In this Act, and in a.ny Special Act 
as hereinafter defined in so far as this Act 
applies, 
"by-law," when referring to an act of the 

comps.ny, includes a resolution; 
"charge", when used as a verb with respect lu 

tolls, includes to quote, demand, levy, take 
or receive ; 

"Commission" means the Ca.nadian Transport 
Commission; 

"company" includes a person, and where not 
otherwise stated or implied rrieRTIS "railway 
company", unless immediately preceded by 
"any", "every" or "all", in which case it 
means every kind of company that the 
context will permit of; and "railway 
company" or "company" when it means or 
includes "rail..vay company", 
(a) includes every such cornpany and a.ny 
person having authority to construct or 
operate a railway ; and 
(b) in the sections of this Act that require 
companies to furnish statistics and returns 
to the Commission, or provide penalties for 
default in so doing, includes further any 
cornpany condtructing or operating a line 
of railway in Canada, even though such 
company is not otherwise  within the 
legislative authority of the Parliament of 
Canada, and included also any. individual 

CHAPITRE 
Loi concernant les chemins de fer 

TITRE ABRÉGÉ 

1. La présente loi ,peut être citée sous le 
titre: Loi sur  les chemins de fer. S.R., c. 234, 
art. 1. 

INTER PR ÉTATIO:V 

2. (1) Dans la présente loi, ainsi (lue dans 
toute loi spéciale ci-après définie où la 
présente loi s'applique 
«bail» comprend une convention de louage; 

«bureau du registraire des titres» ou «bureau 
d'enregistrement des titres», ou d'autres 
mots désignant le bureau du registraire des 
titres, comprennent le bureau des titres de 
biens-fonds ou tout autre bureau où sont 
enregistrée les titres de biens-fonds; 

«chemin de fers. ou «voie ferrée» signifie tout 
chemin de far que_la conipagnie est autorisée 
à. construiref exploiter. ;  et comprend 
tous les ernbienchernents et prolongements, 
toutes les voies de garage et d'évitement, 
toutes les gares et stations, tous les dépôts 
et quais, tout le matériel roulant, tout 
l'équipement, toutes les fournitures, tous 
les biens meubles ou immeubles, et. tous les 
ouvrages qui en dépendent, et aussi tout 
pont de chemin de fer, tout tunnel ou toute 
autre construction que La compagnie est 
autorisée à ériger; et, sauf lorsque le 
contexte ne le permet pas, comprend te 
chemin de fer urbain et le tramway; 

«Commission» désigne la Commission cana-
dienne des transports; 

«compagnie» comprend une personne, et, 
lorsqu'un autre sens n'est pas indiqué 
explicitement ou implicitement, signifie 
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sending, carrying or transporting them by 
express, or for or in connection with the 
sending, carrying, transporting or delivery by 
express of any goods, has any force or effect 
unless first approved by order or regulation 
of the Commission. 

(2) The Commission may in any case or by 
regulat ion 

(a) determine the extent to which the 
liabilit,y of such company, person or 
corporation may Ite so impaire& restricted 
or limited, and 
(b) prescribe the terms and conditions under 
which goods may be co:lerted, received, 
cared for or handled for the purpose of 
sending, carrying or transporting thera by 
express, or under which goods may be sent, 
carried, transported or delivered b ■,• express 
bv any such company, person or corporation. 

C. 234, s. 370. 

Returns by Companies Charging Express Toits 

311. (1) Every eompany and every person 
and corporation charging express tolls shall 
make to the Commission an annual return of 
its capital, business and working expenditure, 
and such other information and particulars, 
including a statement of unclaimed goods, as 
the Commission directs. 

(2) Such return shall be made in such form, 
covering such period, and at such time, and 
shall be published in such manner, as the 
Commission from time to tirne directs. R.S., 
C. 234, s. 371. 

TELEGRAPHS. TELEPHONES. POWER AND 
ELECTRICITY 

Telegraphs and Telephones on Railway for 
Railway Purpoees 

312. (1) The railway company may, as 
incidental to and as part of its undertaking, 
construct and operate telegraph and telephone 
lines upon its railway for the purposes of its 
undertaking. 

(2) The railway company may, for the 
purpose of opera t ing such lines or exchanging 
and transmilting messages, enter into con-
tracts with any companies having telegraph  

manutention d'effets à expédier, porter. 
transporter en messagerie, ou relittivempr,i 
l'expédition, au port, au transport mi it 
livraison d'effets par messaga.rie. n' a  0.,• 
%igueur ni d'effet à moins quit n'ait 
approuvé am préalable par une (irdonnant., 
ou par un règlement de la Commissi.m. 

(2) La Commission peut, dans un cia. 
particulier ou par règlement général, 

a) déterminer la mesure dan:- hiquelle  r.  
responsabilité de cet te compagnie, peut lal.• 
ou corporation peut être ainsi 
restreinte U...'limitée; et 
b) prescrire les termes et conditions 
régissent le factage, la récent ion, le soi:: tu:. 
La manutention d'effets à expédier, put tt. 
ou transporter en messagerie. ou 
régissent l'expédition, le port, h. t raie
ou la livraison des effets en messagerie, pa; 
cette compagnie, personne ou rorporali ,n 
S.R.., c. 234, art. 370. 

Les compagnies gui perçoivent des taxes de 
messagerie, doivent produire un rapport 

3  Il. (1) Toute compagnie, toute 
et toute corporation qui perçoivent de,: 1, tx p• 

de messagerie, doivent faire it la Cornnii.sior-
un rapport annuel de leurs capitaux, d e  h.tn5 
affaires frais d'e.tpl‘:itatiun, 
fournir les autres renseignements et détails.... 
compris une liste des effets non réefaa:é:. 
qu'exige la Commission. 

(2) Ce rapport doit être dressé selon h. 
fôrme, pour la période et à l'époque, et êtr ■ 
publié de la manière que la Ccaruni: ,si.ar. 
prescrit à discrétion. S.R., c. 234, art. 371. 

TÉLÉGRAPHES. TÉLÉPHONES. FORCE hi(rl'itli 
Er ÉLECTRICITÉ 

Taierraphee et ti:iéphOne8 sur les ch.—lins 	fe7 

pour l'usage des chemins de fer 

3 12. (1) La compagnie de chemin de 
peut, comme se rattachant à son en; repriso ee . 
en faisant partie, construire et exploiter su , 

 son chemin de fer des lignes de têlégraphe ts7 

de téléphone pour les besoins de stun cm rept 

(2) Pont. exploiter ces lignes ou p"or 
transmettre des dépérhes télégraplia t ut• %.1 
échanger des communications 
fa compagnie de chemin de fut 1,1•11t 

0471 
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or telephone powers, and may connect its own 
lines with the lines of any such companiee, or 
may lease its own lines to any such companies. 

(3) Part II of the Telegraphs Act applies to 
the telegraphic business of the railway 
company. R..S., c. 234, s. 372.  

contrat avec toute compagnie autorisée à 
construire et à exploiter un service de 
télégraphe et de téléphone, et peut relier ses 
propres lignes aux lignes de ces compagnies 
ou louer ses propres lignes à. Ces dernières. 

(3) La Partie H de la Loi sur les télégraphes  
s'applique aux opérations télégraphiques de 
la compagnie de chemin de fer. S.R., c. 234, 
art. 372. 

Special Powers of Railway Companiea 

3 13. Whenever in any Special Act passed 
e.fter the 7th day of July 1919 it is stated or 
provided that a railway company has power 
to acquire, transmit and distribute electric 
and other power or energy, such company, 
subject to this Act, may for the purposes of 
its undertaking acquire, hut not by expropria-
tion, electric and other power or energy, and 
transmit and deliver the sarne to any place in 
the municipa.lities through which the railway 
is built, and receive, transform, transmit, 
distribute and supply such power or energy 
in any form ; and may dispose of the surplus 
thereof, and collect rates and charges therefor, 
but no such.rate or charge shall be demanded 
or taken until it has been approved of by. the 
Commission, and the Commission may revise 
such rates and charges whenever it deems 
proper. R.S., c. 234, s. 373. 

314.  (1) Whenever in any Special Act 
passed after the 7th day of July 1919 it is 
stated or provided that a railway company 
has power to transmit telegraph and telephone 
messages for the public and collect tolls 
therefor, such company may, subject to this 
Act, eonstruct and operate telegraph and 
telephone linee upon its railway, and establish 
offices for and undertake the transmission of 
messages for the public, and collect tolls 
therefor; and for the purpose of operating 
such lines or exchanging, or tranemitting 
messages, mas',  subject to this Act, enter into 
contracts with any companies having tele-
graph or telephone powers and may connect 
its own lines with the linee of, or may lease 
its own lines to, any such companies. 

Pouvoirs spéciaux des compagnies de chemin de 
fer 

3 13. Chaque fois qu'une loi spéciale, 
adoptée après le 7 juillet 1919, décrète ou 
stipule qu'une compagnie de chemin de fer a 
le pouvoir d'acquérir, de transmettre et de 
distribuer de la force ou de l'énergie électrique 
et autre, cet,e rompagnie, sous réserve de la 
présente loi, peut pour les besoins de son 
entreprise acquérir, mais non par voie d'ex-
propriation, de la force ou de l'énergie 
électrique et autre, et les transmettre et livrer 
à tout endroit des municipalités à travers 
lesquelles le chemin de fer est construit ;  elle 
peut recevoir, transformer, transmettre, dis-
tribuer et fournir cette force ou énergie Sous 
fOrItte quelcori.que, en céder l'excédent, et en 
percevoir des taxes et une rémunération. Mais 
ces taxes ou cette rémunération ne peuvent 
être exigées ni perçues tant qu'elles n'ont pas 
été approuvées par la Commission, qui peut 
les reviser chaque fois qu'elle le juge à propos. 
S.R., c. 234, art. 373. 

314.  (1) Chaque fois qu'une loi spéciale, 
adoptée après le 7 juillet 1919, décrète ou 
stipule qu'une compagnie de chemin de fer a 
le pouvoir de transmettre des dépêches 
télégraphiques et des communications télé-
phoniques pour le public et de percevoir des 
taxes pour ce service, cette compagnie peut, 
sous réserve de la présente loi, construire et 
exploiter des lignes de télégraphe et de 
téléphone sur le parcours de sa voie ferrée, 
.établir  des bureaux pour la transmission des 
dépêches télégraphiques et l'échange de 
communications téléphoniques pour te public, 
se charger de ces services et en percevoir des 
taxes. Pour les fins de l'exploitation de cee 
lignes de télégraphe et de téléphone, ou pour 
la transmission ,de dépêches ou l'échange de 
communications téléphoniques, elle peut, sauf 
les dispositions de la présente' loi, traiter avec 
toutes compagnies autorisées à construire ou 

6472 
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(2) No toll or charge -hall be demancied or
taken for the transmission of any message or
for leasing or using the ' telegraphs or
telephones of such company except in accord-
ance with section 321, and the company and
its business and works are in all re2pects
subject to that Fectioll.

(3) Part II of the Telegraphs A ct, except
such portions thereof as are incon;istent with
this Act, applies to the telegraphic business
of such company. R.S., c. 234, s. 374.

3I5. No power conferred as ment loned in
sections 313 and 314 and nothing in those
sections or in the Telegraphs Act, authorizes
such company to construct or operate any
line along any highway or nublic place,
without first obtaining the consent, expressed
by by-law, of the municipality having jtlris-
dic:tiort over such highway or public place,
nor without complying with any terms stated
or provided for in such by-law, or authorize
such company to sèll, dispose of or distribute
power or energy within or for use within the
limits of any municipality, without the
consent, expremed by by-law, of such munici-
pality. R.S., c. 234, s. 375.

Telephone Connection with Railway Stations

316. (1) Whenever any province, munici-
pality, corporation or incorporated company
has authority to construct, operate and
maintain a telephonic system in any district,
and is desirous of obtaining telephonic
connedtion or communication with or within
any station or premises of a railway company
in such district, and cannot agree with such
company with respect thereto, such province,
municipality, corporation or incorporated
company may apply to the Commission for
leave therefor.

à exploiter des lignes de télégraphe ou de
télépholle et retier =es proprr•• lit;nes ttux
lignes de ces co1111lagnies ou les louer à ces
dernières.

(2) Il n'est demandé ni perçu (fi- taxes ou 'U-
a.,ntr.;,nir•e1de rémunération pour la transmission de

dépêches télégraphiques ou I'échrngc de
comrnunication,,, tél^pholticttlc:s, ou pour la
location ou l'usage des téiégrt,llhes ou de.
télétlhones de cette comp.-ç;nic>, si cr! tt'est en
conformité de l'article 321 ; et lttd;tr compa-
gnie et ses opérations c t ouvrages sont sous
tous rapports subordonnés à cet article.

(3) La Partie II de la Lai sur Ies tr"lrf;rapltes, 1.M Ph='Ir Il rie
tu :,ol n,r la

sauf le^s passages aver la

présente loi, s'applique aux opérations fêlé-
graphiques de cette compagnie. 5.R., c. 234,
art. 374.

315. Aucun pouvoir conféré ainsi (iu'il es,
dit aux articles 313 et 314, ni aucune
disposition desdits t:rticies ou dc la Loi sur les
télrprap^las, n'autorisent cette compagnie à
construire ou à mettre en service un-Z ligne It.
long d'une voie publique ou d'un lieu public,
sans qu'elle ait préalablement ubtenu le
consentement, exprimé par règlement, de la
municipalité dont relève ladite voie publique
ou ledit lieu public, et sans qu'elle se soit
conformée aux condit ions énoncées Ou prévues
dans ce règlement, • ni n'autorisent cette
c;.'mpagnie à vendre, aliéner ou dis:ribuer de
la force ou énergie dans les limites d'une
municipalité ou pour y être utilisée, sans le
consentement, exprimé par règlement, de
cette municipalité. S.R., c. 23-E, art. 375.

Raccordement du téléphone aux gares et
atationa de chernin de fer

316. (1) Chaque fois qu'une province,
municipalité, corporation ou compagnie conti-
tltuee en corporation a le. pouvoir de
construire, d'exploiter et d'entretenir un
réseau téléphonique dans un district quelcon-
que, et désire obtenir un raccorde mer•.t• ou une
communication téléphonique avec une gare
ou un local d'une compagnie de chemin de
fer dans ce district on dans l'inférieur de cette
gare ou de ce local, et ne petit arriver à une
entente avec la compagnie à cet éF-Rrci, cette
province, municipalité, corporation ou cont-
pagnie constituée en corporation petit s'adres-
scr t^ ltl Cotnlnis;,ictn pnur abtenir l':eutorisut iat

IaFntCon ne
de In
murur:patué

RHccnrdrmrnl
dce rE-teux
municipaux rt
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(2) The Commission may also upon the 
application of any interested party authorize 

telephone (' ompatiy  operated by any 
province, noinicipa.lity or incorporated corn-
pany u) install  ut  its own expense telephone 
conneetion with any station of the company, 
the animal charge, if any, to be paid by  the 
compa.ny for such service and ail other terms 
or conditions connected therewith to be such 
as the Cotnntission may determine, having 
regard to all local conditions, but in no case 
is such charge to exceed the customary local 
rate. 

(3) Notwithstanding anything in any Act, 
the Commission, in determining the terms or 
compensation upon which any such connection 
or communication is to be provided for, shall 
not take into considerat ion any contract, lease 
or agreement now or hereafter in force by 
which the railway company has given or gives 
any exclusive or other privilege to any 
company or person, other than the applicant, 
with respect fo atiy such station or premises. 
R.S., c. 234, s. 376. 

Putting 1 Vires  Across Railways or Other Wires 

3 17. (1) Lines, wires, other conductors, or 
°Iller structures or appliances for telegraphic 
or telephonic purposes, or for the conveyance 
of power or electricity for other purposes, 
shall not, without leave of the Commission, 
except as provided in subsection (5), be 
constructed or maintained 

(a) along or across a railway, by  any 
company other than the railway company 
owning or controlling the railway, or 
(b) across or near other such lines, wires, 
conductors,  structures or appliances that are 
within the legislative authority of the 
Parliament of Canada. 

(2) Upon any application for such leave, 
the applicant shall submit to the Commission 
a plan and profile of the part of the railway 
or other work proposed to be a ffecteci, showing  

voulue. 

(2) La Commission peut aussi, à la &mangle 
de toute partie intéressée, autoriser une 
compagnie de téléphone exploitée par une 
province, municipalité ou compagnie consti-
tuée en corporation, à installer à ses propres 
frais une communication téléphonique avec 
une station quelconque de lit compagnie, le 
coût annuel, s'il en est, devant être 	par 
la compagnie pour ce service, -et toutes les 
autres conditions qui s'y rattachent doivent 
être déterminées de la manière tjtiE. la  
Commission juge convenable, en tenant 
compte de toutes les circonstances locales-, 
mais ce coût ne doit, en aucun cas, dépasser 
le tarif local d'usage. 

(3) Nonobstant les dispositions de toute loi, 
la Commission, en déterminant les conditions 
ou l'indemnité d'après lesquelles doit s'établir 
ce raccordement ou cette communication, ne 
doit tenir compte d'aucun contrat, bail ou 
marché qui est maintenant ou peut devenir 
en vigueur, et aux termes duquel la compagnie 
de chemin de fer a donné ou donne un 
privilège exclusif ou autre à une compagnie 
ou personne autre que la requérante relative-
ment à cette gare ou it ce local. S.R., c. 234, 
art. 376. 

Croisement de fils avec Ult chemin de fer ou 
d'autres fils 

3 17. (1) Sauf de la manière prévue au 
paragraphe (5), il ne peut être érigé ni 
maintenu, sans la permission de la Commis-
sion, de lignes, fils métalliques, d'autres 
conducteurs ou d'autres structures ou appareils 
de transmission téléphonique ou télégraphi-
que, ou servant à. la transmission de la force 
motrice ou de l'électricité employée à d'autres 
objets, 

a) le long ou en travers d'un chemin de fer, 
par une autre compagnie que la compagnie 
de chemin de fer possédant ou contrôlant 
le chemin de fer, ou 
b) en travers ou près d'autres semblables 
lignes, fils métalliques, conducteurs, struc-
tures ou appareils qui relèvent de l'autorité 
législative du Parkrnent du Canada. 

(2) En faisant la demande d'autorisation à 
cet effet, le requérant doit soumettre à la 
Commission un plan et un profil de la partie 
du chemin de fer ou des autres ouvrages visés 
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the proposed location and the proposed works. 

(3) The Commission may grant the applica-
tion and may order the extent to which, by 
whom, how, when, on what terms and 
conditions, and under what supervision, the 
proposed works may be executed. 

(4) Upon such order being made the 
proposed works may be conssructed and 
maintained subject to and in accordance with 
such order. 

(5) Leave of the Commission under this 
section is not necessary for the exercise of the 
powers of a railway company under section 
312, nor for the maintenance of works now 
authorized, nor when works have been or are 
to be constructed or maintained by consent 
and in accordance with any general orders, 
regulations, plans or specifications s.dopted 
or approved by the Commission for such 
purposes. R.S., c. 234, s. 377. 

Putting Lines or Wirea eicro8s or Along 
Highwaya, etc. 

13. (1) Subject io 	section, any coin- 
pany empowered by Special Act or other 
authority of the Parliament of Canada to 
construct, operate and maintain telegraph or 
telephone lines, may, for the purpose of 
exercising those powers, enter upon, and, as 
often as the company thinks proper, break up 
and open any highway, square or other public 
place, but 

(a) such company shall not interfere with 
the public right of travel, or in any way 
obstruct the entrance to any door or gateway 
or free access to any building; 
(b) all poles ehall be as nearly as possible 
straight and perpendicular, and shall, in 
cities and towns, be ps.inted; 
(c) such company shall not unnecessarily 
nor without giving at least ten days prior 
notice to the owner thereof or to the 
municipality, nor in any case where forbid-
den by the Commission, cut down or 
mutilate any shade, fruit or ornamental 
treen, but the Commission rnay when it 
deems proper dispense with such notice and 
may in any case make any order or direction 
it deems fit respecting such trees ; 

par ce projet, et indiquant remplacement 
projeté et les travaux projetés. 

(3) La Commission peut ai corder cette 
autorisation et par ordonnance régler dans 
quelle mesure, par qui, de quelle manière, à 
quelle époque, à quelles conditions et sous 
quel contrôle ces travaux doivent être exécutés. 

(4) Une fois cette ordonnance rendue, ces 
ouvrages peuvent être exécutés et entretenus 
sous réserve et en conformité de l'ordonnance. 

(5) Une autorisation de la Commission sous 
le régime du présent article n'est pas nécessaire 
pour permettre à une compagnie de chemin 
de fer d'exercer les pouvoirs que l'article 312 
lui confère, ni pour permettre l'entretien des 
ouvrages maintenant autorisés, ni dans les cas 
où des ouvrages ont été ou doivent être 
construits ou entretenus du consentement de 
la Commission et conformément it ses ordon-
nances générales et à ses règlements, ainsi 
qu'aux plans ou devis qu'elle a adoptés ou 
approuvés. S.R., c. 234, art. 377. • 

Pose de lignes ou de fils en travers ou le long de 
voies publiques, etc. 

31.Z1. (1) Sous réserve du présent article, 
lorsqu'une compagnie possède, en vertu d'une 
loi spéciale ou d'une autre autorité du 
Parlement du Canada, les pouvoirs de 
construire„ (l'exploiter et (l'entretenir des 
lignes télégraphiques ou téléphoniques, cet te 
compagnie peut, pour y exercer lesdits 
pouvoirs, pénétrer dans une voie publique, un 
square ou autre lieu public, et, aussi souvent 
que la compagnie le juge à propos, y ouvrir 
et creuser le sol, mais 

a) cette compagnie ne doit pas entraver la 
circulation publique ni obstruer aucunement 
l'entrée d'une porte ou barrière, ni nuire au 
libre accès d'un bâtiment ; 
b) tous les poteaux doivent être aussi droits 
et aussi perpendiculaires que possible, et, 
dans les cités et les villes, ils doivent être 
peints; 	 • 
c) cette compagnie ne doit pas, sans 
nécessité ni sans en donner préalablement 
au moins dix jours d'avis au propriétaire ou 
à la municipalité, ni dans aucun cas où il y 
a défense de la Commission, abattre ni 
mutiler des arbres cultivés pour leur 
ombrage, des arbre d fruitiers ou des arbres 
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(d) the opening up of any st reet, sivare, or 
pilier publie place for the erect ion of poles, 
or for the carrying of ,vires underground, 
shall la. subject to the supervision of such 
persons as the municipal council IMLY 
appoint, and such street, square or other 
public plare shall, %vit hout any unnecessary 
delay. be restored, as far as possible, to its 
former condition; 
(e) if for the purpose of removing, buildings, 
or in the exercise of the public right of 
travel. it is necessary that the said wires or 
poles be temporarily removed by cutting or 
otherwise, such company shall, at its ,swtl 
expense. upon reasonable notice in writing 
from any person requiring it, remove such 
wires and poles; and in default of such 
company  su  doing such person may  remove 
such wires and poles at the expense of such 
company ; 
(j) such eompany is responsible for all 
unnevessary damage that it causes in 
carrying our, maintaining or operating any 
of its said works; 
() such company is not entitled to damages 
un accouru of its poles or ,.vires being cut 
by direction of the officer in charge of the 
Eire brigade at any fire, if, in the opinion 
of such officer, it is advisable that such 

t_ potes or Wire5 1,F CUt e; and 
(h) every person employed upon the work 
of erecting or repairing any line or 
instrument of such company shall have 
conspionously attached to his dress a badge, 
on which are legibly inscribed the name of 
such company and a number by which he 
can be readily indentified. 

(2) Notwithstanding anything in any  Act  
of the Parliament of Canada or of the 
legislature of' any Province, or any power or 
authority heretofore or hereafter conferred 
thereby or derived therefrom, the Commission 
may &termine the height at which -any 
company empowered by Special Act or other 
authority of the Parliament of Canada to 
construct, operate and maintain telegraph or  

d'ornement ; mais la Commission peut, 
lorsqu'elle le juge à prou et, dispenser do 
donner cet avis et en tout ces rendre uni -
ordonnants. ou donner , les instructions 
qu'elle juge opporreees dt ,ttjct de cos 
arbres; 
cf) l'Ouverture d'une rue, d'un square ut; 
d'un autre lieu public, pioir l'érection des 
poteaux ou pour faire passer les fils sous 
terre, est assujettie à li surveillance des 
personnes que le conseil municipal peut 
désigner, et ces rues, s•Luares ou autres lieux 
pub! . c..s doivent être retnis, autant que 
possible et sans retard inutile, dans leur 
premier état ; 
e) si, pour le déplacement des bâtiments ou 
les besoins de la circulation publique, il 
devient nécessaire d'enlever tertipnraire-
ment lesdits fils ou poteaux, en les coupant 
ou d'autre manière, la cOmpagnie doit, ?t 
ses propres frais, aprs um . avis raisonnable 
donné par écrit par une personne qui fait 
cette demande, enlever ces fils et poteaux; 
et, si la compagnie ne le fait pas, cette 
personne peut les enlever aux frais de la 
compagnie; 
Il cette compagnie_ est responsable de tous-
les dommages qu'elle cause sans nécessité 
en exécutant, en entretenant ou en exploi-
tant l'un dcsdits ouvragce; 
g) cette compagnies n'a droit à nuls 
dommages-intérêts du fait que ses poteau
ont été abattus ou ses fils coupés par ordre 
de l'officier commandant le corps des 
pompiers darts un incendie, si, de l'avis de 
cet officier, il était néeessaire de les abattre 
ou de les couper; et 
h) tout ouvrier qui travaille à l'érection ou 
à la réparation des lignes ou appareils de 
cette compagnie, doit porter, attaché à son 
vêtement, d'une façon bien visible, un 
insigne sur- lequel sont lisiblement inscrits 
le nom de la compagnie et un numéro au 
moyen duquel l'ouvrier peut facilement être 
identifié. 
(2) Nonobstant les dispositions d'une loi du 

Parlement du Canada ou de la législature 
d'une province, et nonobstant tout pouvoir 
ou toute autoritt'2 jusqu'ici ou désormai-s 
conférés par cette loi ou en découlant, la 
Commission peut déterminer la hauteur à 
laquelle toute compagnie légalement autorisée 
par une loi spéciale ou autre autorisation du 
Parlement du Canada à construire, exploiter 

Hauteur drs ide 
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above, across or adjacent to any private 
sy: way, entramp or lane used for vehirular 

no such company shall affix or maintain 
such wires  ut  any lower height than :bat 

•ao determined by the Commission. nor shall 
such company erect more than one line 

poles along any highway. 

Notwithstanding anything in any Act 
of the Parliament of Canada or of the 
legislature of any province, or any power or 
authority heretofore or hereafter conferred 
thereby or derived therefrom, no telegraph or 
telephone fine, within t he legislat ive authority 
of the Parliament of Canada shall, except as 
hereinafter in this section provided, be 
ronstructed by  an  y company upon, along. 
arross or under any highway, square or other 
public place, %vit bout the legal consent of the 
muniripality having jurisdiction nver such 
highway, square or publie place. 

(4) If any company cannot, in respect of 
any such line, obtain such consent from :inch 
municipality, or cannot obtain such consent 
otherwise than subject t o ternis and condit ioris 
not acceptable to t he company, such company 
may apply to the Commission for leave to 
exercise such powers, and upon such applica-
tion shall subniit to the Commission a plan 
of such highway, square or other public place 
showing the proposed location of such lines, 
wires and poles. 

(5) The Commission may refuse or tnay 
grant such application in whole or in part, 
and may change or fix the route of such lines, 
wires or poles, and may by order impose any 
terms, conditions or limitations in respect of 
the _application that it deerns expedient, 
having due regard to all proper interests. 

(6) Upon sueli order being made, and 
subject Io any ternis imposed by the Commis-
sion, such compatiy may exercise such  powers 
in accordanee vit Ii such order, and shall in 
the performance and execution thereof, or in  

et entretenir des lignes de télégraphe ou de 
téléphone doit fixer et maintenir les fils 

a) au-dessus ou en travers de ,  voies publi-
ques et des lieux publics dans les cités, villes 
et villages constitués en uorporat ions et 
b) au-dessus, en travers ou 'en bordure de 
tout chemin privé, avenue ou ruelle utilisé:. 
pour le passage de véhicules; 

et aucune semblable compagnie. ne  doit fixer 
ni maintenir de fils à un nive...a plus bas que 
celui que la CommissiOn a incliqué, ni ne doit 
ériger plus d'une ligne de poteaux le long 
d'une voie publique. 

(3) Nonobstant les dispositions d'une loi du 
Parlement du Canada, ou de la législature 
d'une province, et nonobstant loi,t pouvoir 
ou toute autorité jusqu'ici ou désormais 
conféré par cette loi ou en découlant, aniline 
ligne de télégraphe ou de téléphone relevant 
de l'autorité législative chi Parlement du 
Canada, ne doit, sauf de la manière ci-apris 
prescrite au présent article, être construite par 
une compagnie au-dessus, le long, en travers 
ou au-dessous d'une voie publique, d'un 
square ou d'un autre lieu public. sans le 
consentement !épi de ln noinie.ip a tii, 	 
relève cette voie publique, ce square ou ce 
lieu public. 

(4) Si une compagnie ne peut, à l'égard 
d'une pareille ligne, obtenir h. consentement 
de cette municipalité, ou ne peut obtenir ee 
consentement qu'à des conditions qui ne SEM c  
pas acceptables par la compagnie. eelle-ni 
peut demander à la Commission l'autorisai ii 'ri 
d'exercer ces pouvoirs, et en faisant relie 
demande elle doit soumettre à la Commission 
un plan de cette voie publique, de er square 
ou de cet autre lieu public, en indiquant 
l'emplacement projeté de ces ligms, fils ci 
pot eaux. 

(5) La Commission peut refuser ou accorder 
cette demande, en totalité ou en partie, cl 
elle peut changer ou fixer le tracé de ces 
lignes, fils ou poteaux, et. par ordonna ont'. 
imposer à cet égard les conditions ou 
restrictions qu'elle juge convenables, en tenant 
compte de tous les intérêts légitimes 

(6) Cette ordonnance une fois rendue, la 
compagnie peut, sous réserve des .condit ions 
imposées par la Commission, exercer ce, 
pouvoirs en conformité de l'ordonnance, et 
dans l'accomplissement et l'exéent tors de cette 
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(7) Notv:. - tistanding any power or authority 
heretofore ...r hereafter conferred upon saly 
company by or under any Act of the 
Parliament of Canada, or of the legislature 
of any province, or e.ny other authorit:y, the 
Commission, upon the application of the 
municipality, and upon such terms and 
conditions as the Commission may prescribe, 
may order any telegraph or telephone line, 
within the legislative authority of the Parlia. 
ment of Canada, in any municipality or any 
portion thereof, to be placed underground, 
and may order any extension or change in 
the location of any such line or any portion 
thereof, and the construction of a.ny new line, 
and may abrogate the right of any such 
company to construct or maintain, or to 
operate or continue, any such line, or any 
pole or other works belonging thereto, except 
as directed by. the Commission; and vehere 
such a line or lines within the legislative 
authority of the Parliament of Canada and 
such a line or lines within the legislative 
authority of a province, run through or into 
the sa.me municipality, and the municipality 
is desirouS of having any of the lines placed 
underground, and there exists in such province 
a provincial commission, public utilities or 
other board or body having power to order 
such a line within the legislative authority of 
such province to be placed underground, the 
Commission and the provincial commission, 
or public utilit ies board or body, may by joint 
session or conference, or by joint board, order 
any of the lines to be placed underground, 
and abrogate any right to carry the same on 
poles, and the provisions of subsection 194(3), 
with the necessary adaptation, apply to every 
such case. 
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the repairing, renewing or maintaining of 
such lines, wires or poles, conform to and be 
subject to the provisions of subsection (1), 
except in so far as the said provisions are 
expressly varied by order of the Commission. 

'"^11""' (8) Vi'here the Commiasidn makes an order 
under subsection (7) and a company requires 
additional lands for the purpose of enabling 

ordonnance, ou dans la réparation, le renou-
vellement ou l'entretien de ces ligne, fils ou 
poteaux, elle doit se conformer et elle est 
assujettie aux dispositions du paragraphe (I), 
sauf dans la mesure où lk, sdites dispositions 
ont été expremément modifiées par ordort-
nance de la Commission. 

(7) Nonobstant tout pouvoir ou toute auto-
risation jusqu'ici ou désormais conférée A une 
compagni e  en vertu ou sous le régime d'une 
loi du Parlement du Canada ou de la 
législature d'une province, ou d'unes autre 
autorité, la Commission, à la. demande de la 
municipalité, et aux conditions qu'elle-même 
prescrit, peut ordonner qu'une ligne de 
télégraphe ou de téléphone, relevant de 
l'autorité législative du Pa.riernent du Canada, 
dans une municipalité„ ou quelque partie.- de 
la ligne en question, soit placée sous terre; et 
elle peut ordonner un prolongement ou 
changement du tracé d'une semblable 
ou d'une partie quelconque de celle-ci. et  la 
construction d'une nouvelle ligne; et elle peut 
abroger le droit pour cette companie de 
construire, d'entretenir, de mettre en t••:ervice 
ou de continuer une betublableiign,  OU 

poteaux ou autres ouvrages s'y rattaeliant. 
sauf suivant  Lee i ru c ns d la Commission 
et lorsqu'une pareille ligne ou de p.ereillee 
lignes relevant de l'autorité législative du 
Parlement du Canada, et qu'une paredie 
ligne ou de pareille.a liie relevant. de 
l'autorité législative d'une province_ trectr-
sent Ia même municipalité', ou y pélz.i?..t:rent,e. 
que la municipalité di...sire que les 
installées sous terre, et 	exbte. 
province une commission provinciale, 
commission de services d'uttlité publiqu-it 

 une autre commission ou corps  
pouvoir d'ordonner qu'une t..1;2 ligne 	. 
de l'autorité législative de cette prov:::.er 
installée sous terre, la CC, Mel .-Lf.ei..:1  

commission provinciale, ta cctr.ralet.i.c.a. .;•-e; 
services d'utilité publique ou• c corpt 
en une session ou con fér.-nce 
par un bureau rnixte, ordonner que 
soient placées sous terre, et a'creez 
de placer ces ligne.s sur des poice-2:-:2,': 
dispositions du paragraphe l'.›I-(3). err:. 

 daptation requise, s'appliquent. L. 

Ces CE1.3. 

( 8  erloarn11C:Pai'zetijn:vertui tIae 1: C  ed,.;.0u: 	' n  urn:r,b-Ti 1'1.›.  

ive.f. 	• 
• 

# n .. ,..e. -e'....e e .r•M S::::•...'er..e e.«...ee. .'s.:.:.'. • ••• '......: :',. .':".:.,..-:"........ 



Righig Prrved 	(10) Except as provided in subsections (7) 
and (9) nothing in this section  affects the 
right of any telegra.ph or telephone company 
to operate, maintain, renew or reconstruct 
underground or overhe.ad sy-stems or Unes, 
heretofore constructed. 

Provisions in 	(11) Nothing in this section authorizes, or 
Special Acta. etc. 	• gives power to authorize, any company to 

construct or operate any line or works along 
any highway or public place without the 
consent of the municipality having jurisdic-
tion thereover in any case s.vhere 

(a) the Special Act applying to such 
company requires such consent, or 
(6) the provisions of section 313, 314 or 315 
apply to such company and require such 
consent ; 

and where such• consent is so required the 
provisions resp a;ting the same shall be 
complied with. R.S., c. 234, s. 378;1966-67, c. 
69, s. 66. 
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it to comply with the order, the company 
may apply to the Commission for authority 
to take the additional lands necessary for 
such purpose without the consent of the 
owner, and subsections 141(2) to (7) apply, 
mutatis mutandis, to the taking of the 
additional lands. 

(9) Where a municips.lity or landowner 
desires to obtain rneans of drainage or the 
right to lay waterpipes or other pipes, 
temporarily or permanently, through, a.long, 
upon, across or under any telegraph or 
telephone line within the legisla t ive authority 
of the Parliament of Canada or any lands 
forming part of or used in connection with 
such telegraph or telephone line, the Com-
mission may, upon the application of the 
municipality or landowner, permit the con-
struction of the drainage or the laying of the 
pipes upon such terms and conditions as the 
Commission  may consider proper.  

pouvoir s'y conformer, celle-ci peut rhanander 
à la Comrnisi.ion Pautori5ation de prendrf 1(.5 
autres terrains nécessaires à cette fin, sees le 
consentement du propriétaire, et les 
piles 141(2) à (7) s'appliquant,  mutatis inutafiz .s. 
à la prise des autres terrains. 

(9) Lorsqu'une municipalité ou un proprié-
taire foncier désire obtenir des moyen.- de 
drainage ou le droit c:r. poser des conduites 
d'eau ou autres tuyaux, provisoirement eu en 
permanence, au travers, le long, au-dessus. va  
travers ou au-dessous d'une ligne de télégraphe 
ou de téléphone, relevant de l'autorité 
législative du Parlement du Canada, ou de 
terrains faisant partie de cette ligne de 
télégraphe ou de téléphone, ou utilisé?, à 
l'égard de ladite ligne, la Commission peut, 
sur la demande de la municipalité ou du 
propriétaire foncier, permettre la construction 
du drainage . ou la pose des tuyaux, aux 
conditions que la Commission estime appros 
priées. 

(10) Sauf les dispositions des paragraphes 
(7) Pt (9), rien au présent article n'atteint le 
droit, pour une compagnie de télégraphe ou 
de téléphone, de mettre en service, d'entrete-
nir, de renouveler ou de reconstruire des ligne 
ou réseaux souterrains ou stispeodus. déjà 
construits. • 

(11) Rien au présent article n'autorise ni ne 
donne le pouvoir d'autoriser une. compagnie 
à construire ou .à mettre en service des lignes 
ou ouvrages le long d'une voie publique ou 
d'un lieu public sans le consentement de la 
municipalité dont cette voie ou ce lieu relève, 
lorsque 

a) la loi spéciale s'appliquant à cette 
compagnie exige ce consentement, ou 
6) les dispositions des articles 313, 314 
315 s'appliquent à cette compagnie 
exigent ce consentement ; 

et, lorsque ce consentement est ainsi exigé, les 
dispositions s'y rapportant doivent être obser-
vées. S.R., c. 234, art. 378; 1966-67, c. 69, art. 
66. 

Price and Supply of Certain Power 
ccm.,..ion ta 	3 19. (1) In any ca.,•e v,.here water-power 
tette (lunule-ri re 
supply 	has beeo arquired under lease from the Crown 
electricity 	for the developtnent of electrival energy., and 

the le2ee from the Crown of such water- 

Prix et fourniture de certaine force 
319. (1) Lorsque des forces hydrauliques l.Cos.- •• 

ont été acquises de la Couronne par voie - de 
ticr, ••• 

location, pour la production de l'énergie a•io:r.... 
électrique, et lorsque le locataire de ces forces cré n retr, • 
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power and the applicant for the purchase of
electrical energy so developed cannot agree
as to the (tu:tntity to be sold by the 1es:}ee to
the applicant, and the price to be paid by the
applicant to the lessee for such quantity, or
either, as the case may be, the Commission
shall determine and fix the quantity and the
price to be paid therefor, or either, as the case
may be, and the lessee shall sell, supply and
furnish, if the applicant shall then require it,
such quantity, and at the price so determined
and fixed, as the case may be.

(2)
For the

quantity suchn1price the
fixing Y or
Commission may enter on and inspect the
property leased from the Crown and all
erections and machinery thereon, and may
examine all papers, documents, vouchers,
records and books of every kind, and may
order and require the lessee and any other
person. to attend before the Commission and
be examined on oath and to produce all
papers, documents, vouchers, records and
books of every kind; and for the purpose
aforesaid, the Commission has all such powers,
rights and privileges as are vested in a superior
court.

aFp;:<Sriun of " (3) This section does not apply to any case
°r't.on t"'i'ed where the water-power leased from the Crown

has been acquired for, and is used in the
developr.ient o: electrical energy for the direct
and immediate industrial or manufacturing
operations of the lessee. R.S., c. 234, s. 379.

l^ r.y:etanon

,.co^pan:,.

}ty'Clrr:uilijltes de la Couronne et celtn r ► ut

sollici;e l'acrtuisitiai (le l'énergie électrique
ainsi produite ne peuvent s'enrendre quant à
la quantité rtue le locatair: doit vendre au
rectuérant et quant au prix que doit payer le
requérant au locataire pour cette quantité, ou
dan_ l'un ou l'autre de ces dcux c.:ts, la
C omrli^siun détermine et établit cette rtuan-
tité et le prix qui doit en être payé, ou la
quantité ou le prix, suivant le cas, ct le
locataire doit vendre, li:r^r ct fournir, si le
requérant persiste dans sa demande, la
quantité ainsi d--termin-e, au prtx fixé,

selon le cas.

(2) En vue de déterminer et d'établir cette Pouvoir de t'Cor.^m^^.+ion
quantité ou ce prix, la Comtni:sion peut

pénétrer dans la propriété louée de la
Couronne, la visiter, ainsi que les cor.struc.t ions
et machine,.; qui s'y trouvent, et ella peut
examiner les papiet's, document-9, pièces comp-
table^, registrea et li-^res de toute espèce, et
ordonner au locataire et à toute autre personne
de se présenter devant la Commission et
exiger qu'ils y soient interrogés sous serment.
et y produisent tous l--s papiers, docur.^.znty,
pièces comptables, registre-3 et livres de toute
espèce, et pour les fins susdites, la Co*nr.;== ^ton
a tous les pouvoirs, droits et privilèges
attribués à une cour supérieure.

o xntr.ctiun da:^
(3) Le présent article ne s'f^apliqu

^,
pa• tR^

lorque les forces hydrauliques louées de la ;attieir
Couronne ont été acrtuise5 et sont employées
pour la production (1-2 l'énergie ileçtriq^tte,
directement et imm-c^,atet,:ent t.r .i..: e^. dans
les opérations industrielles ou manuf actu:ières
du locataire. S.R., c. 234, art. 379.

Diaro3ition3 relative' ` t2lé9raphes et e'1x
téléphones

. ( roree, rSation
^,^p ?) Dans le présent article

.compagnie* signi;ie une compagnie :le •cn^pa^^:'^

chemin de fer ou une per5onae su orta^e à
con9trlllCe ou à tenir en service Ltil L'llemin

de fer, qui a le pouvoir rle construire ou le
tenir en service une ligne ou un réseau de
télégraphe ou de téléphone, et d'en exiger
des taxe.'; et comprend aussi les compagnies
de télégraphe et de tzlépl1one• e t toute
compagnie et toute peryonirie, re:ev^nt de
l'autorité législative du Parlement du

Canada, qui ont le prit-voir da cc^t^-,trttire ou

de tenir en servir_, une li fne ou un re. eatt

de télégraphe ou de téléphone et'd'e:r exiger

Provisions Governing Telegraphs and
Telephones

320. (1) In this section
"company" means a railway company or

person authorized to construct or opernte a

railway, having authority' to construct or
operate a telegraph or telephone system or
line, and to charge telegraph or telephone
tolls, and includes also telegraph and
telephone companies and every company
and person within the legislative auth cy
of the Parliament of Canada having power
to construct or operate a telegraph or
telephone system or line and to charge
telegraph or telephone tolls;

"Special Act" means any r'tct under which the

6-100
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(2) Notwithstanding anything in any  Aci 
passed before the 7th day of Aile' J919, all 
telegraph and telephone tolls to be chareed 
by the company, and all charges for leasing 
Ce using the telegraphs or telephones of the 
company, are subject to the approval of th-e 
Co-rn—relission, and me.y be revised--by the 
Commission from time to time ; thissubsection 
does not apply to the use of telegraph or 
telephone wires where no toll is charged to 
the public. 

(3) The compan:e sha.11 file with the Com-
mission tariffs of any telegraph  or telephone 
tolls to be charged, and suchTiTiiffs shall be 
in such form, size and style, and give such  
inforrnation, particulars and deteils, as the  
Commission, from time  to tirne, by regulation, 
or in any  particular  case, prescribes, and  
unless with the approval of the Commission, 
the company stiall not charge and is not  
entitled to charge any teiegraph or telephone 
toll m respect oF which there is default in  
such filin, or which is disallowed bv  the 
Commission • . but any cotnpany, prior to the 
1st day of May 1908, charging telegraph or 
telephone tolls, may, without such filing and 
approval, for such period as the Commission 
allows, charge such telegraph or telephone 
tolls as such company was irnmediately prior 
to the se.id date authorized by law to charge, 

, unless where the Commission has disallowed 
or disallows such tolls. 

Tons dubjel in 
approval 

Filins nt tatiffii 

(4) l'he Commission may permit the clas-
sification of telegraph, telephone and cable 
messages into such classes as it deems just 

Clà.eitintien of 
tat—euel 

Arr mbh:a.n 

Dirè: dee (rt,fe 

company has authority to construct or 
operate a telegriiph or telephone system or 
line, or which is enacted with special 
reference to any such system or line, and 
any letters patent constituting a company's 
authority to construct or operate a telegraph 
or telephone system or line, granted under 
e.ny Act, and the Act under which such 
letters patent were granted, and includes 
the Te/egraphe Act and any general Act 
relating to telegraphs or telephones. 

de, taxes; 
t loi i,pécinle> signifie toute loi eu vertu de 

laquelle /a cumpagnie a Ir pouvoir de 
construire ou de tenir en ie rvice une ligne 
011 un réseau de télégrephe ou de téléphone, 
ou qui est édictée spécialement en vue d'un 
pareil réseau ou d'une pareille lignes et 
toutes lettres patentes constituant l'autori-
sation d'une compagnie à construire ou à 
tenir en service un réseau ou une ligne de 
télégraphe ou de téléphone, conférée sous 
l'autorité d'une loi quelconque, et la loi 
sous l'autorité de laquelle ces lettres patentes 
ont été accordées; et comprend aussi la Loi 
8ur les télégraphes et toute loi générale 
concernant les télégraphes où les téléphones. 

(2) Nonobstant les dispoeit ions de toute loi 
rendue avent le 7 juillet 1919, toutes les taxes 
de télégraphe et de téléphone que peut exiger 
la compagnie, et. toute rémunération pour là 
location ou l'usage des télégraphes ou des 
téléphones de la compagnie, sont subordon-
nées à l'agrément de la Commission qui peut 
les reviser à sa discrétion; triais le présent 
paragraphe ne s'applique pas à l'usage des 
lignes de télégraphe ou de téléphone dont le 
public peut se servir sans payer. 

(3) La compagnie doit déposer au bureau 
de la Commission les tarifs des taxes de 
télégraphe ou de téléphone à exiger, et ces 
tarifs doivent être, sous le rapport de la forme, 
du format et du modèle, ainsi que des 
renseignements et des détails qu'ils doivent 
contenir, tels qu'il toute époque la Commissiien 
prescrit par voie de règlement ou dans un cas 
particulier; et, à moins d'avoir obtenu le 
consentement de le.Commiesion, la compagnie 
ne doit pas exiger, et n'a pas le droit d'exiger, 
de taxe de télégraphe ou de téléphone lorsque 
le tarif n'en a pas été ainsi déposé ou que la 
Commission l'a rejeté. Touterois, une compa-
gnie qui, avant le ler mai 1908, percevait des 
taxes de télégraphe ou de téléphone, peut, 
sans ce dépôt et -  cet agrément, pendant une 
période que permet la Commission, exiger les 
taxes de télégraphe ou de téléphone qu'elle 
était, immédiatement avant ladite date, 
autorisée par la loi à exiger, à moins que la 
CoMmission n'ait rejeté ou ne rejette ces 
taxes. 

(4) La Commission peut permettre la des- chee'eeee's 
sification des messages per télégraphe, télé- de"...""."  
phone oui câble, en des classes qu'elle juge 
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(7) Whenever any company or any  province, 
municipality or corporation, having authority 
to construct and operate, or to operate, a 
telephone system or line and to charge 
telephone tolls, whether such authority is 
derived from the Parliarnent of Canada or 
otherwise, is desirous of using any telephone 
system or line owned, controlled or operated 
by the company, in order to connect such 
telephone system or line with the telephone 
system or line operated or to be operated by 
such first mentioned company, or by such 
province, municipality or corporation for the 
purpose of obtaining direct communication, 
whenever required, between any telephone or 
telephone exchange on the one telephone 
system or line and any telephone or telephone 
exchange on the other telephone system or 
line, and cannot agree with the company with 
respect to obtaining such use, connection or 
communication, such first mentioned compa-
ny or province, municipality or corporation 
may apply to the Commission for relief, and 
the Commission ma y  order the company to 
provide for sin:h use, connection or communi-
cation, upon such terms, including compensa-
tion if any, as the Commission deems just 
and expedient , and may order and direct how, • 
when, where, by whom, and upon what terms 

Connertboru 
vath niher 
lyeterzu 

atid reasonable, and may permit different 
rates tu  be chargeel for such different classes. 

(5) The C:ortunission ma.y, from time to 
time upon applicat ion, deal wit h all ouest ions 
of unreasonableness or unjust discrimination 

. in respect of telephone toits resulting from 
the establishment, rechvision and r -eacljust-
ment of the boundaries of any base rate area  
or telephone exchange area and, .where it 
considers sucti tolis to be unreasonable  or 
utuustor  contrary to any of the provi,ions  of 
this  Act,  may require the companY to 
subst mue tolls satisfactorv to  th  COr,  1  

in lieu thereof, or tnay prescribe other tolls in 

nore 

lieu of the tons pu lisne 	v t. e company.  dIshed bv the companv.  

(6) The Commission may, by regulation or 
otherwise, determine and prescribe the manner 
and form in which any tariff or tariffs of 
telegraph or telephone tolls shall be published 
or kept open for public inspection. 

Pubhwion of 
tarait 
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juste et raisonnable d'établir, et peut permettre 
d'exper cl  taux cliffi_lrents pour ces diverses 
classes. 

(5) Sur demande, la Commission peut, è. 
l'occasion, connaitre de toutes questions cù 
sont alléguées des exigences déraisonnables 
ou une disparité injuste en matière de taxes 
téléphoniques, par suite de l'établissement, de 
la nouvelle division et du rajustement des 
limites de toute zone à tari: de base ou 5. 
bureau central, et, si elle  cua.idre ces taxes 
comme déraisonnables ou injustes, ou contrai-
res à l'une quelconque des dispositions de lit 
présente loi, elle peut enjoindre à la compagnie 
d'y substituer des taxes donnant satisfaction 
à la Commission, ou peut prescrire d'autres 
taxes en remplacement de celles qu'a publiées 
la compagnie. 

(6) La Commission peut, par règlement ou hibhcaliond" 

autrement, déterminer et prescrire de quelle ("d' 
manière et dans quelle forme un tarif ou les 
tarifs des taxes de télégraphe ou de téléphone-
doivent être publiés ou tenus à la portée du 
public. 

(7) Chaque fois qu'une compagnie, tira Raceerd"3"13  

province, une municipalité ou une corp.oration 
qui a le pouvoir de construire et tenir en 
service, ou simplement de tenir en service un. 

• réseau ou une ligne téléphonique, et d'en 
exiger des taxes, que ce pouvoir lui vienne du 
Parlement du Canada ou d'ailleurs, désire 
utiliser quelque réseau ou ligne téléphonique 
possédée, contrôlée ou exploitée par la 
compagnie, afin de relier ce réseau ou cette 
ligne téléphonique au réseau ou à la ligne de 
téléphone exploité ou à exploiter par la 
compagnie en premier lieu mentionnée ou 
par cette province, municipalité ou corpora-
tion, de façon à obtenir une communication 
directe, au besoin, entre un téléphone ou un 
bureau central sur un réseau ou une ligne 
téléphonique, et un téléphone ou un bureau 
central sur l'autre réseau ou ligne téléphonique 
et qu'elle ne peut s'entendre avec cette 
compagnie pour obtenir ce privilège d'usage, 
ce raccordement ou cette communication, la 
compagnie en premier lieu mentionnée ou la 
province, municipalité ou corporation susdite 
peut s'adresser à la Commi ss ion pour qu'il 
soit remédié à son grief ; et la Corninis.sion 
peut ordonner à cette compagnie de fournir 
ce raccordement, cette communication ou ce 
privilège d'usage à la condition, y compris 

Taxey, taux et 
e, r.urr. 
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and conditions such use, coattectIon, or 
communication shall be had, constructed, 
installed, operuted and maint ained. 

(S) No order made under subsection (7) 
applies to the interchange of local conversa-
tions between persons using the telephones of 
two competing systems or lines v..here such 
systems or lines terminale upon switch-boards 
located within the municipal lirnits of the 
saine  city, town or village, except in the case 
of rural party line telephones in non-
competitive areas, and then only when the 
Commission deems such interchange to be 
desirable and practirable. 

(9) Upon any such application the Com-
mission shall, in addition to any other 
consideration affecting the case, take into 
considera.tion the standards, as to efficiency 
and othenvise, of the apparat us and appliances 
of such telephone systems or lines, and shall 
only grant the leave applied for in case and 
in so far as, in view of such standards, the 
use, connection or communication appiied for 
can, in the opinion of the Commission, be 
made or exercised .sat isfactorily and without 
undue or unreasonable injury to or interfer-
ence with the telephone business of the 
company, and where in all the circumstances 
it seems just and reasonable to grant the 
saine. 

(10) Where the telephone system or line 
operated by the cornpany is used or connected, 
for purposes of communication as aforesaid, 
with the telephone s3,rstem or 1 ine operated by 
any other company or by any such province, 
municipality or corporation, whether the 
authority of such company, province, munie:- 
pali ty or corporation to construct and operate 
or to operate such telephone system or line is 
derived from the Parliament of Canada or 
othenvise, and whether such connection or 
communication has been previously or is 
hereafter established either by agreement of 
the parties or under an order of the 
Commission, the provisions of this Act with 
respect to joint tariffs, in so far as they are 
applicable and not inconsistent with this 
section or the Special Act, apply to such  

une indemnité. s'il y a lieu, que :::.("*thzninis,ion 
juge juste et convenable, et peut ordonner de 
quelle manière, à quelle ép, i n-e à quel 
endroit, par qui et à quelles ronditinns ce 
privilège doit s'exercer, (AI Cf' raccordement 
ou cette communication doit s'effectuer, 
s'installer, être utilisé et maintenu. 

(g) Nulle ordonnance rendue soua l'autorité 
du paragraphe (7) ne doit s'eppliquer à 
l'échange de conversations locales entre des 
personnes se servant des télé!...l.nnes de deux 
réseaux de lignes rivales réseaux 
ou ces lignes aboutissent à des tableaux do 
distribution placés dans les limite ,: de la 'dune 
cité, ville ou villege, sauf dans le cas de lignes 
téléphoniques rurales communes dans des 
zones où la concurrence n'existe pas, et alors 
seulement lorsque la Commission juge que cet 
échange est désirable et praticable. 

(g) Sur pareille demande, la Commission, 
outre toute autre considération que comporte 
le cas, doit tenir compte de la qualité, sous le 
rapport du service ou sous d'autres rapports, 
des installations, instruments et appareils de 
ces réseaux ou lignes de téléphone, et elle ne 
doit accéder à la demande que si et dans la 
mesure que le. privilège d'usage, le raccorde-
ment ou la communication demandé peut, 
de l'avis de la Commission, eu égard à cette 
qualité, s'exercer ou se faire d'une façon 
satisfaisante et sans porter préjudice dérai-
sonnable ni atteinte aux opérations télépho-
niques de la compagnie, et lorsque toutes les 
circonstances rendent juste et raisonnable 
l'acquiescement à cette demande. 

(10) Lorsque le réseau ou la ligne de 
téléphone exploité par la compagnie est 
employé ou raccordé pour établir une corres-
pondance avec le réseau ou la ligne de 
téléphone exploité par une autre compagnie 
ou par une province, municipalité ou corpo-
ration, que le pouvoir de cette compagnie, 
province, municipalité ou corporation de 
construire et tenir en service ou simplement 
de tenir en service ce réseau ou cet te ligne de 
téléphone lui vienne du Parlement du Canada 
ou d'ailleurs, et que ce raccordement ou cette 
communication ait été préalablement établi 
ou le soit à l'avenir, par traité entre les parties 
ou en exécution d'une ordonnance de la 
Commission, les dispositions de la présente 
loi relatives aux tarifs communs, en tant 
qu'elles sont applicables et'non ineompat thles 
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compatis- or companies and tu such province, 
municipality or corporation; and the Corn-
mission Ims, for the enforcement of its orders 
in this respect, in addition to all other powers 
possessed by it therefor, the power to order a 
discontinuance of such connection or corn-
munieation hetsveen such different telephone 
systems or 1 ines. 

(Il)  All contracts, agreements and arrange-
ments between the company and any other 
company, or any province, municipality or 
corporation having authority to construct or 
operate a telegraph or telephone system or 
line, whether such authority is derived from 
the Parliament of Canada or otherwise, for 
the regulation and interchange of telegraph 
or telephone messages or service passing to 
and from their respective telegraph or tele-
phone systems and lines, or for the division 
or apportionment of telegraph -or telephone 
tolls, or generally in relation to the manage-
ment, working or operation of their respective 
telegraph or telephone systems or lines, or 
any of them, or any part thereof, or of any 
other systems or lines operated in connection 
with filera or either of them, are subject to 
the approval of the Commission, and-shall be 
submitted to and approved by the Commission 
before such contract, agreement or arrange-
ment has any force or effect. 

(12) Withottt limitation of the generality of 
this subseetion by anything contained in the 
preceding subsections or in section 321, the 
jurisdiction and powers of the Commission, 
and, in* so far as reasonably applicable and 
not inconsistent with this section, section 321 
or the Special Act, the provisions of this Act 
respecting such jurisdiction and powers, and 
respecting proceedings before the Commission 
and appeals to the Supreme Court or Governor 
in Council frotn the Commission, and respect-
ing offences and penalties, and the other 
provisions of this Act except sections 11 to 
210, 212 to 22'2, 227 to 264, 266, 257, 259, 271, 
272, 275 to 233, 294 to 300, 304 to 311, 337 and 
333, 341,315  to 375, 383 to 387, 393, 4 00 to 403, 
extend and apply to all companies as in this 
section defined, and to ail telegraph and  

avec le présent article ou la Et,: mléciale, 
s'appliquent à cette compagnie ou à ces 
compagnies et à cette province, municipalité 
ou corporation; et la Cottuniss,ion, en sus de 
tous les pouvoirs qu'elle pour faire 
observer si-s ordonnances. a, pour la mise à 
exécution de son ordonnance à cet ége.rd, 
pouvoir d'ordonner la rupture du raccorde-
ment ou de la communication entre ces 
différents réseaux ou lignes de téléphone. 

(11) Tous les contrats, marchés et arrange-
ments conclus entre la compagnie et une autre 
compagnie, ou une province, municipalité ou 
corporation qui possède le pouvoir de cons-
truire ou de tenir en service un réseau ou une 
ligne de téléphone ou de télégraphe, que ce 
pouvoir lui vienne du Parlement du Canada 
ou d'ailleurs, et visant la réglementation et 
l'échange de ommunications et de services 
télégraphiques ou téléphoniques entre leurs 
réseaux et lignes télégraphiques ou télépho-
niques respectifs, ou la division ou répartition 
des taxes de télégraphe ou de téléphone, ou 
se rapportant d'une manière générale à 
l'administration, à l'exploitation ou h la mise 
en service de l'un ou de plusieurs de leurs 
réseaux ou de l'une ou de plusieurs de leurs 
lignes de télégraphe ou de téléphone respec-
tives, en totalité ou en partie, on d'entres. 
réseaux ou lignes exploités en liaison avec les 
réseaux ou lignes susdits ou l'un ou l'autre 
desdits réseaux ou lignes, sont subordonnés à, 
l'agrément de la Commission et doivent lui 
être soumis et être agréés par elle avant que 
lesdits contrats, marchés ou arrangements 
deviennent exécutoires. 

(12) Sans restreindre la généralité du pré-
sent paragraphe par quelque stipulation des 
paragraphes précédents ou de l'article 321, la 
juridiction et les pouvoirs de la Commission 
et, en tant qu'elles sont raisonnablement 
applicables et ne sont pas incompatibles avec 
le présent article, avec l'article 321  ou avec la 
loi spéciale, les dispositions de la présente loi 
concernant cette juridiction et ces pouvoirs, 
et concernant les procédures devant la 
Commission et les appels à la Cour suprême 
ou au gouverneur en conseil des décisions de 
la Commission et concernant les contraven-
tions et les peines, nitasi que les autres 
dispoiitions de la présente loi, h l'exceptinn 
des articles 11 à 210, 212 à 222, 227 à 264, 22*:ri, 
267, 259, 271, 272, 275 à 283, 294  à 330, 3.04 à 
311, 337 et 333, 341, 315 à 375,333 à 337, 393, 
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teleplione systems, Unes and busine-s of such 
companies within the legislative authority o f 
the Parliament of Canada ; tua! in and for 
the purposes of such application 

"company." or "railway company" means a 
company as defined in subsect ion (I); 

"railway" rneans all property real and 
personal and works forming part of or 
connected with the telegraph or telephone 
system or line of the company ; 

"Special Act" tneans a Special Act as defined 
in subsection (I); 

"toll" or "rate" means telegraph or telephone 
toll ; 

"traffic" means the transmission of and other 
dealings with telegraphic and telephonic 
messages. R.S., c. 234, s. 380; 1966-67, c. 69, 
s. 67. 

Traffic, Tolls and Tariffa 
_ )32D(1) 	All tolh shall be just  and reason- 

abrid shall at.vavs. t.mcier substa.ntialLy 
similar• circurnstances  and conditions ',vith  
respect to all traffic of the s.s.rne description  
carried over the saine route, be charred 
equally to all persons at the satne rate. 

(2) A company shall not in respect of tolls 
t/ (a) make any unjust discrimination against 

any person or company; 
(b) make or give any undue or unreasonable 
preference or advantage to or in favour of 
any particular person or company or any 
particular description of traffic, in any 
respect whatever; or 
(c) subject any particular person or cornpa-
ny or any particular description of traffic 
to any undue or unreasonable prejudice or 
disadvantage, in any respect whatever; 

and where it is shown that the company 
makes any discrimination or gives any 
preference or advantage, the hurden of 
proving that the discrimination is not unjust 
or that the preference is not undue or. 
unreasonable lies upon the ce,mpany, 

400 à 10S, s'étendent ri s'appliquent à toute,, 
 les chnipagnies définies au présent itrilcle, et 

à tous les réseaux de télégraphe et de 
téléphone, lignes et opérations de ces compa-
gnies. relevant de l'autorité législative du 
Parlement du Canada; et, à l'occasion et ans. 
fins de cette application, 

«chemin de fer» signifie tous I..s bien.: rée l
peronnels, et tous les ouvrages qui font 
partie ou sont en dépendance du réseau cni 
de la lIgne de télégraphe ou de téléphros,f. 
de la compagnie; 

,,compagni cs.. ou °compagni• de rheitiiil de 
fer» signifie une compagnie, définie.  tttt  
paragraphe (I); 

«loi spéciale» signifie une loi spé..riale, 
au paragraphe (I); 

«taxe» ou «tarif» signifie une taxe de 
télégraphe ou de téléphone; 

«transport » ou «trafic» signifie la transmission 
de messages télégraphiques et téléphoni-
ques, et les autres opérations se rattachant 
à cette transmission. S.R., c. 234, art. 380; 
1966-67, c. 69, art. 67. 

Trafic, taxes et tarifs 

32 1. (1) 'routez: les taxes doivent êt re justes 
et raisonnables et doivent totijouni, dans des 
circonstances et conditions sensibleracn: t,na-
logues, en ce qui concerne tout le trafie du 
même type suivant le même parcours, être 
imposées de la même façon à. toutes personnes 
au mème taux. 

(2) Une compagnie ne doit pas, en re tit! n Aut.t.ter 

concerne les taxes, 

a) établir de discrimination injuste contre 
une personne ou une (ompagnie; 
b) instaurer ou accorder une préférence ou 
un avantage indu ou déraisonnable à l'égard 
ou en faveur d'une certaine pers:nme 
d'une certaine compagnie ou d'un vertain 
type de trafic, à quelque point de vue (pu-
ce soit ; ou 
c) faire subir à une certaine personne, une 
certaine compagnie ou un certain type de 
trafic un désavantage ou préjudice indu ou 
déraisonnable, it quelque point de vite que 
ce soit ; 

et, lorsqu'il est démontré que la compagruè 
établit une discrimination ou accorde nne 
préférence ou un avantage, il inconci.,. à là 
compagnie de prouver que cette discrimination 
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-tard. 

• Tranepo t: • ••* 1. 

• I taf:C . 

r., 1 

datrent irre 
ylatett 
trun . 

:r.;•:•te, 



lsg , Clrpp, 11-2 Chemins de fer

n e,t ^ a; injuat ou quo vote préférence n'e,t
pas indue et dértti_ttnnshle.

1
!

i
f

I
I

Comma :mioo
erav determtv

Power or

Co©=:yioa to
suspend,
pcat;oae sud
dwllow tolta

Gtaerat powars
of Commixvon

pefinuwn -f
expressions

Cnntrarte, etc,
tr:ptrtng
rirrter'p It ►btltty

t'o-er of
Commt.ywn

(3) La Cc^:nmi;tij:o:i peut ciéterrninr.r, comme de
, d, ^, de t.

questions de fttlt, !!i le trafic se fart ou s est C,•, •n..wun
fait dans des circonstances et conditions

rralu;,:-us et s , tl y a c'.:, c tln9sensiblement
quelque cas que c- sait, mie discriminzation
injuste, ou une préférence, un avantage, un
préjudice (,tt un clés:av tntase indu ou dérai-
sonnable au sens dit pré=?nt acticle ou si, dans
quelque cas que n^ soit, 1}: compagnie s'est ou
non conformée aux di ions du présent

article ou de l'article 3'M.

(4) La Comni :_•9:ta^1 peut
Pouv.,v de ta
Com -uJUlon de

a) suspendre ou différer l'application de
tout tarif de tazes ou toute partie de celui- ou le

[c;':= r dro tirt(t
ci qUl, a sort a413, peut êtr^ contraire aux

sujet de tout cP r;iti F. trait au trafic, aux taxes

dispositions (le l'article 320 ou du présent
article; et
b) rejeter tout tirif de tases ou toute Partie
de celui-ci qu'elle considère être contraire
aux dispositions (le l'article 320 ou du
présent arti.le, et sommer la compagnie d'y
substituer un tarif satisfaisant pour la
Commission ou prescrire d'autres taxes en
remplacement de toutes taxes ainsi rejetées.

(5) En toute autre matière non expresse-
nient prévue par lé- présent article, la
Commission peut é:Iettce des ordonnances au

et aux tarifs, ou i~ l'un d'eu,;.

((/) L:ns le présent article et dans l'article

322 , les expressions compagnie-, «Loi spé-
ciale», etaxes>• et «traficr ont lit signification

que leur attribue l'a_ticle 32t^. ix5ô 67, c. 69,
art. fis.

pou^si.^
r,4fiE'ft1S dL IA

C.o^^}:++ioa

DS(r:,ttioo
z•ei,se-,:,n:

Contrcts, etc., Limitant la reapotmabifité

322. (1) Les contrats conclu:;, conditions et

règlements déclarations faites et avis __

donnés par Ii? compagnie lUr3ttU'1.13 ^tI°ntl2Ia, ^trsc^çori. t

restreignent ou limitent six responsabilité
relativement à tout trafic, ne doivent, sauf
dans les cas ci-,,-.près prévus, décharger la
compagnie de cette responsabilité, à moins
que la catégorie s>, laquelle appartiennent ces
contrats, conditio:u, rèt;lerne'nts, déclarations
ou avis, n'ait étz p,*ral :hlernent autorisée ou
approuvée par tu:- ordonnance ou un règle-
nient de la Commission.

(2) La commission peut. ci+cn; tutts lt'ï ras, Pou"'-. :e Il
Cn a^tw.cn

6-t M
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(3) The Commission may determine, as
questions of fact, whether or not traffic is or
has been carried under substantially similar
circumstances and conditions, and whether
there has, in any case, been unjust discrimi-
nation, or undue or unreasonable preference
or advantage, or prejudice or disadvantage,
within the meaning of this section, or whether
in any case the company has or has not
complied with the provisions of this section
or section 320.

1(b) disallow any tariff of tolls or any portion
thereof that it considers to be contrary to
section 320 or this section and require the
company to substitute a tariff satisfactory
to the Commission in lieu thereof or
prescribe other tolls in lieu of any tolls so
disallowed.

(4) The Commission may
(a) suspend or postpone any tariff of tolls
or any portion t ereofihat in its opinion
may be contrary to section 320 or this
section; and

(5) In all other matters not expressly
provided for in this section the Commission
may make orders with respect to all matters
relating to traffic, Vils and t,riffs Cr 'an), of
thenl.

(6) In this section and section 322, the
expressions "company", "Special Act", "toll"
and "traffic" have the meanings assigned to
thent by section 320. 196-5-67, c. 69, s. 63.

Centracts, etc. Limiting Liability

322. (1) No contract, condition, by-law,
regulation, declaration or notice made or
given by the company, impairing, restricting
or limiting its liability in respect of any
traffic shall, except as hereinafter provided,
relieve the company from such liability, unless
the class of contract, condition, by-law,
regulation, declaration or notice has been first
authorized or approved by order or regulation
of the Commission.

(2) The Commission may, in any case, or

^
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by rLtthttwt1. determine the extent tuwhich 
the liability of the company may be so 
impaired, restricted or limited. 

(3) The Commission rnay by regulation 
prescribe the ternis and conditions under 
which any t  ni flic may he carried hy the 
company. l95-6-67, c. 69, s. 63. 

Government Use and Construction of 
Telegraphs and Telephones 

323. (1) Every railwa.3.., telegraph and 
telephone company shall, when required  su  to 
clo by the Governor in Council, or any person 
authorized b n,. !Uni, place ILI the exclusive use 
of the Government of Canada any electric 
telegraph and telephone lines, and any 
apparatus and operators which it has. 

(2) Such company is thereafter entitled to 
receive reasonable compensation for such 
service. R.S., c. 234, s. 382. 

324. The Governor in Council me.y, at any 
rime, cause a line or lines of electric telegraph 
or telephone to be constructed along the line 
of a.ny railway, for the use of the Government 
of Canada, and for that purpose, may enter 
upon and occupy so much of the lands of the 
company as is necessary for the purpose. R.S., 
c. 234, s. 383.  

ou par rêg!ement, déterminer .  
mesure la responsalulité de la compagnie peut 
être ainsi atténuée, restreinte Olt limitéc. 

(3) 1.t. Commission peut, par tèglement • 
prescrire les modalités selon lesquelles tout 
transport peut être effectué par la rompn 
1966-67, c. 69, art. 68. 

Usage ct construction de tiligrapi.cA  cl (I• 
tiléphonts par le gouvmcment 

323. (1) Toute compagnie de t henni' de 
fer, de télégraphe et de téléphone, lorsqu'elle 
en est requise par le gouverneur en con.-eil nu 
par une personne par lui autorisée, doit met Ire 
à la disposition exclusive du gouverto•mont 
du Canada les lignes électriques de télégraphe 
et de téléphone, ainsi que les appareils, les 
télégraphistes et les téléphonistes qu'elle a 
son service. 

(2) La compagnie possède, à compter de ce 
moment, le droit de recevoir une indemnité 
raisonnable pour cet te prestation. S.R.. r. 234. 
art. 382. 

324. Le gouverneur en conseil peut, à 
toute époque, faire construire une ligne on 
des lignes de téléphone ou de télégraphe 
électrique le long de la voie d'un chemin de 
fer, pour l'usage du gouvernement du Canada ; 
et, à cette fin, il peut pénétrer dans les terrains 
de la compagnie et en occuper l'étendue 
nécessaire. S.R., c. 234, art. 383. 

Annual returna 

Attratation 

STATISTICS AND RETURNS 

325. (1) Every railway, telegraph, tele-
phone and express company and every carrier 
by water shall annually prepare returns, in 
accordance with the forms and classifications 
for the  time being required by  the Commission, 
of its assets, liabilities, capitalization, reve-
nues, working expenditures and traffic. 

(2) Such returns shall be dated and signed 
by and attested upon the oat h of the secret ary, 
or some other chief officer of the company or 
carrier by water, and shall also be attested 
upon the oath of the president, or in his 
absence, of the vire-president or manager of 
the company or carrier by water, or shall be 
signed and attested by such °iller person or 
persons as the Commission may direct. 

STATISTIQUES ET RAPPORTS 

325.  (1) Toute compagnie de chemin de 
fer, de télégraphe, de téléphone et de 
messagerie, comme tout voiturier par eau, est 
tenue de préparer annuellement, selon les 
formules et les classifications alors prescrites 
par la Commission, des relevés de son actif. 
son passif, sa capitalisation, ses recettes, ses 
frais d'exploitation et son trafic.. 

(2) Ces rapports doivent être datés, signés 
et attestés sous seraient par le secrétaire ou 
par un autre fonctionnaire principal de la 
compagnie ou du voiturier par eau, et doivent 
aussi étre attestés sous serment par le 
président, ou, en son absence. par le s' ici'  
président ou le gérant de la compagnie 011 du 
voiturier par eau, ou attestés et signés par 
telle autre personne ou telles autre, personn e .: 
que k Commis•iion peut désigner 

6487 
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(3) Such returns shall be magie f(,r the 
period beguining from the date to ;vhich the 
t lien last yearly returns made by the cor pany 
or carrier b .s. ‘vater extewl, or if nu miel' 
rt.‘turns have been previously made, from the 
commencement of the operation of the 
railway, or other works, or undertaking. and 
ending %vit h the last day of December in the 
year, or other interval, for which the returns 
are to he made, or with such other date as the 
Cornmiion 111 a y direct. 

(4) A duplicate copy of such refluas, da.ted, 
signed and at teste& in rnanner aforesaid, shall 
be forwitrded by such company  ro the 
Dominion -Statistician within one month after 
the 1st day of February rn each year, or 
within one month after any other date 
directed bv the Commission under subsection 
(3). R.S., t:. 234, s. 384. 

326. (1) Every railway, telegraph, tele-
phone and express company and every carrier 
by water. if required by the Commission so to 
do, shall prepare monthly returns of its 
revenues, working expenditure and traffic and 
all other information that may be required. 

(2) Such returns shall be in accordance wi th 
the forais for the time being  cd by the 
Commission. 

(3) A copy of such returns, signer' by the 
officer of the company or carrier responsible 
for the correctness of such returns, shall be 
forwarded by the company or carrier to the 
Dominion Statistician within seven days from 
the day to which the said returns have been 
prepared. 

(4) .The C'orn Ill ission may in any case ex t end 
the lime within which such returns shall be 
forwarded. 11.S., c. 234, s. 385. 

(3) Ce.-, rapport ,: doivent couvrir f 
érroi!i':- (Pians la date à laqur-lle s'arri:q - eient 
les dermers rapports annuels fourni; par la 
compagnie CM le voiturier par eau, ou, s'il n'a 
pa, eneore éré fourni (le tels rapports annuels, 
depuis le conunenrement de l'exploitation du 
ch ,:.min de fer ou des entres ouvrages ou 

jo,qu'au (1‘rnier j,Jur de décembre 
de l'année, ou jusqu'à une date fixée par la 
Commis , ion ; ou bien C'.:•3 nippOrlS doivent 
co.r. - rir une autre priode uréeitiée. 

(4) Li. compagnie doit transmettn. au  
staiist 	f(1&-al Un clouble• de ces rapports, 
datés, signés er attestés de la manière ci-
deus prescrite, dans un deai d'un mois à 
compter du ler février de chaque année, ou 
dans le délai d'un mois à compter d'une autre 
date fixée par la Commission conformément 
au paragraphe (3). S.R., c. 234, art. 3S-1. 

326.  (1) Toute compagnie de chemin de 
fer, de télégraphe, de téléphone et de 
mez.-sagerie, comme tout voiturier par eau, si 
la Commission l'exige, doit préparer des 
relevés mensuels de ses recettes, de ses frais 
d'exploitation et de son trafic, ainsi que tous 
les autres renseignements qui peuvent être 
exigés. 

(2) Ces rapports doivent être préparés 
d'après les formules alors prescrites par la 
Commission. 

Cédf•r.tt 
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Forme 

(3) Une copie de ces rapports, sii-enée par le ceP..e.a .:1 
fonctionnaire de ta compagnie ou le voiturier 
rez.ponsable de leur exactitude, doit &re-
transmise au statistieien fédéral par la 
compagniti ou par le voiturier dans un délai 
de sept jours à compter du jour qui clôt -  la 
période couverte par lesdits rapports. 

(4) La Commission peut. en tout cas,  
prpro.ger le délai pour la transmission de ces 
rapports. S.R., c. 234, art. 385. 

327. The Commission shall institute and 
maintain a statistical procedure designed to 
provide the data necessary for the performance 
of its duties. rl.S., c. 234, s. 3843. 

327. La Commission doit établir et main-
tenir une méthode statistique destinée à 
fournir les données nécessaires à l'ace auplis-
sement de ses fonctions. S.R., c. 234, art. 

328. (1) The Comm .ission shall prezieribe 
for the Canathan National Railway Company 
and the Canadian Pacifie Railway Company 
a uniform classification and system of accounts 
and retirais of their assets,  i iahi 1 i t ie, revenues 
and workmg expenditure that relate torailway 

328. (1) La Commiion doit preserire pour cie ;'•"1-': 
la compagnie des chemins de fer nationaux 
du Canada et la compagnie du chemin de fer 
canadien du Pacifique une classification et 
un système uniformes de comptes et de relevés 
concernant l'actif, le passif, les recettes et les 

;me , 	 • : 	 • i • • • . 	 . 	 . 
•• n n 1  . . 

. 	 . , 	 . 
. 	 . . 	

. . . 	 . 	 . 	 , 
. 	 . 	 . . 	 . 	 . 

. . 

- . . . 	 • 	
. . 	 . . . . . 	 . 

. 	 . 
. 	 . 

. 	 . 
• 



1.1•et 

.'.r. 	1.  daeser 

Dipréct›.1un 

rn3pechen rire 
nt-Ipte, 

Ls compagnie 
cialt tenu-
cow.V.rà m'ion 
qu • d 	rfe nerct 

11,‘Leutt de 
cheetf‘csrion 
nadonn,  de /a 
comp.fstnI:ti 

Utweemorl.. 
fOlJp . ;.n ••• dAIL 

./tA 

operations. 

Raittsay 	 t.liap. U-2 	 l 91 

frais d'exploitai ion relatifs aux opi-çra t loris 
ferroviaires. 

11 
Iteco3 zo 

1 112..4 

Depreciatton 

Inapection of 
actoUDU/ 

lve-,•_.psay tel 
Irep szcounta 
preac.ribed 

Relnew of 
umform 
c13-afilication of 
anoupti 

Atkvente, 
1 rd  014 in 

(2) The Commission ruay  prescribe for any 
other railway company within the legislative 
authority of the Parliament of Canada a 
uniform classification and system as described 
in subsection (1), or a condensed form thereof. 

(3) The Commission shall prescribe the 
items that shall be classed as items relating 
to railway operations in the accounts and 
returns. 

(4) The Commission shall prescribe the 
classes of property for which depreciation 
charges may properly be_ included under 
operating expenses in the accounts, and the 
rate or rates of depreciation that shall be 
charged with respect to each of the classes of 
property. 

(5) The Commission or per.son appointed 
or directed by the Commission under this Act 
to make an inquiry or report may inspect and 
take copies of the accounts and other 
documents of any railway company within 
the legislative authority of the Parliatnen( of 
Canada, 

(6) Every railway company for which the 
uniform or condensed classification and 
system of accounts and returns is prescribed 
shall keep its accounts in accordance with the 
prescribed classification and sy.stem. 

(7) r., Commission shall review and revise 
as necessary the uniform classification of 
accounts, at intervals not longer than every 
two years, to ensure that railway companies 
maintain separate accounting 

(a) of the assets and earnings of their rail 
and non-rail enterprises ; and 
(b) of their operations by modes of trans-
port. R.S., c. 234, s. 387; 1966-67, c. 69, a. 69. 

329. (1) In computing the cents of the 
undertaking of the company for the purposes 
of sections 252 to 261, 264, 272, 276, 277, 278, 
330 and this section, there shall he ineluded 
m'eh allowance on a periodic hais 

(a) for depreciation, and 

(2) La Commission peut prescrire. pour 
toute autre compagnie de chemin de fer 
relevant de l'autorité légisha ive du Parlement 
du Canada une classification et un systrne 
uniformes du genre décrit au paragraphe (1), 
ou une forme condensée de semblables 
classification et système. 

(3) La Commission doit prescrire les articles 
I. inclure comme postes relatifs à l'exploitation 
ferroviaire dans les comptes e; relevés. 

(4) La Commission doit prescrire les ,:até-
gories de biens dont les frais de dépréciation 
peuvent régulièrement être inclus sous le chef 
des frais d'exploitation dans les comptes, ainsi 
que le taux ou les taux de dépréciation à 
imputer à l'égard de chaque catégorie de 
biens. 

(5) La Commission ou une personne nom-
mée par elle sous le régime de la présente loi 
pour faire enquête ou rapport, ou qu'elle a 
chargée de faire enquête ou rapport, peut 
procéder à l'inspection et tirer des copies des 
comptes et autres documents de toute compa-
gnie de chemin de fer ressortissant à l'autorité 
législative du Parlement du Canada. 

(5) Toute compagnie de chemin de fer à 
l'égard de laquelle la classification et le 
système uniformes ou condensés de comptes 
et de relevés sont prescrits (lait tenir ses 
comptes en conformité de la classification et 
du système prescrits. 

(7) La Commission doit examiner et reviser 
selon les besoins la classification uniforme de 
la comptabilité, au moins tous les deux ans, 
afin de s'assurer que les compagnies de chemin 
de fer tiennent une comptabilité distincte 

a) de l'actif et des gains de leurs entreprises 
ferroviaires et non ferroviaires; et 
b) de leurs activités classées par moyen de 
transport. S.R., c. 234, art. 387; 1M6-67,  c. 
69. art. 69. 

329. (1) Dans le calcul des frais de l'entre-
prise de la compagnie, aux fins des articles 
252 à 251, 264, 272, 276, 277. 278, 330 et du 
présent article, il doit être inclus l'allocation 
périodique que la Cominisz4ion estimera rai-
sonnable en l'orcurrence 

a) pour la dépr&intion, et 

64S9 
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(b)  tu  respeet of the cost of !My 111(Muy 

t•xpentif..d.  o  hether or not the expPtitliturp 
was ont of la,rrowed money, 

ns to the C'onitiiission 	reasonable in the 
c uval rnst anises. 

(2) Without limiting the powers of the 
C'ommission under titis Act to der ermine costs, 

(a) if the rosts of a portion of the 
imitera aking of the company or of a 
part RU bar operat ion of the Company are to 
he coinputed for a particular period, such 
of t he costs of the whole undertaking of the 
«romp:111y or an y other portion of such 
undertaking thereof as, in the opinion of 
the Commission. are reasonably ai t ributable 
to that portion of the undertaking or to the 
part icular operation, as the case may be, in 
respect of which the costs are being 
romputed, niay he included in such compu-
tation of costs, irrespective of when, or in 
what manner, or by whom such costs were 
incurred; and 
b) if the costs of a portion of the 

undertaking of the compa.ny or of a 
particular operation of the company are to 
be computed in respect of future operat ions 
of the company, they shall be determined 
in aceordance with estimates made on such 
basis as t o the Comtnission seems reasonable 
in the cireuinstanees. 

330. (1) The Commission shall by regula-
non prescribe for any of the purposes of this 
Act the items and factors, including the 
factors of depreciat ion and the .cost of capital 
as provided in subsection 329(1), which shall 
be relevant in the determination of costs, and, 
to the extent duit the Commission deems it 
proper and relevant to do so, the Commission 
shall have regard tu the principles of costing 
adopted by the Royal Commission on Trans-
portation a.ppointed by the Order in Council 
dated the 13th day of May 1959 in arriving 
at the conclusions contained in the report 
thereof, and to later developments in railway 
costing met hotls and techniques and to current 
rondo ions of railway oper a  t i o ns .  

b) en ci epti conrcro• b• coût do caottal 
afférent à tonte dép , ose, i1tiP ri•11{.•vi a it ou  

té acquit tée gràce à. des fonds 
empruntés. 

(3) Toute détermination des frais faite par 
la Commission à l'une quelconque des fins de 
la présente loi est définitive et lie toutes les 
parties intéressées ou concernées par cette 
détermination. 1966-67, c. 69, art. 70. 

330. (1) La Commission doit prescrire par 
règlement, pour .  l'une quelconque des Fins de 
la présente loi, les articles et facteurs, 
notamment les facteurs, de dépréciation et de 
coût du capital que prévoit le paragraphe 
329(1), pertinents à la détermination des frais 
et, dans la mesure où elle l'estime convenable 
et pertinent, la Commission doit tenir compte 
des principes d'établissement du prix de 
revient que la Commissie,n royale d'enqu'4.te 
sur les transports nommée par l'arrêté en 
conseil en date du 13 mai 1959 R adoptés pour 
en arriver aux conclusions contenues dans son 
rapport, ainsi que des innovations apportées 
par la suite aux méthodes et techniques de 
calcul des prix de revient ferroviaires et des 
conditions actuelles de l'exploitation des 

El( eet  i 	 (3) Any deterniinittlon of rosts by the 
'"errnini n Cpmfaiion for anv of the purposes of this 

Art is final and binding upon all parties 
interested or affected therehy. 1966-67, c. 69, 
s. 70 
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(2) Sans limiter les pouvoirs que la présente t -»t.ut 

	

loi confère à la Commission en matièra de 	e"" 
dét erm i mat ion clPs frai 

a) si les frais d'une part ip dlp l'eut rppri:-..p 
la compagnie ou d'une exploitation parti-
culière de la compagnie doivent étre calculée 
pour une certaine période, hi Commis-.ion 
peut y inclure ceux des frais de l'ensemble 
ou de toute autre partie d. ,  l'entreprise qui 
sont. à son avis, raisonnablement attribua-
bles, selon le cas, à la par: ie de l'entreprise 
ou à l'exploitation part iculière pour laquelle 
le calcul est fait sans 	préoccuper de savoir 
quand, comment ou par qui ces frais ont 
été encourus; et 
b) si les frais d'une partie de l'entrepriee de 
la compagnie ou d'une exploitation parti-
culière de la compagnie doivent être calculés 
en ce qui concerne les futures opérations de 
la compagnie, la Commission doit les 
déterminer d'après des prévisions établies 
sur la base qu'elle estime raisonnable en 
l'occt trrent.e. 
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(2) Mien the Corrunissicin proposes to 
arnend any regulations made cincle'. .suhsect ion 
(1), the Coinini›.iion sh.all give notice of the 
propo.sed amendrnent in the Canada Gazette 
and in such additional publications as it 
deerns clesirable, and any transportation 
company, organization,  provincial  authority 
or municipal authority in Canada rnay, within 
twenty days from the da.y of the publication 
of the notice in the Canada Gazette, 

(a) request the Commission to hold Inearings 
on the matter of the proposed e.mendme.nt ; 
or 
(5) give notice to the Coenenission that it 
intends to submit to the Commission views 
and recommenda.tions on the matter of the 
proposeci amendrrtent, which views and 
recommendations shall be submitted in 
writing not later than forty days from the 
day of the publication of .the notice in the 
Canada Gazette; 

and the proposed amendment shall be brought 
into force not earlier than sixty days frorn the 
day of the publication of the notice in the 
Canada Gazette unless within the period 
limited therefor by this subsection a request 
is received by the Cornrsion to hold 
hearings, or a written submission is received 
by the Commission setting out views and 
recommendations, on the matter of the 
proposed amendment. 

(3) Where a written submission seeking a 
change in a proposed  amendment mentioned 
in subsection (2) is received by the Commission 
within the time limited therefor 1:oe that 
subsection and no request to hold hearings on 
the rnatter of the proposed amendment is 
received by the Commission within the tirne 
limited therefor by that subsection. the 
Commission shall allow a further period of 
thirty days for the circulation of the submis-
sion and the receipt of comments thereon; 
and the Commission may thereafter 

(a) bring the proposed amendment into 
force as originally proposed or as s.ltered 
after receipt of the written submitedon and 
replies thereto, on a day fixed by the 
Commission; or 
(b) hold hearings on the proposed amend-
ment. 

chemins de fer. 

(2) Lorsque la Commission propose de 
meolifier des riorlement ,  établis en vertu du 
paragraphe (I), elle doit donaer tt is de la 
modification propoe,e, dans fa Gazette du 
Cae.ada et dans les nuites publications où il 
est jugé désirable de 1F•  putstier, et tuutt. 
compagnie de transport, tout organisme. toute 
autorité provinciale ou Itou - Urie:ale au Cntinda 
peuo dans les vingt »uni à i'urnpl  Cr du Jour 
de la publication de l'avis dans la (uzette  do  
Canada. 

a) demander à la Commission de tenir des 
auditions pour examiner la modifiention 
proposée, ou 
b) donner avis à la Commision qu'il lt 

l'intention de soumettre à la Commission 
son point de vue ot ses recommandation: 
sur la modification proposée; ce point di-
vue et ces recommandations doivent étre 
soumis par écrit au plus tard dans les 
quarante jours à compter du jour de ia 
publication de l'avis dans da Gazette du 
Canada, 

et la modification proposée ne doit prts &ru 
mise en vigueur avant soixttrit -e jours à 
compter du jour de la Publication de ravis 
dans Gazette du Canada à moins que. au  
cours au délai fixé à cet égard par le présent 
paragraphe, la Commission ne teçoive une 
demande en vue de tenir des auditions, ou ne 
reçoive des observations éerites indiquant les 
points de vue et les recommandations sur la 
modification proposée-. 

(3) Lorsque la Commission reçoit,. dan,. It-
délai prescrit à cette fin par ce paragraplue. 
des observations écrites sollicitant un change-
ment dans une proposition de modification 
mentionnée au paragraphe (2) et qu'elle ne 
reçoit pas clans le délai imparti à cette fin par 
ce paragraphe de demande en vue de tenir 
des auditions au sujet de la nuelifieation 
proposée, la Commission doit Recorder un 
délai supplémentaire de rreatt,  jours pour la 
circulation des observations et pour In réce(-
tion des commentaires qu'elles suscitent, et la 
Commission peut, par la suite. 

a) la mettre en vigueur dans sa forrne 
originale ou dans une forme ,tuoilifiée 
adoptée après réception des observations 
écrites et des réponses qu'elles ont suseitérs. 
à compter de la date qu'elle fixe, ou 
b) tenir des auditions an sujet de la 

Ass d.. 
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modification t:rr,!,u=ée.

(.1) Wl:ere a request to hold hearings on a
pru,,u<rql ,:mendment rnentinned rnsubsection
(2) i receti•ed by the Cotnrnizsion withitr the
time limited therefor by that subsection, or
wltert• hrarings are held under sub5ection (3)
or,. tht• proposed amendment, the Commission
shall

(a) circulate any writ ten subrnission-1;
received pursuant to subsection (2) that
have nnt already been circulated pursuant
to subsection (3); and
(b) hold such hearings as in its opinion are
necessary to enable all persons who wish to
do so to present their views to the
Commission;

and thereafter the Commission may bring the
proposed amendment into force, as originally
proposed or as altered after such hearings, on
a day fixed by the Commission.

(5) Where an amendment to a regulation
made under this section is • proposed by a
person other than the Commission and the
amendment has merit in the opinion of the
Comriti:si6n, the Commission shall circulate
the proposal and replies thereto and, if the
Commission considers it desirable to do so.
the Commission may

(a) brint, the proposed amendment into
force on a day fixed by the Commission,
which shall not be earlier than ninety days
from the day that the proposed amendment
was received by the Commission; or
(b) hold hearings on the matter of the
proposed amendment and bring the
proposed amendment into force, as origi-
nally proposed or as altered after such
hearings, on a day fixed by the Commission.
1966-67, c. 69, s. 70.

331. Where information concerning the
costs of a railway company or other informa-
tion that is by its nature confidential is
obtained from the company by the Commis-
sion in the course of any investigation under
this Act, such information shall not be
published or revealed in such a mariner as to
be aveiih:ble for the use of an), other person,
unless in the opinion of the Commission such
publication is nvcer•snry in the public interesr.
1966-67, r. 69, s. 70.

!t

(4) Lnrsrtur- hi (:r,.::ai"ion r<•çoit, dans IF,

Information
t-er.^x nn cos

délai itnparti it rr-ttv fin par -r h::rr:graphe,
unN deman:lF en vnw de tenir des a;luliriuns
au sujet d'une u:uclifict:tiOtt proposce
tir.,nné: nu t,:u::gn:F,he (^), ntt rtut^ cles
auditions sont tenttes en vertu du paragraphe
(3) au sujet (if, la modificaLion proposée, ]a
Commission doit

a) faire circuler toutes orl5ervatitJn.^ écrites
reçue, eu conformité du p<!' kgraphe (2)

.1ndt, : • .^
drenat.•!i-
l•ne,.,

ctu'on n'a pas déjà fait circuler en conformit ^
du paragraphe (3), et
b) tenir les auditions -lui, àavis, Sun,
nécessaires pour permettre à toutes les
personnes le désirant de présenter leur point
de vue à la Commission ;

par la suite, la Commi----^ion petit mettre la
modification propo;sée en vigueur dans sa
forme originale ou dans une forme modifiéé
adoptée à la suite desdites auditions, à
compter de la date qu'elle fixe. -

(5) Lorsqu'une personne autre que la Coin-
mission propose d'apporter à un règlement
établi en vertu du présent article une
modification que la Co:,nmis^iorr estime fou-

^ ' ^•.'} tarE. ^ir'_`rtler 1!!dée, !s
proposition et les répot:.z;•s qu'elle suscite et,
si elle le considère dé-;irahle, In Commi^sion
peut

a) mettre la modification proposCe en
vigueur à compter de la date fixée par elle-,
non antérieure par plus de ttttxtre vittE,t•clix
jours à la date où la modification propoaée
a été reçue par la Cor tnis_ion; ou
b) tenir des auditions au sujet de la
modification propc^êe et la mettre en
vigueur dans sa forme originale ou. dans
une forme modifiée adoptée à la suite
desdites auclitions, à compter de la date
qu'elle fixe. 19c$-67, c. 69, art- 70.

331. Lorsque la Cc :ttni,sion obtient d'une
compagnie de chemin de fer, au cours d'une
enquête faite en vertu de la présente loi, des
renseignements relatifs aux frais da cette
compagnie ou d'autrcs renseignements de
nature confidentielle, cezi rie
doivent pas être pr:l;!;és ni révélt*^. d'urte
manière ttui les rend,a ttti!i:: rh!es parttuel^llr'uii
d'autre, sauf si, (le l'avis (le la Cummi,.ion.
cette publication est nêcr,ss;tire dans l'intériM
ptthlir.. 19fN^ tî7, c. 69, ;:rt. 70.
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(3) Un double de ces rapports, daté. signé 
et attesté de la manière ci-dessus prescrite. tP6' 
doit être adressé par cette compagnie ou par • 
ce voiturier au tEttisticien fédéral dans un 
délai d'un mois à compter du ler février de 
chaque année. 

(4) Ces compagnies et voiturit..rs par eau co;•:‘,1 
doivent aussi, quand la Commission l'exitre, 
expédier une copie conforme dé leurs statuts 
en vigueur, et de leurs règles et règlements 
pour l'administration et la gestion du chemin 
de fer ou des autres entrt•prises ou affaires 
qu'ils sont autorisés à exploiter_ 

(5) La Cominission peut ordonner et (téter- E"' , "• - 

 rniner la forrnt. en laquelle ces rapports 
doivent être dressés. S.R., c. 231, arr. 

333. La Couttnie:tion peut onfonner 
proscrire à une compagnie de chemin de 

Vi  Rs; 
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332. (I) Every railway, telegraph,  tete-
phone and express company and ever • carrier 
by ‘vater shall annually, or more frequently 
if the Commission so requires, malte to the 
Commission under the oath of the president, 
secretttry or superintendent of the company, 
or carrier, or of such other person as the 
Commission ntay direct, a true and part icular 
return of all accidents and casualties, whether 

• to persons, or to animais or other property, 
vehich have occurred on the property or in 
connection with the operation of the under-
taking of the company, or carrier, setting 
forth 

(a) the causes and nature of such accidents 
and casualties; 
(b) the points at which such accidents and 
casualties occurred, and whether by night 
or by day; and 
(c) the full extent of such accidents and 
casualties and all the particulars thereof. 

(2) Such returns shall be made for the 
period beginning from the date to which the 
then last yearly returns made by the compe.ny 
or carrier extend; or if no such retiens have 
been previonsly merle, from the commencr.›- 
ment of the operation of the railway, or 
undertaking, and ending with the last day. of 
December in the then current year. 

(3) A duplicate copy of such returns, dated, 
signed and attested in manner aforesaid, shall 
be forwarded by such company or carrier to 
the Dominion Statistician within one rnonth 
after the 1st day of February in each year. 

(4) Every such company and every carrier 
by water shall also, when required by the 
Commission return a true copy of the existing 
by-laws of the company, or carrier, and of its 
rules and regulations for the management of 
the company or carrier, and of its railwe.y, or 
of such other undertaking or business as it is 
authorized to carry on. 

(5) The Commission may order and direct 
the form in which such returns shall be made 
up. R.S., c. 23-1, s. 338. 

333. The Commission may order and 
direct any railway company to make up and 

332. (I) Toute Compagnie tie chemin de 
fer, de télégraphe, de téléphone et !!e 
messagerie, de même tille tout voiturier par 
eau, est tenu de pré;..;:nter annmAtement h la 
Comtnission, ou plu!. fréquemment Si. ht. 
Commission l'exige, un rappcirt vridique et 
détaillé, attesté sous berment par le présidenr. 
le secrétaire ou le surintendant de la compa-
gnie, ou le voiturier, ou par au!re 
personr.e que la Cormiti5sion peut di.ugn:.t, 
de tous les accidents et de toutes les morts_ 
soit de personnes, soit d'animaux, au 
dents ayant causé des dommages, survenus 
sur les propriétés de la compagnie ou du 
voiturier, ou résultant de l'exploitation dé 
son entreprise; et ces rapports doivent relater 

a) la cause et la. nature de ces accidents et 
de ces morts; 
b) les endroits où se sont produits ces 
accidents et ces morts de jour ou de nuit ; 
et 
c) la gravité et l'étendue de ces accidents 
et le nombre de ces rnorts, et tous les détails. 

(2) Ces rapports doivent être faits pour la 
période qui commence à la date à laquent' 
s'arrêtait le dernier rapport annuel de la 
compagnie ou du voiturier, ou, s'il n'a pa:z 

ncore€.'•té fourni de i e is rapports annuels. du 
commencement de la mise en service' dtt 
chemin de fer ott cie l'entreprise-, jusqu'au 
dernier jour de décembre de l'année alors. 
courante. • 

1 
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del tver to the Commission, from tune o  t Une, 
in addition to the said periodical returns, 
returns of serious accidents occurring in the 
course of t he public traffic upon the raihvay 
belonging to such company, whether at tended 
wit h persona' injury or not, in such form and 
tnanner as the Commission deems necessury 
and requins, for t heir information wirh  a  view 
to publie safety. R.S., c. 234, s. 339: 

334. All returns made in pursuance of any 
of the provisions of sections 325 to 333 are 
privileged communications, and are not 
evidence in any court whatever, except in a.ny 
prosecut ion for 

(a) default in making such returns in 
accordance with the requirements of this 
Act ; 
(b) perjury in tnaking any oath required by,  
this Art in connection wtth such returns; 
(c) forgery of any such return; or 
(a) signing any such return knowing it to 
be false. R.S.. c. 234, s. 390. 

de préparer et de lui remettre, lor.,qu'il y a 
lieu, en la manière et forme que la Commission 
juge nécessaires et selon qu'elle l'exige pour 
son in tortu at ion en vue de lo.sérurité publique, 
outre les rapports périodiques susdita, des 
rapports d'accidents graves survenus au cours 
des transports sur le clusinin de fer de cet te 
compagnie, qu'il en suit ou non résulté des 
blessures corporelles. S.R., c. 234, art. 389. 

334. Tous 1Ps- relevés faits en conformité 
de quelque disposition des articles 32.5 à 333 
doivent être considérés corrirne des communi-
cations privilégiées et ne doivent servir de 
preuve devant aucun tribunal, sauf dans les 
poursuites intentées 

a) pour omission de faire les rapports 
conformément aux exigences de la présente 
loi ; 
b) pour parjure commis en prêtant le 
serment exigé par la présente loi relative-
tnent à ces rapports: 
c) pour faux commis: dans la préparation 
de l'un de ces rapports: Ou 
d) pour signature de vis rapports, le 
signataire les sachant fatix. S.R.., c. 234. art. 
390. 

. 
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To  the Commission 

335. (1) The Commission may, from time 
tu I Mie, by notice served upon any railway. 
telegraph, relephone or express company or 
any officer, servant or agent of such company, 
require  it, or such of ficer. servant or agent. to 
furnish the Commission, at or within any 
time si ated in such not ive, a writ ten st al ement 
Ut st meilleurs showing in so far, and %vit h such 
det ail and part iculars. as t he Commission 
Tel Ill 1 rcs 

(a) the assets and liabilities of such campa- 
ny . 

(b) the amount of its stock issued and 
outstanding, and the date at which any 
such stock vas  so issued; 
(c) the amount and nature of the consider-
ation received by such Company for such 
issue, and, in case the whole of such 
considerat ion was not paid to such company 
in cash, the nature of the service rendered . 

 to or property received by such company 
for whieh any stock :vas issued ; 
(d) the grom earnings or ret eipts or expen-
dit ore by such company during  ans'  periods 

A la ('ommismion 

335. (1) La Commission peur, à discrét 
par a 	signifié à une e ompagnie de chemin 
de fer. de télègraplw. de téléphone ou d.. 
messagerie ou à l'un de ses fonctionnaires, 
emplo tés ou agents, ln requérir, ou requérir 
ce fonctionnaire, cet rini.doyé ou cet agent. 
de lui fournir, à la claie tel dans le délai fixé 
par cet avis, des états par écrit montrant. dares 
la mesure que le veut la Commission et  aver 
les particularités et (IF; 	qu'elle exige. 

a) l'aet if et le passif de cette compagnie; 
b) le chiffre de SE-.:4  actions émises et en 
circulation. et  la date à laquelle ces actions 
ont été émises; 
c) le montant et la nature de la considéra-
tion reçue par la compagnie pour cette 
émission, et, si cette considération ne lui a. 
pas été complètement versée en espèces, la 
nature des services rendus à la compagnie 
ou des biens reçus par elle en contrepartie 
desquels des actions ont été émises; 
ar) les recettes ou profits bruts  réali.iés, ou 
les dépenses brutes faites par la compagnie, 
durant tout espace de temps spécifié par la 
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specified by the Commission, and the 
purposes for which such expenditure was 
made ; 
(e) the amount and nature of any bonus, 
gift, or subsidy, received by such compa.ny 
from any source whatever; and the source 
from which, and the time when, and the 
circumstances under which, the saine  was so 
received or given ; 
(f) the bonds issued at e.ny time by such 
company., and \\duit  portion of the same are 
outstanding and what portion, if any, have 
been redeemed ; 
(g) the amount and nature of the consider-
ation received by such cornpany for the 
issue of such bonds; 
(h) the character and extent of any liabili-
ties outstanding chargeable upon the prop-
erty or undertaking of such company, or 
any part thereof, and the consideration 
received by such company for any such 
liabilities, and the circumstances under 
which the same were created; 
(0 the cost of construction of such compa-
ny's railway or other works or any part 
thereof; 
(.0 the amount and nature of the consider-
at ion  paid or given• by such company for 
any property acquired by it ; 
(k) the particulars of any lease, contract or 
arrangement entered into, or at any time 
having been entered into, and the particu-
lare of any financial or business relations 
relevant te; any matter within the jurisdic-
tion of the Commission existing, or at any 
time having existed between such company 
and any other company or persan; and 
(i) generally, the extent, nature, value and 
particulars of the property, earnings and 
business of such company. 

(2) The Commission may summon, or 
require the attendance of and examine under 
oath, any officer, servant or agent of such 
company or of any other company• within the 
legislative authority of the Parliament of 
Canada, or person, as to any mat cers included 
in such return, or \vhich were required by 
notice aforesaid to be returned to the 
Commission, and as to any malter or thing 
that, in the opinion of the Commission, is 
relevant. to such return, or to any inquiry that 

Commission, et les fins pour lesquelles ces 
dépenses ont été faites ; 
e) le montant et la nature des bonis, dons 
ou subventions reçus par la compagnie. de 
quelque source que ce soit, ainsi que leur 
provenance, la date de leur réception, c-t les 
circonstances dans lesquelles ces bonis, dons 
ou subventions ont été ainsi reçus ou 
donnés; 

les obligations émises à toute époque par 
la compagnie, la proportion qui en reste en 
circulation et celle qui a été rachetée, 
en est ; 
g) le montant et la nature de la considéra-
tion reçue par la compagnie pour l'émission 
de ces obligations; 
h) la nature et le chiffre des dettes et 
engagements courants de la compagnie et 
grevant ses biens ou son entreprise, ou une 
partie de ses biens ou de son entreprise, et 
la considération reçue que représentent ces 
dettes et engagements, et les circonstances 
dans lesquelles la compagnie les a contrac-
tés; 
0 le coût de la construction totale ou 
partielle du chemin de fer ou d'autres 
ouvrages de la compagnie; 
j) le montant et la nature de la considération 
payée ou donnée par la compagnie peur les 
biens qu'elle a acquis; 
k) les détails de tout bail, contrat ou 
arrangement conclu, ou ayant été conclu è. 
une époque quelconque, et les détails de 
toutes relations financières ou commerciales 
touchant une matière soumise à la juridie-
tion de la Commission et existant ou ayant 
existé à une époque quelconque entre cette 
compagnie et toute autre compagnie- ou 
personne; et 
I) en termes généraux, l'étendue. la nature, 
la valeur et le détail des biens, recettes et 
affaires de la compagnie. 

(2) La Commission peut sommer et requérir 
de comparaitre devant elle, et interroger sous 
serment, tout fonctionnaire, employé ou agent 
de la compagnie ou de toute autre compagnie 
assujettie à l'autorité législative du Parlement 
du Canada, ou toute autre personne, FM !sujet 
d'une chose comprise dans ce rapport ou de 
choses que la Commission a, par son avis 
susdit, demandé de lui fournir, et nt: sujet de 
toute autre chose, qui, de l'avis cle la 
Commission, est pertinente au rapport. ou à 
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the Commission deems  il  expedient to make 
in connection with any of the matters in thie 
section aforesaid; and for such purposes may 
require the production to the Commission of 
e.ny books or documents in the control of such 
company or any such other cornpany, or in 
the contra l  of any such officer, servant, agent 
or person. 

(3) Any information furnished to the Com-
mission by any such return, or any evidence 
taken by the Commission in connection 
therewith, shall not be open to the public, or 
published, but shall be for the information of 
the Commission only. 

(4) The Governor in Council may never-
theless require the Commission to communi-
cate to him in Council any or all information 
obtained by it in the manner aforesaid. 

(5) The Commission ma.y authorize any 
part of such information to be made public 
when, and in so far as, there may appear to 
the Commission to be good and sufficient 
reasons for so doing; but if the information 
so proposed to be made public by. the 
Commission is of such character that such 
company or any other company within the 
legislative authority of the Parliament of 
Canada would, in the opinion of the Com-
mission,  be likely to object to the publication 
thereof, the Commission shall not authorize 
such information to be published without 
notice to such company, or any such other 
company., and hearing any  objection that 
such company or any such other company, 
may malte to such publication. R.S., c. 234, s. 
391.  

une enquéte qu'elle il n ge à propos d'inetruire 
sur un point vieé par le préeent  article; et, à 
cet égard, la Commission peut exiger la 
production des livre.: ou doeumente SIM3 la 
carde de la corepegnie ou de cette autre 
compagnie, sous la guide de ce fonctionnaire, 
employé ou agent, ou de cet te autre personne. 

(3) Aucun renseignement fourni à la Com-
mission dans un rapport de cc genre, et aucun 
témoignage reçu par la Commission au sujet  
de ce rapport, ne doivent être communiqués 
au public ni publiés; mais ces renseignements 
ou ces témoignegea doivent servir à l'infor-
mation de la Conunision seulement. 

(4) Le gouverneur en conseil peut toutefois 
requérir la Commission de lui communiquer 
en conseil la totalité ou une partie des 
renseignements qu'elle peut avoir obtenus de 
la manière susdite_ 

(5) La Commisaion peut autoriser la publi-
cation de toute partie de ces renseignements, 
au temps et dans la mesure où elle juge qu'il 
y a de bonnes et suffisantes taisons pour le 
faire; mais si les renseignements que la 
Commission se propose de rendre publics sont 
d'une nature telle que, de l'avis de la 
Commission, la compagnie ou toute autre 
compagnie assujettie à l'autorité législative 
du Parlement du Canada peut s'opposer à 
leur publication, la Commission ne doit pas 
permettre qu'ils eoient publiés sans en avertir 
la compagnie ou- cette autre compagnie et 
sans entendre les objz-edirres que la compagnie  
ou cette autre compagnie pourrait faire à 
l'encontre. S.R., c.. "23-1, ait_ 391. 

ACTIONS FOR DAMAGES 

Breach of Duly under Act 

336.  Any company that, or any person 
who, being a director or officer thereof, or a 
receiver, trustee, lessee, agent, or otherwise 
acting for or employed by such company, 
does, causes or permits to be done, any mat ter, 
art or thing contrary to this or the Special 
Act, or to the orders, regulat ions or directions 
of the Governor in Council, or of the Minister, 
or of the Commiasion, made under this Act, 
or omits to do any ;natter, act or thing, 
thereby required to be done on - the part of 

AÇTION'S EN DommAcEs-INT1.,. R.f.-rs 

Manquement amer devoirs impoaés par fa loi 

336. Toute personne' qui, étant adminis-
trateur ou fonctionnaire d'une compagnie, ou 
agissant comme séqueetre, fiduciaire, loca-
taire, agent ou à d'autres titres pour la 
compagnie ou étant à son emploi, ou toute 
compagnie, qui commet, fait commettre- eu 
permet de commettre une chose ou un acte 
contraire aux diepoeitions de la présente loi 
ou • de la  loi epéciele, aux réglementa, 
ordonnances ou instructions du gotive-neur• 
en conseil, du Ministre ou de la Commission,  

p utt 
ru  tu ,o.v.erzent 
aux devoirs 
i:UPC.4-7 par la 
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any such company, or person, is, in addition 
in being liable to any penalty eleewhere 
provided, liable to any person injured by any 
such act or omission for the full amount of 
damages sustained thereby, and seach damages 
are no( subject to any special limitation 
except as expressly provided for by this or 
any other Act. R.S., c. 234, s. 392, 

rendues ou données sous l'autorité de la 
présente loi, ou qui omet d'accomplir Wh' 
chose on un acte dont l'exécution est requise 
de la prt de cette compagnie ou personne, 
est pit:-.z.bie, en sus de toute peine prévue 
d'autre part, envers une personne lésée par 
cette action ou omission, du montant entier 
des dommages-intérêts subis de et' fait, et ces 
donunages-interêts ne doivent ètre soumis à 
aucune autre limitation spéciale que relies 
que prévoit expressément la présente loi ou 
une autre loi. S.R., c. 234, art. 302. 

Cattle Getting on Railway 
337. (1) When any horses, sheep, swine or 

other cattle, whether at large or not, get upon 
the lands of the company and by reas.on 
thereof damage is caused to or by such animal, 
the person suffering such damage is entitled 
to recover the amount of such damage against 
the company in E.‘ny action in any court of 
competent jurisdiction unless the company 
establishes that such damage was caused by 
reason of 

(a) any person for whose use any farm 
crossing is furnished, or his servant or agent, 
or the person cle.iming such damage or his 
servant or agent, svilfully or negligently 
failing to keep the gates at each side of the 
railway closed when not in use ; 
(b) am( person other than an officer, agent, 
employee or contractor of the company 
wilfully opening and leaving open e.ny 
gate, on either side of the railway provided 
for the use of any farm crossing, without 
some one being at or near such gate to 
prevent anime.ls from passing through the 
gate on ta the railway ; 
(c) any person other than an off icer, agent, 
eraployee or contractor of the company 
taking clown any part of a railway fence; 
(d) any person other than an officer, agent, 
employee or contractor of the company 
turning any such animal upon or within 
the enclosure of any railway, except for the 
purpose of and while crossing the railway 
in charge of some competent person using 
all reasonable care and precaution to avoid 
accidents; or 
(e) any person other than an officer, agent. 
employee or contractor of the company, 
except as authorized by this Act, without 
the consent of the Company, riding, leading 

Animaux empiétant sur le chemin de fer 
33'7. (I) Lorsque des chevaux, moutons, Dominae , 

 porcs ou autres bestiaux, en liberté ou non,  

pénètrent dans les terrains de la. compagnie, oat ernté eue 

et que par suite il arrive du mal à cet animal ! 's elentr' de  1" 

ou sont causés des dommages par cet animal, 
la personne qui en éprouve les conséquences 
a droit de recouvrer le montant de ces 
dommages en poursuivant la compagnie 
devant un tribunal compétent, à moins que 
la compagnie n'établisse que ces dommages 
ont été causés du fait que 

a) une personne, k l'usage de !am/elle a été 
établi un passage de ferme, ou son employé 
ou agent, ou la personne qui rçcieree rf•5n 

dommages-intérêts, ou son employé ou son 	• 
agent, a, de propos délibéré ou -  par 
négligence, omis de tenir les barrières 
fermées des deux côtés de la voie ferrée, 
lorsqu'il n'y avait pas lieu de les ouvrir; 
b) une personne, autre qu'un fonctionnaire, 
agent, employé ou entreprerieur de la 
compagnie, a, de propos délibéré, ouvert er 
laissé ouverte, de l'un ou de l'aime côté de 
la voie ferrée, une barrière établie sur un 
passage de ferme, sans. qu'il y ait eu 
quelqu'un à cette barrière ou auprès, pour  
empêcher les animaux d'y passer et d'em-
piéter sur le chemin de fer; 
c) une personne, autre qu'un fonctionnaire, 
agent, employé ou entrepreneur de la 
compagnie, a abattu une partie quelconque 
d'une clôture de chemin de fer; 
d) une personne, autre qu'un fonctionnaire, 
agent, employé ou entrepreneur de la 
compagnie, a dirigé ces animeux sur la voie 
ferrée ou au-clelà des clôtures du chemin de 
fer, autrement que dans le but de leur faire 
traverser la voie sous la garde d'une 
personne sûre te,ant de toits le s  soins e t de 
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CHAPTER M-17
An Act to define and implement a national

transportation policy for Canada

SHORT TITLE

1. This Act may be cited as the National
Transportation Act. 19ô8-67, c. 69, s. 2.

.l^ti `TERPRETATIOY

2. In this Act
"Commission" means the Canadian Transport

Commission est.ahliahed by this Act;
"commodity pipeline" means a pipeline for

the transmission of commodities and
includes all branches, extensions, pumps,
racks, compressors, loading facilities,storage
facilities, reservoirs, tanks, interstation sys-
tem of communication by telephone, tele-
graph or radio and real or personal, movable
or immc•.•--ble property and R-orks connected
therewith, but does not include a pipeline
for the transmission solely of oil and gas,
or either;

t`lrfinister=' means the Minister of Transport
except that in relation to telegraphs or
te!ephones triliinister" means the i4iinister
of Communications;

"motor vehicle undertalcingr" means a work or
undertaking for the transport of passengers
or goods by any vehicle, machine, tractor,
trailer or semi-traiier, or any combination
thereof, propelled or drawn by mechanical
power and capable of use upon a highway;

"oii" and "gas" mcan oil and gas as those
substances are defined in section 2 of the
National Energy Board Act. 1965-67, c. 69, s.
3; 1968-69, c. 23, s. 103.

.^..,c+^wt^,..?VT`s."/-.+..r.^-.,...^„f.a.,.•w.v.ir.syF+.yyc;-! ^..•.^+.r-,+n.wr^.., . , .
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CHAPITRE N-17
Loi définissant et appliquant une politique

nationale des transports au Canada

TITRE ABRÉGÉ

1. La présente loi peut être citée sous le Ttt:e tibré;:
titre: Loi nationale sur les transports. 1966-67,
c. 69, art. 2.

INTERPRÉTATION

2. Dans la présente loi
«Commission» désigne la ComrP.l^^,,lon caila-

dienne des transports établie par la présente
loi;

«entreprise de transport par véhicule à
moteur» désigne une entreprise destinée au
transport de voyageurs ou de marchandises
au moyen de quelque véhicule, machine,
tracteur, remorque ou semi-remorque, ou
toute combinaL^on des susdits, mû ou tiré
par une puissance mécanique et pouvant
être utilisé sur une route;

«^Iinistre» désigne le ministre des Transports
sauf que, en ce qui concerne les télégraphes
ou les téléphones, «Miiistre • dësigae le
ministre des Communications;

«pétrole» et «gaz» désignent le pétrole et le
gaz tels que les définit l'article 2 de la Loi
sur ?Office national de l'énergie;

«pipe-line pour denrées* désigne un pipe-line
pour le transport de denrées et comprend
l'ensemble des ramifications, prolonge-
ments, por:tpes, supports, compresseurs,
installations de chargement, installations
d'entreposage, résetti•oirs, récipients, s}•s-
tème téléphonique, télégraphique ou r::dio-
phonique (le communication carre stations,
biens meubles et immeubles et. ouvrages
reliés au pipe-lin&, mais ne comprend pas
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art. R.S„ c. 234, s. 12; 1966-67, c. 69, s. 94. de ceux qui restent. S.R., c. 234. art. 12; 
67, c. 69, art. 9L 

r..en• cf 
,Ittini;: und 

Dutirs of the 
Commis.;ion 

20. Subject to this Act, the Commission 
may meke rules and provisions reepe.cting 

(a) the sittings of the Commission; 
(b) the manner of dealing with rnatters and 
business before the Commission; 
(c) the apportionment of the work of the 
Commission among its members, and the 
assignment of m'embers to sit at hearings, 
and to preside thereat ; and 
(cl) generally, the carrying on of the work 
of the Commission, the management of its 
internai  affairs, and the duties of its officers 
and employees; 

and in the absence of other rule or provision 
as to any such  malter,  such matter shall be in 
the charge and control_ of the President or 
such other member or members of the 
Commission as the Commission directs. R.S., 
c. 234, s. 20. 

20. Sous re'eeerve de la présente loi. • L 
Commission peut édicter des règles et pres-
criptions relaeivernen 

a) aux séances de la Corruniesion: 
b) à la meulière de disposer dez.: affaires er 
des questions portée:3 devant la Comrei;.. 
sion; 
c) à la répartition du travail de la Commis-
sion en Ire ses membres, et à l'use:relie lion 
des membres qui doivent prendre p.:ri. eux 
séances et les- présider; et 
d) en termes généraux, à l'accomplissement 
des travaux de la Commission, à sa régie 
interne et aux devoirs de ses fonetionneiree 
et employés; 

et à défaut d'autre règle ou preseription 
touchant semblable question, cette quit:
ressortit au président ou à tel autre m•trihr, 
ou tels autres membres que hi Conuaresion 
désigne. S.R., c. 234, art. 20. 

Pouvoirs et devoirs,  

21. 11 incombe à la Commission (I'FN•rcer 
les fonction:: qui lui sont clévolue.e par 
présente loi, par la Loi sur les chemins de fer, 
la Loi sur l'aéronautique et la Loi 
transports en .Vue de coordonner et d'harmo-
niser les opérations de tous les transve- teurs 
qui font des.trane,ports p-ar chemin de fer. par 
eau, par aéronef', des transports s'étendant sur 
plus d'une province par véhicule à mo:eur 
par pipe-line pour denrées; et la Co—eissiun 
doit donner à. ia présente loi, à la Loi sur 
chemins de fer, à la Loi sur l'aftonautirm • t 
la Loi sur- ks transports l'interprétit, n 
équitable la plus apte à. réaliser cette fin 
1966-67, c. 69, art. 14. 

22. (1) Outre les pouvoirs, devoirs et ion , - 
tions que lui attribuent la Loi sur les 
de fer, la Loi enr l'aéronautique et la Loi s..r  le  
transports. L  Cornmision doit 

a) faire en.qute et rapport au Ministre se:- 
les mesures à prendre pour ai-r 

 dévelop.pernent économique sain des .1:te r- - 
moyens de transport relevant de la compé-
tence du Parlement ; 
L)  entreprend: e dee études et des rerie 	s 
sur les aspects économiques de tue- s 
moyens de transport à l'intérieu r . il de-'1- 

Powers and Duties 
Inierpretation or 21. It is the duty of the Co.mmission to 
fuoctioce perform the functions vested in the Commis-

sion by this Act, the Railway Act, the 
Aeronautics Act and the Transport Act with 
the object of coordina.ting and harmonizing 
the operations of all carriers- engaged in 

.• transport by railway-s, water, aircraft, extra-
provincial motor vehicle transport and com-
modity pipelines; and the Commission shall 
give to this Act, the Railu;ay Act, the 
Aeronautic,s Act and the Transport Act such 
fair interpretation  as  will best attain that 
object. 1966-67, c. 69, s. 14. 

22. (1) In addition to its powers, duties 
and functions under the Railway Act, the 
Aeronautics Act and the Transport Act, the 
Commission shall 

(a) inquire into and report to the Minister 
upon measures to assist in a sound economic 
development of the varions modes of 
transport over which Parliament has juris-
diction ; 
(b) undertake studies and research into the 
economic aspects of all modes of transport. 
within, into or front Canada ; 
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(c) inquire into and report to the Minister 
on the relationship between the varions 
modes of transport within, into and from 
Canada and upon the rneasure.s that should 
be adopted in order to aehieve coordination 
in developrnent, regulation and control of 
the various modes of transport ; 
(d) perforrn, in addition to its duties under 
this Act, such other duties as rnay, from 
time to time, be imposed by law on the 
Commission in respect of any mode of 
transport in Canada, including the regula-
tion and licensing of any such mode of 
transport, control over rates and tarif fs and 
the administration of subsidies voted by 
Parliament for any such mode of transport; 
(e) inquire into and report to the Minister 
upon possible financial measures required 
for direct assistance to a.ny mode of 
transport and the method of administration 
of any measures that may be approved; 
(j) inquire into and recornmend to the 
Minister froin tirne to time such economic 
policies and measures as it considers 
necessary and desira.ble relating to the 
operation of the Canadian merchant 
marine, cionirnensurate with Canadian mari-
time needs; 
(g) este.blish general economic standards 
and criteria to be used in the determination 
of federal investment in equipment and 
facilities as between various modes of 
transport and within individual modes of 
transport and in the determination of 
desirable finaneial returns therefrom; 
(h) inquire into and advise the government 
on the overall balance between;expencliture 
progra.ms of government departments or 
agencies for the provision of transport 
facilities and equipment in various modes 
of transport, and on measures to develop 
revenue from the use of transport facilities 
provided or operated by any government 
department or agency; and 
(1) participate in the economic aspects of 
the work of intergovernmental, national or 
international organizations dealing with 
any form of transport under the jurisdiction 
of Parliament, and investigate, examine 
and report on the economic effects and 
requirements resulting from participation 
in or ratification of international agree-
ments. 

nation ou en provenanee du Canada ; 
c) faire enquête et rapp(rr au Ministre sur 
les relations entre les divers moyens de 
transport à l'intérieur, à cketinatiun ou en 
provenance du Canada et sur les mesures 
qui devraient être adoptées polar coordonner 
le développement, la rt'es,lcnientation et la 
direction des divers moyens de transport ; 
d) exerce:, en plus'des fonctions qui luisent 
dévolues par la présente Loi. telles autres 
fonctions qui peuvent, de temps à autre, lui 
être légalement imposées relativement à 
tout moyen de transport nu Canada, 
notamment la réglementation d'un tel 
moyen de transport et l'attribution des 
permis y afférents, le contrôle des taux et 
tarifs et Padministratien des subventions 
votées par le Parlement pour un tel moyen 
de transport ; 
e) faire enquête et rapport au Ministre sur 
les mesures financières qui .pourraient être 
nécessaires pour aider directement tout 
moyen de transport et sur la méthode 
d'administration de toutes mesures qui 
peuvent être approuvées; 
J) de temps à. autre faire enquête et 
présenter au Ministre des recommandations 
sur les politiques et les mesures économiques 
qu'elle con.sidère nécessaires et désirables en 
ce qui concerne le fonctionnement de la 
marine marchande du Canada, compte tenu 
des besoins du Canada dans ce domaine; 
g) établir des normes et des critères écono-
miques de portée générale devant servir à 
la détermination des investissements fédé-
raux en matériel et installations à répartir 
entre les divers moyens de transport et au 
sein de chacun d'eux, ainsi qu'à la détermi-
nation des rendements financiers qu'il serait 
souhaitable d'en obtenir; 
h) faire enquête et conseiller le gouverne-
ment au sujet de l'équilibre d'ensemble 
entre les programmes de dépenses entrepris 
par les ministères, les départements ou les 
organismes du gouvernement pour fournir 
des installations et du matériel de transport 
aux divers moyens de transport, et au sujet 
des mesures viiant à développer L revenus 
provenant de l'utilisation d tes  in.: 7 e ;L : tions 

 de transport fournies ou exploitées par tout 
ministère, département ou org‘tnisrat- Iti 
gouvernenit-nt ;  et 

coll Ig)rer aux aspects éconoutiques des 
travaux des organismes intergouvorrinmon - . 
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(2) The Commission may examine into, 
ascertain and keep records of, and make 
appropriate reports to the Minister on, 

(a) the shipping services between Canadian 
ports and from ports in Canada to ports 
outside Canada that are required for the 
proper maintenance and furtherance of the 
domestic and external trade of Canada; 
(b) the type, size, speed and other require-
ments of the vessels that are and in the 
opinion of the Commission should be 
employed in such services; 
(e) the cost of marine insurance, mainte-
nance and repairs, and wages and subsist-
ence of officers and creva and all other 
items of expense in the operation of vessels 
under Canadian registry and the cotnpari-
son thereof with similar vessels onerated 
under otb.er registry; 
(d) the svater transportation industrc.• and 
undertaking,s and services directly related 
thereto; 
(e) the term.s, conditions and usages apply-
ing to transportation of goods and passen-
gers by water within, into and from Canada ; 
(j) the work of international and intergov-
ernmental orga.nizations and agencies that 
concern themselves with the transportation 
of goods and passen2-,ers by water ; and 
(g) such other marine matters as the 
Minister may request or as the Commission 
may deem necessary for carrying out any 
of the provisions or purposes of this Act. 

(3) The Commission shall 
(a) exercise and perform on behalf of the 
Minister such powers, duties or functions of 
the Minister unde.r the Canada Shipping 

(2) La Commission peut procéder à des r"v9L* 1  en 
examens, faire des contatation;,- 	tenir des `-' d  
registres ainsi que faire des rapports appropriés 
au Ministre, au sujet 

a) des services de navigation, entre ports 
canadiens et depuis c.lzs ports du Canada 
jusqu'à des ports de l'étranger, qui sont 
nécessaires pour maintenir et faire progres-
ser normalement le commerce intérieur et 
extérieur du Canada; 
b) du type, de  ht  dimension, de la vitesse 
et des autres caractéristiques des navires qui 
sont et, de l'avis de la Commission,  
devraient être utilisés par ces services; 
c) du coût de l'assurance maritime, de 
l'entretien et des réparations, des salaires et 
da la subsistance des officiers et hommes 
d'équipage et de tous autres articles de 
dépenses afférents à l'exploitation des 
navires immatriculés au Canada de même. • qu'au sujet de la comparaison entre ces  frais 
et ceux de navires analogues naviguant sous 
un autre pavillon; 
a) de l'industrie des transports par eau et 
des entreprises et services qui y sont 
directement rattachés; 
e) des modalités et usages s'appliquant au 
transport par eau des marchandises et des 
voyageurs à l'intérieur, à destination ou en 
provenance du-  Canada; 
.1) des travaux des agences et organismes 
internationaux et intergouvernementaux 
qui s'occupent de transport par eau de 
marchandises et de voyageurs; et 
g) des autres questions afférentes à la 
marine marchande dont le Ministre peut 
lui demander de s'occuper ou dont la. 
Commission peut estimer qu'il est nécessaire 
de connaître pour appliquer toute disposi-
tion ou réaliser toute fin de la présente loi. 

(3) La Commission doit 
a) au n a. du l';finistre, exercer tels pouvoirs 
t rempl:r  tel, d..utirs ou' fonctions dévolus 

au Ministre par la Loi :;::r  la  ,:urine 

Id,nt 

12 	Chap. N-17 	 Loi nationale sur le.s transport. 	 Parti-, I 

taux, nationaux ou intenlationaux qui 
s'occupent d'un moyen quelconque de 
transport relevant de la compétence du 
Parlement et. faire des e nquêtes, des examens 
et des rapports sur las effeb et les exigences 
économiques qui résultent de la participa-
tion aux conventions internationales ou de 
leur ratification. 



Act as the Minister may require; and 
(b) exercise and perform any other powers, 
dulies or funclions in relation to water 
transport conferred on or required to be 
performed by the Commission by or 
pursuant to any other Act or any order of 
the Governor in Council. 

(4) In carrying out its duties and funct ions 
under this section, the Commission may 
consult with persons, organizations and 
authorities that in the opinion of the 
Commission are in a position to assist the 
Commission in formulating and recommend-
ing policy and the Commission may appoint 
and consult with committees being represent-
ative of such persons, organiza.tions and 
authorities. 

(5) The-Commission may delegate, in whole 
or in part, to a.ny other body or authority 
subject to the legislative authority of the 
Parliament of Canada any of the powers or 
duties of the Commission in respect of safety 
in the operation of commodity pipelines and 
such delegated body or authority may exercise 
and shall perform the powers or duties so 
delegated. 

(6) Where a person who transports goods by 
a mode of transport other than  rail, charges a 
toll, expressed as a single sum, for the carriage 
of traffic partly by one mode of transport and 
partly by a different mode of transport, the 
Commission, for the purpose of determining 
whether a toll charged is contrary to any Act 
of the Parliament of Canada, may require 
such person to declare forthwith to the 
Commission, or may determine, what portion 
of such single sum is charged in respect of the 
carriage of traffic by the mode of transport 
by which such person transports goods. 1966- 
67, c. 69, s. 15. 

23. (1) In this section 
"carrier" means any person engaged for hire 

or reward in transport, to which the 
legislative authority of the Parliament of 
Canada extends, by railway, water, a ircraf t, 
motor vehicle undertaking or commodity 
pipeline; 

"public interest" includes, without limiting 
the generality therenf, the public interest 

Cca n , n :!:atiark% 
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t4:'rtitui  cf 

Défini:tutu 

I 1 
B  - 

Delegation and 
erarcinations 

DeUutitioru 

"carrier" 

Part I 

Appertiooment 
cf roll 

pubUt intereci" 

National Traruportation 	 Chap. N-17 

marchande  du ('esada que le Ministre la 
charge d'exercer ou de remplir; et 
G) exercer Ies autres pc.mvoirs et remplir les 
autres devoirs ou fonctions, relativement au 
transport par eau, qui lui caant .-...onféré..s ou 
qu'il lui est ordonné de remplir ou d'exercer 
par ou en conformité de toute autre loi ou 
de tout décret du gouverneur en conseil_ 
(4) Dans l'exercice des fonctions que lui 

attribue l présent article, la Commission peut 
consulter les personnes, les organismes et les 
autorités qui, à son avis, sont en mesure de 
l'aider à formuler et à recommander la ligne 

. de conduite h. suivre et la Commission peut 
nommer et consulter des comités représentatifs 
de ces personnes, organismes et autorités. 

(5) La Commission peut déléguer, en tout 
ou en partie, à quelque autre organisme ou 
autorité ressortissant au pc.itivoir législatif du 
Parlement du Canada, l'un quelconque de ses. 
pouvoirs ou fonctions en ce qui concerne la 
sécurité dans l'exploitation de pipe-lines pour 
denrées, et l'organisme ou l'autorité en 
question ayant fait l'objet d'une semblable 
délégation peut exercer les pouvoirs, et. doit 
s'acquitter des fonctions, ainsi délégués. 

(6) Lorsqu'une personne qui transporte des 
marchandises par un mode de transport autre 
que le chemin de fer exige une taxe, exprimée 
sous forme d'une somme unique, pour le 
transport de marchandises en partie par un 
mode de transport et en partie par un autre 
mode de transport, la Commission peut, en 
vue de décider si une taxe imposée est 
contraire à quelque loi, du Parlement du 
Canada, sommer cette personne de lui déclarer 
sans délai, ou peut déterminer elle-même, 
quelle partie de cette somme unique est 
imposée relativement au transport de mar-
chandises par le mode de transport utilisé par 
cette personne. 1966-67, c. 69, art. 15. 

23. (1) Au présent art icle 
«intérêt public, comprend, sans restreindre sa .elté!z.t public.. 

portée générale, l'iott'aCs.t public décrit à 
l'article 3; 

-transporteur» ou 	o pi e pe e1ighe  t otI t e  oc...epurpen. 
personne qui entreprend, par location ou 
contre rétribution, des traneports par (lierai n 
de fer, p:Ir eau, par aéronef, par entreprise 
de transport par véhiculo à ntotcur ott par 
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as de..:,.ribcd in section 3. 
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pipe-hue pour denrées, lorsque ces traie:Lee • . 
relèvent de la compétence législative.  tla 
Parlement du Canada. 
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(2) Where a person has reason to believe 
(a) that any act or omission of a carrier or 
of any two or more carriers, or 
(b) that the effect of any rate established 
by a carrier or carriers pursuant to this Act 
or the 1?ailu:ay Act after the 19th day of 
September 1967, 

may prejue.cially affect the public interest in 
respect of tolls for, or conditions of, the 
carriage of traffic within., into or from Canada, 
such person may apply to the Commission 
for leave to appeal the 9.ct, omission or rate, 
and the Commission shall, if it is satisfied 
that a prima lacis  case has been made, make 
such investigation of the act, omission or rate 
and the effect thereof, as in its opinion is 
warranted. 

(3) In conducting an investigation under 
this section, the Commission shall have regard 
to 9.11 considerations that 9.pp.ear to it to be 
relevant, including, without limiting the 
generality of the foregoing, 

(a) whether the tolls or conditiôns specified 
for the carriage of traffic under the rate so 
established are such as to create 

(i) an unfair disadvantage beyond any 
disadvantage that may be deemed to be 
inherent in the location or volume of the 
traffic, the scale of operation connected 
therewith or the type of traffic or service 
involved, or 
(ii) an undue obstacle to the interchange 
of commodities between points in Canada 
or an unreasonable discouragement to the 
development of primary or s.econdary 
industries or to export trade in or from 
any region of Canada or to the rnovement 
of commodities through Canadian ports; 
or 

(b) whether control by, or the interests of a 
carrier in, another form of transportation 
service, or control of a carrier .by, or the 
interest in the carrier of, a company or 
person engaged in another form of trans-
portation service may be involved. 

(2) Lorsqu'une personne a lieu de cr o ire  
a) que toute action ou omission d'aa 
transporteur ou de deux transporteurs (e• 
plus, ou 
b) que l'effet de l'établissement d'un taux 
par un ou plusieurs transporteurs et. 
conformité de la présente loi ou de la L(. 
sur les chemins de fer après le 19 septerrthre 
1967, 

peut nuire à l'intérêt public en ce qui concerne 
les taxes ou les conditions du transport à • 
l'intérieur, à destination ou en provenance de 
Canada. cette personne peut demander à la 
Commission l'autorisation d'interjeter appel 
de l'action, de l'omission ou du taux et la 
Commission, si elle est• convaincue que la 
demande est, de prime abord, bien fondée. 
doit faire l'enquête qu'elle estime justifiée sur 
l'action, l'omission, le taux ou son effet. 

(3) Lorsqu'elle fait une enquête en vertu .1u 
présent article, la Commission doit tenir 
compte de tous les facteurs qui lui sembletv 
pertinents et notamment, sans limiter la 
portée générale de ce qui précède, voir 

a) si les taxes ou conditions spécifiées pour 
le transport de marchandises au taux ainsi 
établi sont telles qu'elles entraînent 

(i) un désavantage injuste excédant celui 
qui peut être considéré comme inhérent 
au lieu ou au volume du trafic, à l'échelle 
des opérations y afférentes ou au genre 
de trafic ou de service en qu:stion, ou 
(ii) un obstacle excessif 	l'échange des 
denrées entre des points au Canada ou 
un découragement déraisonnable du déve-
loppement des industries primaires ou 
secondaires ou du commerce d'exportation 
dans toute région du Canada ou en 
provenant, ou du mouvement de denrées 
passant par des ports canadiens; . 

b) si le contrôle par un autre genre de 
service de transport, ou si les intérêts 
détenus par un transporteur dans un autre 
genre de service de transport, ou si le 
contrôle d'un transporteur par une compa-
gnie ou une personne qui exploite un aufrP 
genre de service de transport ou si 1es 
intérêts détenus par ces dernières daes 
l'entreprise d'un transporteur, peuvent être 
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en cause. 
(4) If the Commission, af ter a hearing, Ends 

that the act, omission or rate in respect of 
which the appeal is made is prejudicial to the 
public interest, the Commission ma.y, not-
withstanding the fixing of any rate pursuant 
to section 278 of the 1?ailway Act but ba.ving 
regard to sections 275 and 277 of that Act, 
make an order requiring the carrier to remove 
the prejudicial feature in the relevant tolls or 
conditions specified for the carriage of traffic 
or such other order as in the cireumstances it 
may consider proper, or it may report thereon 
to the Governor in Council for any action 
that is considered appropria.te. 1966-67, c. 69, 
s. 16. 

C1:2>t). N-17 

(4) Si la Commission, apn;s une r, , iditiou, 
conclut que l'action, ou le taux qui 
fait l'objet de l'appel nuit à l'intt publie, 
elle peut, nonobsta  ut la fixas ion d'un taux en 
conformité de l'article 273 de i: Lai sr  les 
chemins de ffr mais en tenant  co:npt, des 
articles 276 et 277 tie halite loi, rend, une 
ordonnance sommant le tr-, -,,porteur de 
supprimer la cause du préjudice dans les taxes 
ou conditions pertinentes spécifiées pour le 
transport ou telle autre ordonnance qu'elle 
considère convenir aux circonstances ou elle 
peut faire un rapport à ce sujet au gouverneur 
en conseil aux fins de faire prendre toute 
mesure jugée appropriée. 1966-67, c. 69, 
art. 16. 

Committees 
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i committe,s 
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24. (1) For the purposes of performing its 
duties under this Act the Commission shall 
establish the following committees consisting 
of not less than three commissioners, exclusive 
of the President who shall be ex officio a 
member of every- such committee: 

(a) railway transport comrnittee; 
(b) air transport committee; 
(c) water transport committee; 
(d) motor vehicle transport comrnittee; 
(e) commodity pipeline transport commit-
tee; and 
(/) such other committees as the Commission 
deems expedient. 

(2) In respect of each such committee the 
Commission shal/ appoint a commissioner to 
be chairman of the committee who shall be 
the chief executive officer of the committee 
and shall in the absence or disability of both 
the President and the vice-president who 
qualifies under subsection 7(2) preside at all 
sittings of the committee and exercise all the 
powers of the President. 

(3) Notwithstanding anything in the Rail-
way Act or the National Energy Board Act 
governing matters before the Commission, a 
committee of the Commission may, in 
accorda.nce with the rules and regulations of 
the Commission, exercise all the powers and 
duties of the Commission and the orders, 
rules or directions made or issued by a 
committee of the Commission have effect, 
subject to sulyiertion (4),  as  though they were 

24. (1) Aux fins d'exercer ses fonctions en 
vertu de la présente loi, la Commission doit 
constituer les comités suivants formés chacun 
du président de la Commission, membre de 
droit de chaque comité, et d'au moins trois 
commissaires: 

a) comité des transports par chemin de fer; 
b) comité des transports.aériens; 
c) comité des transports par eau ; 
d) comité des transports par véhicule à 
moteur; 
e) comité des transports par pipe-line de 

- denrées; et 
J)  tels autres comités que la Commission 
estime utiles. 
(2) Pour chacun de ces comités, la Commis-

sion doit nommer, à. titre de président du 
comité, un commissaire qui sera le chef de 
l'exécutif du comité et qui doit, en cas 
d'absence ou d'empêchement du président de 
la Commission et de son vice-président qui 
remplit les conditions du paragraphe 7(2) 
présider toutes les séances du Comité et 
exercer tous les pouvoirs du président de la 
Commission. 

(3) Nonobstant toute disymition de la ;loi 
sur les chemins de fer ou de a Loi sur l'O;fiee 
national de l'énergie régissant des questions 
examinées par la Commission, un comité do 
la Commission peut, en conformité des règles 
et règlements de la Commis›ion, exercer tous 
les pouvoirs et. les fonctions de la Commission 
et les ordonnances, règles ou directive$ établies 
ou émises par un comité do la Conunis,5ion 
ont le même effet, sous r&erve des dispo ,:it ions 

Comità 

Pt sidents des 
comités. 

!..!fl des actes 
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made or issued by the Commission.

(4) Where an order, rule or direction made
by a committee of the Commission in respect
of a matter related to a particular mode of
transport, not being a matter of a specific
rate, licence or certificate, is objected to by
an operator of another mode of transport on
the ground that the order, rule or direction
discriminates against or is otherwise unfair to
his operations, the Commission shall, other-
wise than by that committee of the Commis-
sion, review the order, rule or direction, in
accordance with such rules of procedure as
the Commission may prescribe therefor, and
shall confirm, rescind, change, alter or vary
the order, rule or direction or re-hear the
matter thereof.

(5) At any hearing of the Commission for
the purpose of making any order or giving
any direction, leave, sanction or approval in
respect of any matter under the jurisdiction
of the Commission, the Commission may,
notwithstanding any provision of the Railway
Act, the Aeronautics Act, the Transport Act,
the National Er.ergv Board Act or this Act,
permit the representative or agent of any
provincial or municipal government or any
association or other body representing the
interests of shippers or consignees in Canada
to appear and be heard before the Commission
subject to such rules of procedure as the
Commission may prescribe.

(6) Notwithstanding anything in this sec-
tion, the President and the vice-president who
qualifies under subsection 7(2) shall not both
sit on any hearing before a committee of the
Commission. 1966-67, c. 69, s. 17.

25. (1) An applicant, or an intervener on
an application to the Commission, for

(a) a licence urv!er the Aeronautics Act to
operate a commercial air service,
(b) a licence under this Act to operate a
motor vehicle undertaking,

Partii

du paragraphe (4), que si elles avaient été
établies ou émises par la Commission.

(4) Lorsqu'une ordonnance, une règle ou Quand une
reciaion es:

une directive établie par un comité de la requse
Commission relativement à toute question
concernant un moyen particulier de transport,
à l'exception d'une question relative à un
taux, un permis ou un certificat particuliers,
fait l'objet d'une opposition de la part d'un
exploitant d'un autre moyen de transport
pour le motif qde l'ordonnance, la règle ou la
directive établit une différence injuste ou
comporte quelque autre injustice à l'égard de
ses opérations, la Commission doit, autrement
que par l'intermédiaire d'un de ses comités,
reviser l'ordonnance, la règle ou la directive,
en conformité des règles de procédure qu'elle
peut prescrire à cet effet, et doit confirmer,
annuler, changer ou modifier l'ordonnance, la
règle ou la directive ou procéder à une autre
audition sur la question qui en fait l'objet.

(5) A toute audition de la Commission
tenue aux fins de rendre une ordonnance ou
de donner une directive, une autorisation ou
une approbation ou d'imposer une sanction,
relativement à toute question de la compé-
te:?ce de la Commission, celle-ci peut, nonob-
stant toute disposition de la .Loi surles chem.in.s

Représentation
d'autres intzrèts
au Canada

de fer, de la Loi sur l'aéronautique, de la Loi
sur les transports, de ia Loi sur VOffice national
de l'énergie ou de la présente loi, permettre au
représentant ou à l'agent d'un gouvernement
provincial ou d'une municipalité ou d'une
association ou d'un autre organisme reprézen-
tant les intérêts des expéditeurs ou des
destinataires au Canada de comparaître et
déposer devant la Commission sous réserve
des règles de procédure que la Commission
peut prescrire.

(6) Nonobstant toute disposition contraire PN,id'nt
du présent article, le président de la Commis-
sion et son vice-président qui remplit les
conditions du paragraphe 7(2) ne doivent pas
siéger ensemble à une audition devant un
comité de la Commission. 1966-67, c. 69,
art. 17.

25. (1) Un requérant, ou un intervenant à -"•ppe`
une demande présentée à la Commission,
pour

a) un permis en vertu de la Loi sur
l'aéroT:autique en vue d'exploiter un service
aérien commercial,

5-188
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(c) a licence under the Transport Act to 
engage in transport by water, or 
(d) a certificate of public convenience and 
necessity under this Act in respect of a 
commodity pipeline, 

may appeal to the Minister from a final 
decision of the Commission with  respect to 
the application, and the Minister shall 
thereupon certify his opinion to the Commis-
sion and the Commission shall comply 
therewith. 

(2) Where pursuant to any power vested in 
the Commission by this or any other Act of 
the Parliament of Canada the Commission 
suspends, cancels or amends any licence to 
operate any transportation service or any 
certificate of public convenience and necessity 
in respect of a transportation service, the 
carrier whose licence or certificate has been 
suspended, cancelled or amended may appeal 
to the Minister, and the Minister shall 
thereupon certify his opinion to the Commis-
sion and the Commission shall comply 
therewith. 

(3) An appeal to the Minister under this 
section shall be brought within thirty days of 
the date of the decision, ruling or order 
appealed from or within such longer period 
as the Minister may allow. 

(4) The Commission may make rules pre-
scribing the manner in which appeals to the 
Minister may be made. 1966-67, c. 69, s. 18. 

26. (1) Without affecting its powers under 
any other Act to make regulations, the 
Commission may make rules and regulations 
for the attainment of the objects of this Act 
and in particular, but without limiting the 
generality of the foregoing, may make rules 
and regulations 

(a) respecting the manner in which any 
committees of the Commission shall perform 
their functions and the duties and functions 
to be performed by- the committees of the 
Commission; 
(b) respecting the manner in which the 
various functions of the committees of the 
Commission are to be coordinated ; 

b) un permis en vertu de la présente loi en 
vue d'exploiter une entreprise de transport 
par véhicule à moteur, 
c) un permis en vertu de la Loi sur les 
transports pour entreprendre le transport 
par eau, ou 
d) un certificat de commodité et de nécessité 
publiques en vertu de la présente loi visant 
un pipe-line pour denrées, 

peut en appeler au Ministre d'une décision 
finale de la Commission en ce qui concerne 
la demande, et le Ministre doit alors certifier 
son avis à la Commission et celle-ci doit alors 
s'y conformer. 

(2) Lorsque, en conformité de tout pouvoir 
dont la présente loi ou toute autre loi du 
Parlement du Canada l'investit, la Commis-
sion suspend, annule ou modifie tout permis 
en vue d'exploiter un service de transport ou 
tout certificat de commodité et de nécessité 
publiques concernant un service de transport, 
le transporteur dont le permis ou le certificat 
a été suspendu, annulé ou modifié peut en 
appeler au Ministre et celui-ci doit alors 
certifier son avis à la Commission qui doit s'y 
conformer. 

(3) Un appel au Ministre en vertu du 
présent article doit être interjeté dans les 
trente jours de la date de la décision, de la 
règle ou de l'ordonnance dont est appel ou 
dans tel délai plus long que le Ministre peut 
accorder. 

(4) La Commission peut édicter des règles 
prescrivant la manière suivant laquelle peu-
vent être faits les appels au Ministre. 1966-67, 
c. 69, art. 18. 

26. (1) Sans affecter les pouvoirs d'établir 
des règlements qui lui sont conférés par 
d'autres lois, la Commission peut établir des 
règles et règlements visant en général la 
réalisation des objets de la présente loi et en 
particulier, mais sans restreindre la généralité 
de ce qui précède, établir des règles et 
règlements 

a) concernant la façon dont un ou plusieurs 
comités de la Commission doivent remplir 
leurs fonctions et concernant les devoirs et 
fonctions à remplir par les comités de la 
Commission; 
b) concernant la façon dont les diverses 
fonctions des comités de la Commission 

Idem 

Délai d'appel 

Règles 

Règlements 
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Cor-flict of 
POW:f3 

(c) respecting the proceedings of the Com-
mission and its committees in the perform-
ance of duties under this Act; and 
(cl) respecting the assignment of duties to 
officers of the Commission and the delega-
fion of functions thereto. 

.(2) Where there is a conflict betv;een any 
regulations made by the Commission under 
this Act in respect of a particular mode of 
transport and any regulations made under 
any other Act in respect of that particular 
mode of transport, the regulations made 
under this Act prevail. 1966-67, c. 69, s. 19. •  

doivent être coordonnées; 
c) concernant les proc6clures de la Commis-
sion et de ses comités clans l'exercice de 
leurs fonctions en vertu de la présente loi; 
et 
d) concernant l'attribution de devoirs et la 
délégation de fonctions à des employés de 
la Commission_ 
(2) Lorsqu'il y a conflit entr e  des règlerent 

établis par la Commission en vertu de la 
présente loi relativement à un certain moyen 
de transport et des règlements établis en vertu 
de toute autre loi relativement à ce moyen de 
transport, les règlements établis en vertu de 
la présente loi prévalent. 1066-67, c. 69, 
art. 19. 

Nozice of 
propoard 
acquisition 

Publication 

Objetion 

luves:igation by 
COrarai3iinn 

27. (1) A railway company, commodity 
pipeline company, company engaged in water 
transportation, or person operating a motor 
vehicle undertaking or an air carrier, to which 
the legislative jurisdiction of the Parliament 
of Canada extends, that proposes to acquire, 
directly or indirectly, an interest, by purchase, 
lease, merger. consolidation or otherwise ;  in 
the business or undertaking of any person 
whose principal business is transportation, 
whether or not such business or undertaking 
is subject to the jurisdiction of Parliament, 
shall give notice of the proposed acquisition 
to the Commission. 

(2) The Commission shall give or cause to 
be given such public or other notice of any 
proposed acquisition referred to in subsection 
(1) as to it appears to be reasonable in the 
circurr.stances, including notice to the D irector 
of Investigation and Research under the 
Combines Inve$tigation Act. 

(3) Any• person affected by a proposed 
acquisition referred to in subsect ion (1) or any 
association or other body representing carriers 
or transportation undertakings affected by 
such acquisition rnay., ‘vithin such time as 
m•y be prescribed tly the Conunission, object 
to the Commission against such acquisition 
on the grounds that it will unduly restrict 
competition or otherwise be prejudicial to the 
public interest. 

(4) Vacre objection is made pursuant to 
sitb , ect:.on 	Commi , siein 

27. (1) Une compagnie de chemin de fer, 
une compagnie de pipe-line pour denrées, une 
compagnie de transport par eau, une personne 
exploitant une entreprise de transport par 
véhicule à moteur . ou un transporteur par air, 
assujetti à la compétence législative du 
Parlement du Canada, qui se propose d'ac- 
onArir, dirPPtemant r.11 	 

achat, location à bail, fusion, consolirlatimi 
ou autrement, un intér'ét dans les ai-rairez: ou 
l'entreprise de toute personne principalement 
engagée dans des opéra.tions  de  tranSport,  quo  
ces affaires ou cette entreprise soient ou non 
soumises à la compétence du Parlement, doit 
donner à la Commission avis de l'acquisition 
proposée. 

(2) La Commission doit donner ou faire 
donner l'avis public ou tel autre avis de toute 
acquisition proposée mentionnée au paragra-
phe (1) qui lui semble raisonnable dans 
circonstances, y compris l'avis au dirvi.szeur 
des enquêtes et recherchés en vertu de la Lf..) i  
relative aux enquêtes sur les coalifion-. 

(3) Toute personne visée pur une 
Lion d'acquisition mentionnée au paragrapip• 
(1) ou toute association ou autro organism o 

 représentant les tra.nsporteur  ou d 	entre- 
prises de transport visées par cette a;quisi - i.):1 
peut, darri le délai qui peut étro pres..rir 
la Coratni,,sion, s'opposer atiprts-s d  I..: C..:a-
ruis.-:ion à cotte acquisition eu ittvoquate. I 
motif qtt'elle restreindra iniliirae.nr. 	corti....r- 
ronce. ou p•- n -tora itutronietit 
l'intérêt public. 

(I) Litt'il 
Mité du vin:graphe (3). Is 

5 1 1. '0 



eee Il 

Interndtation 

Rapport annuel 
au gouverneur 
en conaeil 

SuumiarUns du 
repport 

.... 

t.) 
tn 

;Vaticin (L / Transportation Choa p. ri-37 	 19 

(a) shall make such investigation, including 
the. holding of public hearings, as in its 
opinion i3 necessary or desirable in the 
public interest ; 
(b) may disallow any such aequisition if in 
the opinion of the Commission such 
acquisition will unduly restrict competition 
or otheravise be prejudicial te the public 
interest ; 

and any such acquisition, to whith objection 
i3 made within the time limited ther. efor by 
the Commission that is disallowed by the 
Commission, is void. 

(5) Nota ing in this section shall be construed 
to authorize any acquisition of an interest in 
any other company that is prohibited by any 
Act of the Parliament Of Canada. 1966-67, c. 
69, s. 20. 

a) doit faire l'enquête, Kanprenant notam-
ment la tenue cl'audition3 publique3, 
estime nécessaire ou souhaitable dans 
l'intérêt clu public; 
b) peut ne pas recommitre une semblable 
acquisition si, de l'avis de la Commission, 
cette acquisition doit rcstreindre indûment 
la concurrence ou être par n;Ileurs préjudi-
ciable à. l'intérêt public; 

et toute semblable acquisition, k laquelle il a 
été fait opposition dans le délai prévu à cette 
fin par la Commission et que la Commission 
n'a pas reconnue, est nulle. 

(5) Rien au présent article ne doit s'inter-
préter comme autorisant Pacr tuisitiou d'un 
intérêt dans une autre compagnie lorsque 
cette acquisition est interdite par quelque loi 
du Parlement du Canada. 1966-67, c. 69, 
art. 20. 
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23. (1) The Commission shall, within two 
months after the • 31st day of December in 
each year, make to the Governor in Council 
through the Minister, an annual report for 
the year to the 31st da.y of December, showing 
briefly, 

(a) applications to the Commission and 
summaries of the findings thereon; 
(b) sumrnaries of the findings of the 
Commission in regard to any matter or 
thing respecting which the Commission has 
acted of its own motion, or upon the request 
of the 'Minister; and 
(c) such other matters as appear to the 
Commission to be of public interest in 
connection with the persons, companies and 
modes of transport to which this Act applies. 

(2) The Minister shall, on or before the 30th 
da). of March next following the making of 
the report to the Governor in Council or, if 
Parliament is•not then sitting, on any of the 
first five days next thereafter that Parliament 
is sitting, submit to Parliament the report 
referred to in subsection (1). 1966-67, c. 69, 
s. 21. 

PART H 

COMMODITY PIPELINES 

29. In this Part 
"certificate" means a certificate of public 

28. (1) La Commission doit, dans les deux 
mois qui suivent le 31 décembre de chaque 
année, faire au gouverneur en conseil, par 
l'intermédiaire du Ministre, un rapport annuel 
pour l'année qui s'est terminée le 31 décembre 
et y indiquer brièvement: 

a) les demandes faites k hi Commission et 
les résumés des conclusions y afférentes; 
b) les résumés des conclusions de ln Com-
mission en ce qui concerne toute question 
ou chose relativement à laquelle la Corn-
mission a agi de sa propre initiative, ou à 
la demande du Ministre; et 
c) les autres questions que la Commission 
estime être d'intérêt public et qui concernent 
des personnes, des compagnies et des moyens 
de transport auxquels s'applique la présente 
loi. 

(2) Le Ministre doit, au plus tard le 30 mars 
qui cuit la présentation du rapport au 
gouverneur en conseil ou, si le Parlement rte 
siège pas à ce moment-là, l'un des cinq 
premiers jours où il siège par la suite, 
soumettre  au Parlement le rapport mentionné 
au paragraphe (1). 1056-67, e. 69, art. 21. 

PARTIE II 

PIPE-LINES POUR DEN111-.'.ES 

29. Dans la prt'ssente Partie 	 wraattan, 
«certificat» désigne un cert i (kat de eoillinodil 
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4. All declarations taken under this Part 	4. Toutes les déclarations faites en vertu 

Short tirle 

CHAPTER T-3 
. An Act respecting telegraphs 

SIIORT TITLE 

1. This Act may be cited as the Telegraphs 
Act. R.S., c. 262, s. 1. 

CIL-PITirf, T-3 
Loi concernant les télégraphe3 . 

TITRE ABRÉGÉ 

1. La présente loi peut être citée sous 
titre : Loi sur les télégraphes. S.R., c. 262, 
art. 1. 

l e  71.;:e.1..U.4.-re 

Ex2mption  fom 
decluatioc aa to 
8.2C:t•CY 

1)!clsration of 
5.2CreCy 

P.egistration of 
d2chrstiJr, 

PART I. 

SECRECY 

2. The l'ilinister of Communications or such 
officer or person as he appoints for that 
purpose, may dc, termine and decide that any 
employee in connection with any telegraph 
line wholly or partly under the control of the 
Government  of Canada, haii not be required 
to malte the declaration as to secre.cy provided 
for in this Part. R.S., c. 262, s. 2; 1963-69, c. 
25, s. 1GO. 

3. Subject to section 2, every person who is 
employed in connection with 3.ny telegraph 
line wholly or partly under the control of the 
Government of Canada as an operator or in 
any other capacity in which he has oppor-
tunities of becoming acquainted with infor-
mation connected with matters of ste.te or 
with any other information; shall, before 
entering upon the clutieS of such employment, 
take and subscribe a declaration in the form 
set forth in the schedule before a justice of 
the pee.ce or before a person appointed by the 
Governor in Council to take declarations 
under this Part. R.S., c. 262, s. 3. 

PARTIE I_ 

SECRET 

2. Le ministre des Communications, ou le 
fonctionnaire ou 1a personne qu'il nomme 
pour cette fin, peut déterminer et décider 
qu'un fonctionnaire dont l'emploi est connexe 
à une ligne de télégraphe totalement ou 
partiellement assujettie au contrôle du gou-
vernement 411 Canada, n'est pas. tenu de 
souscrire, quand au secret à garder, la 
déclaration prévue dans la présente Partie. 
S.R., c. 262, art. 2; 1968-69, c. 28, art. 100. 

3. Sous réserve de l'article 2, toute personne 
dont l'emploi est connexe à tine ligne de 
télégraphe totalement ou partiellement assu-
jettie au contrôle du gouvernement du Canada 
en qualité de télégraphiste ou en quelque 
autre qualité:, qui la met en position da 
prendre connaissance de tenseignernents qui 
se rattachent aux affaires d'État, ou d'autres 
renseignements, doit, avant d'entrer dans 
l'exercice des fonctions de cet emploi, prêter 
et souscrire devant un juge de paix, ou devant 
une personne nommée par le gouverneur en 
conseil pour recevoir des déclarations soue 
l'autorité de la présente Partie, une déclara-
tion suivant la formule reproduite à l'annexe. 
SIL, c. 252, art. a. 

7215 



• 2 	Chap. T.3 	 Télégraphes 	 Pnrtie il 

Ofienee 

' Idem 

"Company" 

Conetruction of 
liure 

shall be forwarde.d to the Departrnent of 
Communications, and kept on file in the 
Department; .and a register thereof shall be 
kept in the Department. R.S., c. 252, s. 4; 
1968-69, c. 28, s. 100. 

5. F,very person who has made the decla-
ration hereinbefore mentioned, and who, 
either directly or indirectly, divadges to any 
person, except when laivfully authorized or 
directed to do so, any information that he 
acquires by virtue of his employment, is 
guilty of an offence against thia Part, and is 
liable on summary conviction before a justice 
of the peace to a fine not exceeding one 
hundred dollars and not . less than fif ty dollars, 
or to imprisonment for a term not exceeding 
six months, or to both fine and imprisonment. 
R.S., c. 262, s. 5. 

6. Every telegraph operator or other person 
in the employ of a telez,raph company, who 
divulges the contents of any telewam, except 
when lawfully authorized or directed to do 
so, is guilty of an offence against this Part, 
and is liable on summary conviction before a 
justice of the peace to a fine not exceeding 
one hundred dollars and not less than fifty 
dollars, or to imprisonment for a term not 
exceeding six month' s, ci to both fine and 
imprisonment. R.S., c. 262, s. 6. 

PART II 

ELECTRIC TELEGRAPH COMPANIES 
interpretation 

7. In this Part "the company" means a 
company incorporated by letters patent under 
the Canada Corporations Act for the purpose 
of constructing a line or lines of electric 
telegraph in Canada. R.S., c. 262, s. 7. 

Construction of Lin.es 

8. (1) The company rnay construct the 
line.s of telegraph authorised by its charter, 
along and upon a.ny of the public roads and 
highwa.ys, or across or under any of the 
navigable waters within Canada, by the 
erection of the neceesary fixtures, including 
posta,  piers or abutmenta for sustaining or  

de la présente Partie doivent 'ètre transmises 
au ministère des Communications et gardées 
dans ses archives; et il en est tenu un registre 
au ministère. S.R., c. 232, art.  4; c. 
28, art. 1 00. 

5. Toute personne cnii a fait la. déclaration I''' ,rtà,ft 
ci-dessus mentionnée et nui. directement ou 
indirectement, dévoiI 	t qni nue ce soit, 
excepté lorsqu'elle en reçoit 1,:san.lenient l'au-
torisation ou l'ordre, quelque renseinnenzent 
venu à sa connaissance en vertu de ..,on emploi, 
est coupable de contravention à la pente 
Partie et passible, après déclaration sonunaire 
de culpabilité devant un juge de paix, d'une 
amende d'au moins cinquante dollars et d'au 
plus cent dollars, ou d'un emprisonnement de 
six mois au plus, ou à la fois de l'amende et 
de l'emprisonnement. S.R., c. 262, art. 5. 

6. Tout télégraphiste ou toute autre per- Id" 
sonne employée par une compagnie de 
télégraphe, qui dévoile le contenu d'un 
télégramme, excepté lorsqu'il ou elle en reçoit 
légalement l'autorisation ou l'ordre, est cou-
pable de contravention à la présente Partie 
et passible, après déclaration sommaire de 
culpabilité devant un juge de paix, d'une 
amende d'au moins cinquante dollar-2 et d'au 

iUZ  cent rinilnee, nu d'un ernori'4onnernent de 
six mois au plus, ou à la fois de l'amende et 
de l'emprisonnement. S.R., c. 252, art. 6. 

PARTIE II 

COMPAGNIES DE TÉLÉGRAPHE 
ÉLECTRIQUE 

Interprétation 

7. Dans la présente Partie, l'expression .Compas. 
«compagnie» signifie une compagnie consti-
tuée par lettres. patentes en vertu de la Loi 
eur les corporc.tians canadiennes, dans la but de 

• construire une ou plusieurs lignes de télégra-
plie électrique au Canada. S.R., c. 262, art. 7. 

Établissement de ligne, 

8. (1) La compagnie peut établir les lignes 	bttnment  

télégraphiques, autorisées par sa charte, le 
long des chemins publics ou grandes routes, 
ou sur ces chemins ou routes ou à travers ou 
sous les cours d'eau navigables au Canada, en 
érigeant les constructions néceL-saires, y com-
pris les poteaux, jetées -ou culées pour 
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I M 	1 	(2) The lines shall be so constructed as not 

I 

cc mn to incommode the public use of such roads or 
highways, or to impede free accee3 to any 

 

house or other building erected in the vicinity 
of the linee, or injurionely to interrupt the 
navigation of such waters. R.S., c. 262, s. 8.  

supporter ou protéger les fils ou câbles de ces 
lignes. 

(2) L'établissement de ces lignes ne doit pas 
gêner la circulation sur ces chemins publics 
ou grandes routes,. ni empêcher le libre areè3 
à quelque maison ou autre bâtiment construit 
dans leur voisinage, ni mettre obetacle' à la 
navigation de ces cours d'eau. S.R., c. 252, 
art. 8. 

protecting the wires or cables of such linee. 

:Jade 
d'établieetnent 

N6 ti-elt to 

I budd bridge 

Dirpatcher 

Government 
dimatchee, etc. 

9. Nothing herein conteined confere on the 
company the right of building a bridge over 
any navigable we.ter. R.S., c. 252, s. 9. 

Trammission of illes.3agee 
10. (1) The company shall transmit all 

dispatches in the order in which they are 
received. 

(2) Every message in relation to the 
administration of justice, the arrest of cric:fi-
nals, the discovery or prevencion of crime, 
and Government messages or diepatches, sàall 
always be transmitted in preference to any 
other message or dispatch, if so required by 
any person connected with the administration 
of justice, or any person thereunto authorized 
by the Secretary of State of Canada. R.S., c. 
262, s. 10. 

9. Rien aux présentes ne confère à la 
compagnie le droit de construire un pont sur 
un cours d'eau navieable_ 	e. 262, art. G. 

Trarestniesia, clees dépêches 
10. (1) La compagnie est tenue de trans. 

mettre toutes lez dépê.cliee dans Poldre 
elles sont reçues. 

(2) Toute dépêche relative à l'administra-
tion de la justice, à l'arrestation des criminels, 
à la découverte ou à la répreeeion des crimes, 
ainsi que les dépêches ou communicationa de 
l'État, doivent toujours être transmises de 
préférence à toute autre dépêche ou commu-
nication, si quelque personne attachée à 
l'administration de la justice, ou clutlqa! 
personne y autorisée par le eecrétaire d'Etet. 
du Canada l'exige. S.R., c. 262, art. 10. 

Aucua droit dr 
cor...Il:il:Jr un 

Di!pcher 

nepèehte de 
l'État, etc. 

Expropriation 
u. (1) Her Majeety may, at any tirne, 

assume, and for any length of tirne retain, 
possession of any such teleeraph line and of 
all things nece.esary to the sufficient working 
thereof, and may, for the sarne time, require 
the exclusive service of the opere.tors and 
other persons employed in workin,g'such line; 
and the company shall give up possession 
thereof. 

(2) The operators and other persons so 
employed shall, during the time of 3uch 
possession, diligently and faithfully obey such 
orders, and transmit and receive such dis-
patches as they are required to receive and 
transmit by any duly authorized ofâcer of the 
Government of Canada. R.S., c. 252, s. 11. 

Expropriation 

11. (1) Sa  Majesté peut, en tout temps, 
prendre possession de toute ligne télégraphi-
que et de- toutes les closes nécessaires à la 
bonne exploitation de la ligne, et en retenir 
la possession pendant quelque tempe que ce 
soit, et elle peut, pendant le même tenue. > 

 exiger le service exclusif des télégraphietee  et 
autres personnes employées à faire fonctionner 
la ligne; et la compagnie doit en abandonner 
la possession. 

(2) Les télégTaphietee et autres personnes 
ainsi employées doivent, pendant le temps 
que dure cette possession, ob-éir avec diligence 
e,t. fidélité aux ordres qu'ils reçoivent et 
transmettre et recevoir les dépêches qu'ils sont 
requis de recevoir et de transmettre par tout 
fonctionnaire dûment autorisé du gouverne-
ment du Canada. S.R., c. 262, art. U. 

rtelvoirr de r 
Maf,tità 

etc. 	• 

12. (1) Her Majesty may, at any time after 
the commencement of the operation of a 
telegraph line under thie Part, and after two 

12. (1) Sa Majeeté peut, en tout temps 
après qu'a été inaugurée l'exploitation d'une 
ligne télégrapliique en vertu de la présenft- 

Expropriition • 
d•une lie 
utierviihique 
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months notice to the company, asaume the 
possession and property thereof. 

(2) Upon such aemumption, the line and all 
the property, real or personal, essentiel to the 
working thereof, and an the rights and 
privileges of the cornpany with respect to the 
line, shall be vested in the Crown. R.S., c. 
262, s. 12. 

Partie, et après deux mois d'avis donné à la 
compagnie, en prendre la possession et 
propriété. 

(2) Après cette prise de possession, la ligne 1) :.°It3  et 
et tous les biens, mobilien; et immobiliers, 
essentiels au fanetiennement du télégraphe, 
ainsi que tous les 	et privil-inees de la. 
compagnie è. 	:le cette ligne, sont 
dévolus à la Couronne. S.P.., c. 	art. 12. I.  

A rbitra tien 
13. (1) If any differences arise between the 

company and those who act for the Crown, as 
to the compensation that ought to be paid to 
the company for any telegraph line and 
appurzenances taken possession of or tem-
porarily and exclusively use...1 by the Crown 
under this Part, such differences shall be 
referred to tliree arbitrators, one to be 
appointed on the part of the Crown, another 
by the company, and the third by the two 
arbitrators so appointed. 

Arbitrage 
13. (1) S'il surgit quelque contestation 

entre la compagnie et ceux qui agiseent pour 
la Couronne, au sujet de l'indemnité qui 
devrait être payée à la compagnie pour la 
prise de possession ou l'usage temporaire et 
exclusif par la Couronne, en vertu de la 
présente Partie, d'une liane télégraphique et 
de ses accessoires, cette contestation est 
soumise à trois arbitres, dont un nommé par 
la Couronne, un autre par la compagnie, et 
le troisième par les deux autres arbitres ainsi 
nommés. 

Arbitrage 

(2) The award of any two of the arbitrators 
is final. 

(3) If the company refuses or neglects to 
appoint an arbitrator on its behalf, or if the 
two arbitrators cannot agree upon a third 
a.rbitrator, then such arbitrator or third 
arbitrator shall be appointed by any two 
judges of the Supreme Court of Canada, on 
application on the part of the Crown. R.S., c. 
262, s. 13. 

(2) La sentence de deux de ces arbitres est seelete 
définitive. 

(3) Si la compagnie néglige ou refuse de Nomicatee 
nommer un arbitre. ou si les deux arbitres ne d'arbit"  " certains s: 
peuvent s'entendre sur le choix d'un troisième 
arbitre, alors cet arbitre ou ce troisième arbitre 
est nommé par deux juges de la Cour suprême 
du Canada, à la demande de la Couronne. 
S.R., c. 262, art. 13. 

Penalties 
14. Every company that violates the 

provisions of this Part in reference to the 
order in which messages received by it are to 
be transmitted, incurs a penalty not exceeding 
one hundred dollars and not leas than twenty 
dollars, which is recoverable on summary 
conviction with costs by the person whose 
dispatch has been postponed out of its order. 
R.S., c. 262, s. 14. 

15. (1) Every company that on request 
duly made in that helualf refuses or neglects 
to give up and tratnifer possession of any 
telegraph line and of all things necessary to 
the sufficient working thereof, or, having so 
given iip and transferred  possession, neglects 
or refuses to allow lier Majesty to continue 

Amendes 
14. Toute compagnie qui enfreint les 

dispositions de la présente Partie, relative-
ment :a l'ordre dans lequel elle doit transmettre 
les dépêches qu'elle reçoit, encourt une 
amende d'au moins vingt dollars et d'au plus 
cent dollars, recouvrable après déclaration 
sommaire de culpabilité, avec dépens, par la 
personne dont la dépêche a été retardée hors 
de son rang. S.R., c. 262, art. 14. 

15. (1) Toute compagnie qui, sur demande 
régulièrement faite à cette fin, refuse ou 
néglige de remettre et de transférer la 
possession d'une ligne télégraphique et de 
toutes les choses nécessaires à la bonne 
exploitation de cette ligne, ou qui, après en 
avoir ainsi remis et transféré la possession, 

t 
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in such possession for any length of time
required in that behalf, or refuses or neglects
on request duly made in that behalf to give
and hand over to Her Majesty the exclusive
service of the operators and other persons
employed in working such line incurs a
penalty not exceeding one hundred dollars
for every such refusal or neglect.

(2) Every operator and other person in the
employ of the said company who does not,
after such possession is taken and during the
whole period of such possession, diligently
and faithfully obey such orders and transmit
or receive such dispatches as they are required
to transmit and receive by any duly authorized
officer of the Government of Canada, incurs
a penalty not exceeding one hundred dollars
for every such refusal or neglect.

(3) The penalty is recoverable by the Crown
for the public uses of Canada with costs in
any way in which debts of like amounts are
recoverable by the Crown. R.S., c. 262, s. 15.

néglige ou refusz de permettre à Sa Majesté
d'en rester en p ort pendant touteossetial ^
période nécessaire en l'espèce, ou qui refuse
ou r.é;li,e, sur demande régulièrement faite
à cet égard, de transférer ou de remettre à Sa
Majesté lei services exclusifs des télégraphistes
et autres personnes employées au fonctionne-
ment de la ligne encourt, pour chaque refus
ou négliôence, une amende d'au plus cent
dollars.

pe:çon-(2) Tous les télégraphistes et autres
nes employées par ladite cotnpagn.ie, qui
négligent ou refusent, après et tant çue dure
cette prise de po^ession, d'obéir avec clili.;ence
et fidélité à ces ordres et de transmettre ou
de r^ce^•^^ir les dépêches qu'un fonctionnaire
dûment autorisé du gouvernement du Canada
les requiert de transmettre et de recevoir,
encou;ent, pour chaque refus ou négli,,;ence,
une amende d'au plus cent dollars.

(3) Cette amende est recouvrable avec
dépens par la Couronne pour les usages
publics du Canada, de la même manière que
les dettes au même montant sont recouvrables
par la Couronne. S.R., c. 262, art. 15.

PART III

MARINE ELECTRIC TELEGRAPH
COMPANIES
Interpretation

16. In this Part
"company" means any company or association

of persons to which this Part applies;
"Minister" means the i3finister of Communi-

cations. R.S., c. 262, s. 16; 1!.?ôS-69, c. 28, s.
100.

Application

17. This Part applies to every company
(a) authorized after the Sth day of April
1875, by any special or general Act of the
Parliament of Canada, or under this Part
tô construct or maintain telegraphic wires
or cables, in, upon, under or across any
gulf, bay or branch of any sea or any tidal
water within the juri-4diction of Canada, or
the shore or bed thereof rc>spectively, so as
to connect any province with any other
nrnvinc.e of Canada, or to extend heyond

PARTIE III

CO`.IPtiG,',,7IES DE TÈI,EGRAPHE
ÉLECTRIQUE SOUS-ti-!ARIN

Interprétetion

16. Dans la présente Partie
«compagnie» signifie toute compagnie ou

association de personnes à laquelle s'a.ppli-
que la présente Partie ;

«'Ministrea signifie le ministre des Corzimuni-
cations. S.R., c. 262, art. 16; 1J68-69, c. 28,
art. 100.

Application

17. La présente Partie s'applique è. toute
compagnie

a) autorisée après le 3 avril 1875 par une
loi spéciale ou générale du Parlement du
Canada, ou en vertu de ln présente Partie,
à construire ou à entretenir des fils ou
câbles télégraphiques, dans, sur, sous ou à
travers quelque golfe, baie ou bras de, mer,
ou eaux oit ^e fait sentir la marée ttn:t les
limites de la juridiction du Canada, ou sur
leurs rivages, ou clans leurs lits, respective-
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the limite of any province; 
(b) authorized to corastruct or mainte.in such 
telegre.phic ivires or celles before the 8th 
day of April 1S75, by ari n,- such special or 
gene.ral Act of the Pt:dia:rient of Canada, 
or by any other special Act or charter of 
any of the provinces constituting Canada, 
and at that date in force in Canada; or 
(c) authorized under the laws of Newfound-
land as they exiated immedia.tely prior to 
the expiration of the 31st day of March 
1949 to construct or maintain telegraphic 
wires or cablei, in, upon, under or across 
any gulf, bay or branch of any sea or any 
tidal water within the jurisdiction of 
Newfoundland, or the shore or bed thereof 
respectively, so as to extend beyond the 
limits of Newfoundla.nd, and declared by 
proclamation of the Governor in Council to 
be subject to thia Part. R.S., c. 262, s.  17; 
1953-54, c. 22, s. 1. 

18. This Act does not affect any franchise, 
right or privilege ths.t the New York, 
Newfoundland and London Telegraph Com-
pany or any other company, or persan 
lawfully entitled thereto, actually acquired 
and exercised or operated in Prince Edward 
Island before and up to the 1st day of July 
1873 under and subject to any Act of the 
legislature of Prince Edward Island made and 
passed before that day. R.S., c. 262, s. 18. 

• Palvers 
19. The company may, with the consent 

of the Governor in Council, take and 
s.ppropriate for the use of the company, for 
'its stations, offices and works, but shall not 
alienate, so rnuch of the land held by the 
Crown for the purposes of Canada, and the 
shore or bed adjacent to or covered by any 
gulf, bay or branch of the sea, or by any tidal 
water, as is necessary for constructing, corn-
plet:ng and usina, the telegraph and wonks of 
the company. R..S., c. 252, s. 19.  

ment, de manière à relier quelque province 
à une autre pro; lace du Canada, ou à 
prolonger ces fils ou (ibles au delà das 
limites de quelque province; 
h) autorisée à construira ou 	reten i r cas  
fil s ou caal es  ta!agraphiqu es avant le3 avril 
1875, par quelque 'ai spéciale Ou a‘'.:nérale 
du Parlement du C2nada. ou par toute 
autre loi spéciale oit ri  i(Iti'une  
des provinces cons: ituant le Cane -1  a et en 
vigueur au Canada à eette date; ou 
c) autorisée en vertu (i-ei lois de Terre-
Neuve, telles qu'elles existaient immédiate-
ment avant l'expiration du 31e jour de mars 
1549, à construire ou à entreten;r des fils ou 
câbless télégraphiques dans, sur, sous ou à 
travers quelque golfe, baie ou bras de nier, 
ou des eaux où la marée se fait sentir, à 
l'intérieur de la juridiction de Terre-Neuve, 
ou sur leurs rivages ou dans leurs lits 
respectivement, de ma.nière que ces fils ou 
câbles s'étendent au delà de e limites de 
Terre-Neuve, et déclarée assujettie à la 
présente Partie, par proclamation du gou-
verneur en conseil. S.R., c. 262, art. 17; 

• 1953-54, c. 22, art. 1. 

13. La présente loi n::1 ports atteinte à 
aucune concession, non plus qu'à aucun droit 
ou privilège que la compagnie dite ::‘Tew York, 
Newfoundland and London Telegraph Com-
pany, ou toute autre compagnie, ou personne 
qui y a légalement droit, a réellement acquis 
et exercé ou exploité dans 
Édouard antérieurement et jusqu'au ler juillet 
1873,  sous  le régime et sous réserve de toute 
loi de la législature de l'île-du-Prince-Édouard 
établie et adoptée avant cette date. S.R., c. 
262, art. 18. 

Pouvoirs- • 
19. La compagnie peut, du consentement 

du gouverneur en conseil, prendre et appro-
prier à son usage, pour ses postes, bureaux et 
entreprises, mais sans pouvoir l'aliéner, la 
partie de terrain possédée par la. Couronne 
pour les besoins du Canada, et du rivage ou 
lit borné ou couvert par quelque golfe, baie 
ou bras de mer, ou par des eaux où la marée 
se fait sentir, qui peut  t":tre nécessaire pour 
établir, achever et utiliser le télégraphe et les 
entreprises de In compagnie.. S.R., c. 262, art. 
19. 

D:oinitt ver , o 
de3 lois de Une-
do.Prince-
I::ii-naard 

'Étendue de 
terrain, de bi 
Couninne qui 
peut i7,(te prbe- 

Provincul lànda 20. The company  ma  y also acquire  frein 20. La compagnie peut aussi art piérir d'une Ternir.  
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l'art 	 Telegraphs 	 Chap. T-3 
1 	. any  province of Canada any land or other 

property necessary for the construction, 
maintenance, accommodation and use of the 
telegraph and works of the cornpany, and 
may also alienate, sell and dispose of the 
same when no longer required for the purposes 
of the company. R.S., c. 262, s. 20. 

21. (1) The company may also acquire any 
land necessary for the construction, mainte-
nance and use of the telegraphic cable and 
worka of the company-, adjacent to or near the 
shore end or place of landing of the telegraph. 

(2) If the company and the person from 
whom the land is to be acquired fail to agree 
as to the possession or price of such land, the 
company may enter upon and take such land, 
not exceeding five acres in extent, under the 
powers, authorities and. provisions of the 
Railway Act. 

(3) The sections of the 1?ailway Act relating 
to compulsory powers for the acquisition of 
lands apply to, and the-powers and authorities 
contained therein shall be vested in and May 
be exercised by, every company to ivhich this 
Part applies. R.S., c. 262, s. 21. 

22. The company shall not exercise any of 
the powers conferred by this Part until 

(a) the company has submitted to the 
Governor in Council, a plan and survey of 
the proposed site and location of such 
telegraph and its approaches at the shore, 
and of its stations, offices and accommoda-
tions on land and of all the intended works 
apPerta.ining thereto, 
(b) such plan, site and location have been 
approved by the Governor in Council, and 
(c) such conditions as he thinks fit for the 
public good to impose concerning the said 
telegraph and svorks, have been complied 
with. R.S., c. 252, s. 22. 

Comtruction 
23. The company shall not place any 

telegraphic wire, cable or work connected 
therewith in, under, upon, over, along or  

province du Canada tout terrain ou autre 
immeuble nécessaire à l'établissement, è. 
l'entretien. à l'aménagement et à l'usage du 
télégraphe et des entreprises de la co:npagnie; 
elle peut aussi les aliéner, les vendre et en 
disposer lorsqu'elle n'en a plus besoin pour 
ses opérations. S.R., c. 262, art. 20. 

21. (1) La compagnie peut aussi acquérir 
tout terrain nécessaire à l'établissement, à 
l'entretien et à l'usage du câble télégraphique 
ou des entreprises de la compagnie, contigu à 
l'extrémité littorale ou à l'atterrisse du 
câble, ou è. sa proximité. 

(2) Si la compagnie et la personne de qui 
elle veut acheter le terrain ne peuvent 
s'entendre sui la possession ou sur le prix de 
ce terrain, la compagnie peut aller sur ce 
terrain et en prendre possession, jusqu'à 
concurrence de cinq acres en superficie, en 
vertu des pouvoirs, autorisations et disposi-
tions de la Loi sur les chemins de fer. 

(3) Les articles de la Loi sur les chemin. de Application de 

fer relatifs aux pouvoirs coercitifs pour deeee de I er 
l'acquisition de terrains s'appliquent à toute 
compagnie tombant sous l'application de la 
présente Partie ; et toute semblable compagnie 
poesède et peut exercer les pouvoirs et 
autorisations contenus dans lesdits articles. 
S.R.; c. 262, art. 21. 

22. La compagnie ne peut exercer aucun ceeditiere 
des pouvoirs conférés par la présente Partie,  
avant 

a) d'avoir soumis au gouverneur en conseil • 
un pian et un relevé du lieu et de 
l'emplacement projetés de ce télégraphe et 
de son atterristaage, ainsi que de ses postes, 
bureaux et aménagements à terre, et de 
toutes les entreprises projetées s'y ratta-
chant, 
b) que ce plan, ce lieu et cet emplacement 
aient été approuvés par le gouverneur en 
conseil, et 
c) qu'elle se soit conformée aux conditions 
qu'il croit .à propos d'imposer dans l'intérêt 
public, au sujet de ce télégraphe et de cea 
entreprises. S.R., c. 262, art. 22. 

COMiruction 
21 La compagnie ne peut poser aucun fil Liullt'un dee 

télégraphique, câble ou ouvrage qui- s'y 
- rattache, dans, sous esur,au-deseus, le long ou 

.1 
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(2) S'il est construit quelque ouvrage autre- D=ilut den" 
ment, ou sans qu'aient été observées les " nit' 
dispositions de l'article 24, le Ministre peut 
l'abattre et l'enlever en totalité ou en partie, 
aux frais et dépens de la compagnie, et 
remettre les lieux dans leur état primitif. S.R.., 
C. 262, art. 25. 

26. Dans la construction, l'entretien ou la 
réparation d'un ouvrage de ce genre ou au 
sujet de cette construction, de l'entretien ou 
de la réparation d'un de ces ouvrages, la 
compagnie peut se servir, à bord des navires 
ou ailleurs, de tout feu ou signal autorisé par 
les règlements que le Ministre a établis à cet 
égard. S.R., C. 262, art. 26. 

27. Si quelque ouvrage, bouée ou balise de 
ce genre est abandonné ou tombe en ruine, le 
Ministre peut, s'il le juge à propos, et aux 
frais et dépens de la compagnie, l'abattre et 
l'enlever, et remettre les lieux dans leur état 
primitif. S.R., c. 262, art. 27. 

28. Le Ministre peut, ed tout temps, aux 
frais et dépens de la compag,nie, faire faire 
l'inspection et l' • xamen de cet ouvrage, de 

1.7.1sge des feux 
et signaux 

Ouvrage 
esndoncté. 

trvpoerion 

I 
Chap. T-3 	 Télégraphed 	 Partie III 

across any gulf, bay or branch of the sea, or 
any tidal water, or the shore or bed thereof 
respectively, except with the consent of  all 
persons having any right of property or other 
right, or any power, jurisdiction or authority 
in, over or relating to the same, that raay be 
affected or be liable to be affected by the 
exercise of the powers of the company. R.S., 
c. 262, s. 23. 

24. (1) Before commencing the construc-
tion of any such tèlegraph or work mentioned 
in section 23, or of any buoy or sea-mark 
connected therewith, the company shall 
deposit, at the Departrnent of Communica-
tions, a plan thereof, for the approval of the 
Minister. 

(2) In cases of emergency, for repaira to any 
work previously constructed or laid, the plan 
thereof shall be so deposited as speedily as 
may be after the commencement of the work. 
R.S.,  C. 262, s. 24 ; 1968-69, .c. 28, s. 100.  

à travers un golfe, une baie ou un bras de 
mer, ou un cours d'eau où ht marée se fait 
sentir, ni sur leurs rivages ni dans leurs lits, 
respectivement, si ce n'est du consentement 
de totr..as les personnes qui y ont quelque 
droit de propriété ou autre droit. ou quelque 
pouvoir, juridiction ou autorité, :.;ur eux ou 
s'y rattachant, qui aeraii ou pourrait être 
affecté par l'exercice des pouvoirs de la 
compagnie. S.R., c. 262, art. 23. 

24. (1) Avant d'entreprendre l'établisse-
ment d'un télégraphe ou l'exécu'zion d'un 
ouvrage mentionné à l'article 23, ou avant de 
poser une bouée ou balise qui s'y rattache, la 
compagnie doit en déposer un plan au 
ministère des Communications, pour le sou-
mettre à l'approbation du Ministre. 

(2) Dans les cas d'urgence, pour les répara-
tions aux ouvrages déjà construits ou établis, 
le plan doit en être déposé aussitôt que 
possible après le commencement de l'entre-
prise. S.R., c. 262, art. 24; 1968-69, c. 28, art. 
100. 

7222 

25. (1) The work shall not be constructed 
otherwise than in accorciance with «the plan as 
approved by the Minister. 

(2) If any work is conetructed otherwise or 
without compliance with the provisions of 
section 24, the Minister may, at the expense 
of the company, abate and remove it, or s.ny 
part of it, and restore the site thereof to its 
former condition. R.S., c. 262, s. 25. 

26. The company may, in or about the 
construction, maintenance or repairs of any 
such work, use on board ship or els.ewhere any 
light or signal allowed by any regulation 
made in that behalf by the Minister. R.S., c. 
262, s. 26. 

27. If any such work, buoy or sea-mark is 
abandoned or allowed to fe.11 into decay, the 
Minister may, if and as he thinka fit, at the 
expense of the company, abate and remove 
it, and restore the site thereof to its former 
condition. R.S., c. 252, s. 27. 

23. The Minister may, at any time, a t the 
expense of the company; cause to be made a 
sur. ey and examination of any such work, 

25. (1) L'ouvrage ne peur être construit 
qu -e suivant le plan approuvé par le Ministre. 



Ciaap. T-3  o  Ulseraphs 

Le 21. .a.rre 
re.-onvce 1-s (rus 

;n2a.inie3 gui 
p ,e , ivent 
lraim au 
tie:1 d>: limi:es 
d'une province 

Réserve 

Trar-smieion 
des dépitehes- 

'iPr•-,1ary 
(.4 

Cotop.in:es 
nay ee-.•od 

yor.d !imita of 
s provInze 

• i 

8 .  Part III 

buoy or sit-mark, or of the site thereof. ILS., 
c. 262, s. 28. 

29. Whenever the ;Minieter, under the 
authority of this Act, does, in relation to any 
such work, any act or thing that he is, by this 
Part, authorized to do at the expen.3e of the 
company, the a.mount of euch expense is a 
debt due by the company to the Crown, and 
is recoverable  as such with cases, or as a 
penalty on summary conviction. R.S., c. 252, 

30. (1) No company other than a company 
to which this Part applies shall construct, 
maintain or use e.ny telegraphic wire or cable 
connecting two or more provinces of Canada, 
or extending beyond the limits of any 
province, in, upon, under or across any gulf, 
bay or branch of any sea or any tidal water 
within the jurisdiction of Canada, or the shore 
or bed thereof reepectively.  

cette hooée ou balise, ou de son emplacement. 
S.R., c. 262, art. 28. 

29. Lorsque le Miniatre fait, sous l'autorité 
de la présente loi, à. l'égard de quelque 
ouvrage, un acte ou une chose que la présente 
Partie l'autorise à accomplir aux frais et 
dépens de la compagnie, le montant de cette 
dépense est une dette de la compagnie envers 
la Couronne et est recouvrable comme telle 
avec les frais, ou bien comme amende après 
déclaration sommaire de culpabilité. S.R., c. 
262, art. 29. 

30. (1) Nulle autre compagnie que celles 
auxquelles s'applique la présente Partie ne 
peut établir, ni entretenir, ni employer aucun 
fil télégraphique ou câble reliant deux ou 
plusieurs provinces du Canada, ou s'étendant 
au delà des limites d'une province, dans, sur, 
sous ou à travers un golfe, une baie ou un 
bras de mer, ou une eau où la marée se fait 
sentir, dans les limites de la juridiction du 
Canada, ou sur leurs rivages ou lits respecti-
vement. 

(2) Toute compagnie de télégraphe exis-
tante peut continuer à recevoir et à transmettre 
des dépêches sur sa ligne de télégraphe sous-
marin, jusqu'à ce qu'une autre compagnie 
relevant de l'autorité et des dispositions de la 
présente Partie, construise et exploite une ou 
plusieurs lignes de télégraphe sous-marin qui, 
d'après la décision du gouverneur en conseil, 
offre ou offrent toutes facilités raisonnables. 
pour la transmission des dépêches télégraphi-
ques sous-marines, au lieu de la ligne ou des 
lignes de cette compagnie .de télégraphe 
existante, ou est une ligne ou sont des lignes 
pour les opérations télégraphiques sur une 
route de nature concurrente, et jusqu'à ce que 
le décret déclarant cette décision ait été publié 
pendant trois mois dans la Gazette du Canada. 
S.R., c. 252, art. 30. 

eaving 	 (2) Any existing telegraph company• may 
continue to receive and transmit messages 
over its line of marine telegraph, until such 
tirne as another company, unde.r the authority 
and within the provisions of this Part, 
constructa and is operating a line or lines of 
marine telegraph that has been determined 
by the Governor in Council to afford 
reasonable facilities for the transmission of 
marine telegraphic messages, in lieu of the 
line or lines of such existing telegraph 
company, or to be a line or lines for doing 
business over a route of a competitive nature, 
and until the order in council declaring such 
deterrnination has been publiahe.d for three 
months in the Canada Gazette. R.S., c. 282, s. 

• 30. 

Trecenistion of 
rtemages 

Transmission of Messages 
31. (1) The company shall transmit all 

messages 
(a) in the order in which they are received 
or in such order as the Canadien Transport 
Commission may require or direct, and 
(b) at such rates as may be determined from 
time to  rime  by the Corruniesion for the 
different classes of messages, or hours of 
the day or night during w'nich such messages 

Transmission des dépêches 
31. (1) La compagnie est tenue de trans-

mettre toutes les dépêches, 
a) dans l'ordre de leur réception ou dans 
l'ordre que la Commission canadienne des 
transports peut exiger ou ordonner, et 
b) au tarif que peut à l'occasion fixer Fa 
Commission pour les différentes classes de 
dépêches, ou pour les  heures de jour ou de 
nuit pendant lesquelles ces dépêches sont 
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are transmitted, without discriminstion
within each class.

(2) Every company violating any of the
provisions of this section incurs a penalty not
exceeding two hundred dollars, and not less
than fifty dollars.

(3) The penalty is recoverable on summary
conviction, with costs, by the person aggrieved.
R.S., c. 262, s. 31; 196&-67, c. 69, s. 94.

32. The company may charge for the
transmission of messages, and may demand
and collect in advance such rates of payment
therefor as are fixed by by-law of the company
as its tariff rates and approved by the
Canadian Transport Commission. R.S., c. 262,
s. 32; 1966-67, c. 69, s. 94.

.►r:*agefnena 33. (1) Notvrithstanding anything con-
with ne:►:,Iaperi
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any such company with the proprietors or
publishers of newspapera for the transmission;
for the purpose of publication, of intelligence
of general and public interest, out of its
regular order and at less rates of charge than
its regular tariff rates.

(2) Lvery-^ such arrangement is .iüb,mect to
the approval of the Canadian Transport
Commission. R.S., c. 262, s. 33; 19f,6-57, c. 69,
s.94.

34. Every message in relation to the
administration of justice, the arrest of crimi-
nals, the discovery or prevention of crime,
and Government messages or dispatches, shall
always be transmitted in preference to any
other message or dispatch, if required by any
person ofticially charged with the adminis-
tration of justice, or by any person thereunto
authorized by the Secretary of State of
Canada. R.S., c. 262, s: 34.

Incorporation of British Ccr .̂cpanips

35. (1) If any company is on or after the
8th day of April '1.,75 authorized by any
special Act of the Parliament of Great Britain,
or is incorporated under the Statutes of the
Parliament of Great Brit;:in relating to joint
stock companies, or any other general Act of
the Parliament of Great Britain, or by Royal

transc ::ses,
classe.

san, ^lt I l:, entre ch:tr;ue

(2) Toute cot•,p^^^;ttn t,tt enfreint qucl-

qu'une des di=pu.itt-ltll 'lis présent article
ult:ln^ C:û(littltltt?

encourt une anlencl- 1"„l
dollars et d'au plus rl tt^ 1^lt^ dollars.

(3) Cette atnendr: It Ir'ruuvrahle avec

dépens, après décl2r,ttiim ^"l"m3ire de culpa-

bilité, par lit ^pe-:ennr• S.R., c. 262, art.

31; lf^ô-67, c. 69, à rr. :lt

32. La conlp:^uni^^ t,s•'4t exiger e,', faire
payer d'avance, pr,ttr 1n transmission des
dépêches, les prix é tabli t I:It' un règlement de

la compagnie commF^ ^a^ ► ttf ^uü tarif de taus

et approuvé par t'a <<^It'^t'^j*`ion canadienne
des transports. S2 t:. : t'l tLct. 32; 1S66-67, c..,
69, art. 94.

33. (1) Par déroK:xt.il,rt à t", ►tes dispositions
des présentes, tout,- =^•trtitlable compagnie
peut conclure avec le--i ^,rrlllrt; taires ouéditeurs
de journaux des arrDttt{''tttrtlts portant sur la
transmission, aux fitrt etc publication, de
renseignements d'un itth't«'l cnéral et public,
en dehors de leur orrlr^ t••'k;.'il;er, et à des; t3u :
moindres que ceux dta t+tt'f "tiulier.

(2) Tout pareil -rrarr, ; est soumis à

l'approbation de lit ;condienne
^16-6 "r, c.des tranrports. S.R., r: :trt. 33;:.^'..,

69, art. 04.

34. Toute dépêcht• ::u at;: t da ?.ainis-

tration de la justir^•, tl,. l'arrestation des

criminels, de la déct,^t ^1 rll• --il c'e Ia réprc:_on
des crimes, et les dzpeclv'' "!' ^'t^:nmc;ttications
de l'État doivent taujr>:tt'^ l`trc transmises de
prpférence à tout,:, Iltt'1;'" aepi~ches ou

communications, si l. ► "en est

requise par une p°rsr,tttl, "il: iellewlent char-
gée de l'administration -I^' 1=1 lustice, ou par
une personne qui y vd • cltorisée par le.

secrétaire d'1?:tat du S.R., c. 252,

art. 34.

Constitution dès cnrra^^ru"'°'i britar.niques

35. (1) Si une compter du

S avril 1877,
autorl^«•^• {t,if im. toi spéciale du

Parlement de la Gr,troll 1%f^ l:egne, ou si elle
est constituée sou3 +' r t^tt;ie des lois dugne. concernantParlement de la C rcut,l.' 1' "' "e
les compagnies par nt: ► tllt".''tl de toute autre

loi gént'rale du l'I^fl` tn^ nt dt, la Grande-
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charter, for establishing or maintaining tele-
graphie- communication, in, upon, under or 
across any gulf, bay or branch of any sea or 
rida l v.-ater within the  juridiction of Canada, 
the Governor in Council may, by letters 
patent under the Great S.eal, and upon the 
terms and conditions cor.tained therein, grant 
a charter to the persons forrning such company, 
upon the company petitioning therefor. 

(2) Suoh persons and others who become 
shareholders in the company shall be con-
stituced a body corporate and politic, by the 
same name, and with the same power and 
constitution in Canada, for the said purpose 
and object of establishing and maintaining 
their telegraph and works within the jurisdice 
tion of Canada. 

(3) A ny such grant shall be expressly subject 
to this Part, and conditional upon the 
company observing and performing the several 
provisions hereof. R.S., c. 262, s. 35. 

36. Such letters patent, when published in 
the Canada Gazette with any orders in council 
relating thereto, have the like force and effect 
as if the company had been incorporated by 
special Act of Parliament. R.S., c. 262, s. 36. 

37. No such letters patent or grant of 
corporate powers to be exercised within the 
jurisdiction of Canada shall be made to or 
conferred upon any cornpany that possesees 
any exclusive privilege of landing wire or 
cable and establishing a marine telegraph in 
or upon the coast of  any  state, province or 
country in America, Europe or elsewhere, 
unless an equal or reciprocal right or privilege 
of landing wire or cable, and establishing à 
marine telegraph upon the same coast is 
conceded to any and each of the companies 
to which this Part applies. R.S., c. 262, s. 37. 

Bretagne, ou par charte royale, pour établir 
ou entretenir une ligne de communication 
télégraphique, dans, sur, sous ou à travers 
quelque golfe, baie ou bras de mer ou eau où 
la marée se fait sentir cla.ns les limites de la 
juridiction du Canada, le gouverneur en 
conseil peut, par lettres patentes sous le grand 
sceau et aux conditions y exprimées, accorder 
une charte aux personnes qui forment cette 
compagnie, sur requ;te présentée par la 
compagnie à cette fin. 

(2) Ces personnes et celles qui devienne.nt 
actionnaires de la compagnie forment un 
corps politique et constitué, sous Je même  
nom, et avec le même pouvoir et la même 
constitution au Canada, pour lesdits objets et 
fins d'établir et d'entretenir leurs télégraphes 
et ouvragea susdits dans la juridiction du 
Cariada. 

(3) Toute concession de cette nature est 
expressément sujette à la présente Partie, et 
à la condition que la compagnie se conforme 
à ses diverses dispositions et les observe. S.R., 
c. 262, art. 35. 

36. Ces lettres patentes, une fois qu'elles 
ont été publiées dans la Gazelle du Canada 
avec tout décret en conseil s'y rapportant, ont 
la même vigueur et Ie même. effet que si la 
compagnie eût été constituée par loi spéciale 
du Parlement. S.R., c. 262, art. 36. 

37. Il n'est délivré de lettres patentes ou 
conféré de pouvoirs corporatifs dans la 
juridiction du Canada à aucune compagnie 
qui possède le privilège exclusif d'atterrir un 
fil ou un câble et d'établir un câble sous-
marin sur la côte d'un État, d'une province 
ou d'un pays d'Amérique, d'Europe ou 
d'ailleurs, à moins qu'un droit ou privilège 
égal ou réciproque d'atterrir un fil ou un 
câble et d'établir un télégraphe sous-marin 
sur la même côte ne soit concédé à toutes les 
compagnies auxquelles s'applique la présente 
Partie et à chacune d'elles. S.R., c. 262, art. 
37: 

33. Par loi du Parlement du Canada, 
peuvent être déclarées déchues toutes lettres  
patentes décernées, ou peut être révoquée 
toute concession de pouvoirs corporatifs 
conférés, à une semblable compagnie, 

a) pour cause de non usage durant trois 
années consécutives; 

Cheybe 	38. Every such letters patent or grant of 
revoie: corporate pte,vere made to or conferred upon 

any such company may be declared forfeited 
and revoked by any Act of the Parliament of 
Canada 

(a) for non-user for three coneecutive years ; 
(b) in case the company does not go into 
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actual operation within three years after 
the issue of the lettere patent granting such 
power.;; or 
(c) if the company at any time poeseeses or 
acquires any exclusive right or privilege of 
landing wire or cable and establiehing a 
marine telegraph in or upon the coast of 
any state, province or country in America, 
Europe or elsewhere, and an equal or 
reciprocal riglit or privilege of landing wire 
or cable and establishing a marine telegraph 
on the earne coa.st  ia not conceded to every 
company to which tlaie Part applies. R.S., 
c. 262, s. 33. 

Reciprocal Agreement 
39. (1) No company to which this Part 

apptiee shall enter into any agreement for the 
transmission or interchange of messages, or 
for participation in profits, or for the union 
or consolidation of capital stock, with any 
company that at any time poseesses or acquires 
any such  exclusive  privilege of landing wire 
or cable and establishing a marine telegraph, 
in :Newfoundland or the Danish possessions, 
unlees such equal or reciprocal right is 
conceded. 

(2) Every agreement contrary to this section 
is illegal and void. R.S., c. 262, s. 39. 

Apeements void 

I Prohibitkd 
agreements 

"Externat 
atio ,na:ine 

and 
"telecorocz.ini-
es:ion" 

Licences requiles L:cences 
rel.ctred 

Licences 
41. Nul ne doit au Canada 

Licences 
4 L No pereon shall in Canada 
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5) si la compagnie n'entre pas eu opération 
réelle dans les trois ares qui suivent l'c'eniseion 
des lettres patentes lui Conférant ces 
pouvoirs ; ou 

•c) si la compagnie, en tout temps, possède 
ou obtient le privilège ou le droit exclusif 
d'atterrir un fil ou un câble et d'établir un 
télégraphe sous-marin sur la côte d'un État, 
d'une province ou d'un pays d'Amérique, 
d'Europe ou d'ailleurs, et si un droit ou 
privilège égal ou réciproque d'atterrir un fil 
ou un câble et d'établir un télégraphe sous-
marin sur la mime côte n'est pas concédé à 
chacune des compagnies auxquelles s'appli-
que la présente Partie. S.R., c. 282, art. 33. 

Convention de réciprocité 
39. (1) Nulle compagnie à laquelle 	ezuet=e4 

que la présente Partie ne peut conclure de 
convention pour la transmission ou l'échange 
de dépêches, ou pour une participation aux 
profits, ou pour l'union ou la fusion du capital 
social, avec une compagnie qui possède ou 
acquiert è. toute époque quelque privilège 
exclusif d'atterrir un fil ou un câble et 
d'établir un télégraphe sous-marin à Terre-
Neuve ou dans les possessions danoises, i. 
moins qu'un droit égal ou réciproque ne soit 
concédé. 

(2) Toute convention contraire au présent n'Int4e 
article est illégale et nulle. S.R.. c. 262. art. 
39. 

- 

; 

PART IV 

EXTERNAL SIPBMARINE CABLES 
Interpretation 

40. In thie Part "extemal submarine cable" 
tneans a telecommunication service by cube 
marine cable between auy place in Canada 
and any place outside Canada or between 
places outside Canada through Canada, but 
does not include any service by a submarine 
cable wholly under fresh water; and the 
expression "telecommuaication" lias the sanie 
meaning  as it has in the Radio Act. 1956, c. 
49, s. 1. 

PARTIE IV 

CÂBLES SOUS-MARINS AVEC 
L'EXTÉRIEUR 

Interprétation 
40. Dans la présente Partie, l'expression 

«câble sous-marin avec l'extérieur» signifie 
un service de téléeommunirations par câble 
sous-marin entre tout endroit du Canada et 
tout endroit hors de ce pays, un entre des 
endroits hors du Canada à travers ce pays; 
mais ne comprend pas un service p..: eâble 
soue-marin entièrement en eau duc; et 
l'expression «télécommunication» a le ‘ren 
que la Loi sana radio lui attribue. 1955, e. 49. 
art. 1. 

.C.11:ie !ans- • 
marin avec 
rexterieur.. 
. :gecoramuni.. 
• n• 
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(a) °perme an externe.' submarine cable, or 
(b) construct, alter, maintain or operate any 
works or facilities for the purpose of 
operatingan external submarine cable, 

except under and in accordancewith a licence 
issued under this Part. 1956, c. 49, s. 1. 

a) exploiter un câble sous-marin aVec 
ou 

b) construire, modifier, entretenir ou 
ter des des ouvrages Ou facilités en vue de 
l'exploitation d'un câble sous-marin .  avec 
l'extérieur, 

sauf sous l'autorité et en conformité d'une 
licence déli..^.-ée aux termes de la présente 
Partie. 1956, c. 49, art. 1. 

Rteulations 

Otiences 

C:own bnuad 

Reg ulation3 
42. The Governor in Council may make 

regule.tions 
(a) providing for the issue of licences for 
the purposes of this  Part; 
(h) respecting applications for licences and 
prescribing the information to be furnished 
by the applicanta; 
(c) prescribing the duration, terms and 
conditions or licences and the fees for the 
issue thereof ; 
(d) providing for the cancellation or sus-
pension of licences for failure to comply 
with the terms and conditions thereof ; and 
(e) generally, for carrying the purposes and 
provisions of this Part intà effect. 1956, c. 
49, s. 1. 

Penalties 
43. Every person who violates any provi-

sion of this Part or the regulations is guilty 
of an offerce a:ad is liable 

(a) on summary conviction, to a fine not 
exceeding five hundred dollars or to 
imprisonment for a term not exceeding six 
months, or to both; or 
(b) on conviction on indictment, to a fine 
not exceeding five thousand dollars or to 
imprisonment for a term not exceeding 
twelve months, or to both. 1956, c. 49, s. 1. 

44. Her Majesty is bound by this Act. 1056, 
c. 49, s. 1. 

[See schedule on the following page.] 

leklenents 
42. Le gouverneur en conseil neut édieter aWer2ent3 

des rs,...glements 
a) prévoyant la délivrance de licences aux 
fins de la présente Partie; 
b) concernant les demandes de licences et 
prescrivant les renseignements que leurs 
auteurs doivent fournir; 
c) prescrivant la durée et les. modalités des 
licences, de même que les droits visant leur 
délivrance; 
d) prévoyant l'annulation ou la. suspension 
de licences pour inobservation de leurs 
termes et conditions; et 
e) visant, en général, la réalisation des 
objets et l'application des dispositions de la 
présente Partie. 1956, c. 49, art. 1. 

Peines 
43. Quiconque viole une disposition de la Intmcliora 

présente Partie ou des règlements est coupable 
d'infraction et encourt, 

c) sur déclaration sommaire de culpabilité, 
une amende d'au plus cinq cents dollars ou 
un emprisonnement d'au plus six mois, ou 
à la fois l'amende et l'emprisonnement ; ou, 
b) après. déclaration de culpabilité sur acte 
d'accusation, une amende d'au plus cinq 
mille dollars ou un emprisonnement d'au . 
plus douze mois, ou 3. la fois l'amende et 
l'emprisonnement. 1958, c. 49, art. 1. 

44. La présente loi lie Sa Majesté. 1956, c. 1.3.Couronee 

49, art. 1. 

[Voir l'annexe à Is page suivante.] 
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SCIIEDULE 
1, AB., solemnly and sincerely promise and  declare that I 

will faithfully and hone,stly fulfil the duties which devolve 
upon me P-i operator (or in other capacity, as the case may be) 

Iupon (state the Ilne of telegraph), e.nd that I will not, either 
directly or ind . 7ectly, divulge to any person, except when 
lawfully autho .  -d or directed so to do, any information that 
I acquire by vii....ze of my einploymeat as buch operator for in 
other capccity, as the case may be). 8  
Declared before me, 

etc. 
R.S., c. 262, Sch.  

ANNEXE 
Je, A.R, promets et dclare solennellement et 14nd:renient 

que je remplirai fie...leu -lent et hor.nètement les devoirs qui 
m'incombent cornrne télégraphiste (ou en autre. qut:lit;, s.)(on 
te cas) sur (mentionner In likme taégraphique) et quo je ne 
dévoilerai à personne, ni directernent ni indirectement, in:cèptù 
lorsque j'en recevrai légalenie.nt l'autoriziation. ou l'ordre, aucun 
renseipemer.t venu à ma connaissAnce en vertu de mou emploi 
comme télégraphiste (ou en cutre quanti), selon le cas). 

(Signature) 
A.B. 

Déclaré devant moi, 1 
etc. f 

S.R. c. 262, annexe. 

(Sirnitture) 
A.B. 

QUEEN'S PRIerEit FOR CANADA 0 IMPRIMEUR DE LA REINE POUR LE CANADA 
OTTAWA. 1970 

I. 
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2nd Session, 27th Parliament, 15-17 Elizabeth II, 1967-68

THE HOUSE OF CONINIONS OF CANADA

BILL C-104
.. .

An Act respecting The Bell Telephone
Company of Canada.

A

:• .
PreambW .. . .. .
1SS0. C_ 67; ^
1952, c. 93;Issa, C. sa; ^EmRE_ks The Bell Telephone Company of Canada has by
1892, s7;....: its petition prayed that its Act of incorporation and the
1894, 108;
1902. c. 41; Acts...in amendment : thereof be amended as hereinafter

-.^+ '-and_it_ is •èspedient to grant the Drayer of the190°^_ô: iâ^;:r p:o^
1029. G1a: ^etitlon:• T'àëréfore Her l^Iajesty, by and with the ad-vice 5
is i; 3s^and consent of the Senate and House of Commons of Canada,
1965. C. 69.. enacts as follows:

Abbreviated ^. (1) The Company may, from time to time as it
naine sees fit, use, and it may be legally designated by any one

of the follo-ivina names, "The Bell Telephone Company of 10
Canada", "La Compagrâe d6 Téléphone Bell du Canada!,, or
"Bell Canada".

(2) The Company may sue or be sued in any of
such names and any transaction, contract or obligation
hereafter entered into or inc • &. ed by the Company ia any of. 15
such names shall be valid and bindiug on the Company-

(3) Nothing contained in subsection (I) ,shall -
in any way impair, alter or affect the rights or liabiiide3
of the Company, except as therein expressly provided, nor
in any way affect any suit or proceeding now pending or 20
judgment existin" either by or in favour of or against
the Company, which, not-Mithstanding the provisions of
subsection (1) may be prosecuted, continurd,. completed
and enforced as if this Act had not been passed.

Power to
fncrease
capital

^. Section 1 of chapter 39 of the statûtes of 25
1957 is repesled and the following substituted therefor:

"1. The capital stock of the Company may be
increased from time to time by such amounts as the
shasehotders may deem necessary for the p=poses,

I



EX:PLANATORY NOTES. 

Clause 1: The purpose of this amendment is to permit 
the use by the.Company of the abbreviated biling,u_al form 
of its nrtme  "Bell Canada". • 

Clause 2: This prop- osecl amendment dealin.g with the 
capital stock of the Company has two objects: 
A—To increase the -authorized capital from  $1,000,000,000  

to $1,750,000,000;  and. .." 	. 
B—To o.uthorize  the Company to issue preferred slur' es. 



2 

objects and Undertang of the Company, such in.- . 
creases to be effected by resolution of the Directors - 
duly confirmed by a majority of the votes cast  at a.ny 
annual or special general meeting of the shareholders 
called for considering- the resolution: Provided that 5 
the total capital stock of the Company, in.cluding- the 
present authorized capital stock, s'nall, not exceed one 
thousand seven htuadred and fifty million dollars and 
shall be divided into commo a  shares of the par value of 
twenty-Eve dollars each, and into preferred shares. 	10 

Provo  

Preferred 	3. .: 	(1) The Directors of the Company ma,y by 
shares _ 	byrlasv create  and issue part of the capital stock as preferred 

shares and may by such by-law provide for the creation of 
classes of preferred shares with such preferences, privileges 
or other special rights, restrictions, conditions or limita- 15 
tions, whether with  regard  to dividends, capital or otherwise 



• 	 •• A—Increase of azzihorized capital 
Of the 81,000,000,000 presently authoriied the 

Company ha  s now issued or committed, based  on th 
par value of $25.00 per sh2..re, appro:imately 
$875,000,000. The construction progra.rarne of 1967 and 
1968 is estima.ted to cost 8683,000,000. This SUM will 
be provided by internal resources (depreciation and 
retained earnings), debt and equity financing. This  
in.dicate-s that before the end of 1968- the presedtly 
authorized capital will be virtually exhausted. 

The Ca.nadian public.. continues to'. demand better 
and.. broader services.".The'.cost of the construction. 
proga.mm. of the next decade will exceed $4,000,000,000.. -  
The magnitude of this -.capital.  expenditure may .be. 
conipared with the: 32,026,000,000 spent on. the con-. 
struction proeanumelor the period 195&1965. 	_ . _ 	 . 

Increases.  in  authorized .capital have- been  petitioned. 
forand ganted from..tirae. to time-by Parliament as the -. 
demands for-serVices• aupmented. Parliament increased 
the authorized capital from 8150,000,000 to 8500,000,000, 
in: 1948. In 1957 authorization. , was .received from. 
Parliament to-increase the .capital to •$1,000,000,000.. 

These increases we.i.e adequate for approximately 
ten years. • • _ 

Present foreca.sts indicate that the requested in-
crease of 8750,000,000 -  will be su.fficient for another 
decade on. the a-ssumption that the same capital 
structure is mnintained. 

B—Preferi.ed stock 
. The Company's capital stock7is. now exclusively 

composed of coramon shares of thé par Value of 825.00 
each. The conditions of the money markets change 
very rapidly. There are times when the issue of pre- 

« ferred stock. might be advantageous for, the subscribers 
and the shareholders alike- 	 . . 

• The Company has-no immediate plan to modify 
its present capital structure. It feels, however; that its 
capital structure should be more. flexible to meet the 
challenges of the future-. . 

- 	. 	-• 
Clause 3: Section 162 of - the  Canada. Corporations Act 

provides three methods to create preference shares: 

(a) unanimoui sanction by a vote of the share-
holders present in person or by proxy at a 
general meeting of the Company duly called 
for considering the same and representing a 
of the issued capital stock; or 
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Validation as in the by-law may be declared; Provided that no such 
'3( b7-I" by-law shall be va lid or acted upoa until it has been sane-

tioned by at lea.st two-thirds of the votes  case  at a special 
general meeting of the corturoa shareholders of the Company 
duly called for con.sidering the same. 5 

(2) The Directors may by resolution prescribe 
.within the limits set forth in any by-law passed under sub-
section (1) the terms of issue and the precise preferences, 
privileges, rights, restrictions, conditions or limitations 
wh.ether with regard to dividends, capital or ôtherwise, of . 10 
any cams of preferred sha.res. 

Preferred 	 (3) Notwithstanding the provisions of section 
shares  

g when 17 of chapter 67 of the statutes of 1330, the voting- rights votin  
their rights Of .the holder's of an.y class of preferred shares, as such, affected 	including the right to receive notice of and to attend meet- 15 

incrs of share.a' ciders, shall be deterrained by bY-law-passed 
ufder subsection (1); but, the holders of a cLass of preferred 
shares  sliPlyin any event be entitled to receive notice of, to 

• attend and tn i.fote on the basis of one vote. per share  ab 
 general or special meetings at which any question, directly 20 

- affecting the rights and privileges attached to• such class of 
preferred shares, shall be discussed and submitted to the 
meetings• and no change adversely affecting the right -s.and 
privileges of any class of preferred shares shall be valid 

• unless sanctioned by at least two-thirds of the votes cast 25 
at a special general meeting of the holders of such class of 
issued and outstanding preferred shares duly ca lled for 
considering the same. 

1064-55, 	 (4) Section 162 of the Canada Corporations Act 
c. 52 	does not apply to the Company. 	 30 

Stock books 
may be 
opened and 
stock sold 
for cash or 
subject to 
call 

4. Section 10 of chapter 67 of the statutes of 1880 is 
repealed and.  the following substituted therefor: 	 • 

"10. The Directors of the Company may, from - 
time to time, open or cause to be opened stock books 

• or registers for the subscription for shares by parties 35 
desiring to become shareholders or to increase their 
share holdings in the capital stock of the Company, 
in such places as they shall think-  fit, and all parties 
so subscribing shPli pay the subs.cription price, either 
as a whole, or in instalments in such amounts, at 40 
such  time or times, at such place or places, and in 

.• . such mrtnner as the Directors shall determine. When 
the  subscription price for  any  such shAres is not re,- 
quired to be paid in full at the time of subscription 



" 

(b) unanimous sanction in writing by  ail  share-
holde_Irs of the Company; or 

(c) by the sanction of I in value of the shareholde.rs 
and subsequent approval of the Go..-ernor-in-
Council. 

The Company 	n.ow more tb.an 240,000 shareholders 
and no 'one sha.re-holcier holds more than 2.5% of the shares. 
Any one of these naethods appears quite impra.cticable for a 
company having such a wide distribution of shares.. Author-
ity to 'create such preferred shares given to the Company 
by Parliament appears to be the only answer. 

The ProPoSed anaendment aLso out lines the procedure to 
create such preferred shar. The .rights and privileges of 
any class of. preferred shares' would be determined by the 
bylaw san.ctioned by the 'holders of common. sh.2..res. 

- 	 • . 	...:" 	 ..: 	 • 

•': 

. • . 

Clause 4: This clause is to replace section 10 of chapte.r 
67 of the statutes of 1880. The present enactment is as 
follows:— . 

"lg. The Directors of the said Company for the time  hein;  may open or 
cause to beopeced stock-books  for  the subscriptico  of  parties de-.2irbg us. become 
shareholders in the capital stock of the said Company in such pinzea ns they 
shall think fit,  and  all parties .e0 subscribing shall pay  tee  per cent on alir,tnient: 
and the Direesors may,  from time to  tiras.  usia.:e  catis  on such sliares.payable 
at such times ,  in such amounts ,  at such places.  and in  such maimer 2-3  r•L'eY stall. 
from time to time, detertnine: but no call shall exceed tea per cent, and an mterval 
u: at, le-ast thirty days shall. iaterrece between the time fixed  for the  pay:.- _-ent. of 
aay one call and tdat faed for the payment of the aucceedize.; call." 

The purpose of this claus e  is to clarify the po-,-Ters of 
the Company to offer its shar es. upon terms whereby the 
subscription price is to be paid in full at the time of sub-
scription or on allotment or in specified instalin.ents and that 
the Company is net required to issue its shares subject to 
call. The directors would determine the terras and conditions 
of any such call. The amendment would make clear  that. 
the existing shareholders ca.n also subscribe for new stock. 
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(b) un::ni.mous sanction in tivriting by all share-
ho ►derû of the Company; or

(c) by the sanction of ; in value of the shareholders
and subsequent approval of the Go•: ernor-in-
Council.

The Company has now more than 21_0,000 shareholders
and no one shareholder holds more than 2.5â of the shares.
Any one of these methods appears quitte impracticable for a
company ha,,-ir- such wvride distribution of shares. Author-
ity to create such preferred shares biven to the Company
by Parliament appears to be the o^ly an,we:.

The proposed amër~dznent also oilt ires the proceduïe to
• create such preferred shares. The righta and pri.i:ege3 of

any cLass oE- pre:ferred shares would be determined by the
bylaw sanctioned by the 'holde_s of common sharees.. .

%

.. ::.. ..

Clause 4: This clause is to replace section 10 of chapter
67 of the statutes 'of 1580. The present enactment is as
follows:

"20. The Diî-c*.o: of the said Company for the time bein g %̀y open or
cau:e to be opened stock-books for the 3ab3cr.azion of parties drair-_-g ;c 1--e-corse
sh_r eholders in the capital stock of the said Compaay in such pL.. -s °.i they
shall thirk fit, and all pa-.-,ies so subscribing sha11 pa:r ten per cent on allo.meot:
and the Di.-ec ,̀ars may. from ti=e ta tiase. na'sa caila on such s:3r s;able
at s_-ch tin^. in ; cà a=ounta, at such olxes. and in such maanzr aa chey shall,
from time :o ti:r.:. dateraiae: but no call snall exceed ;en per ceat, and z.n ia;zrval
of a: leaaL tâirty Cays sàall iatervene between the tize fiaed for the }ay=e,t of
any one cal.l.and : ias 6sed for the pxyr.:st of the succeeiiag cal-"

The purpose of this cl..a.7.ua is to clariîy the po wers of-
the Company to ofïer its shares upou terms whereby the
subscription price is to be paid in full at the, time of sub-
scription or on allotment or in specified instalments and that
the Company is nob required to issue its shares subject to
call. The directors would determine theAerm and conditions
of any such call. The amendment would make cie:;r that
the e.,±9tina shareholders can also subscr:be for new stcc'-.

i



4 

or allotment, or is not to be paid in full in specified 
instalments, the Directors may from time to time call 
in and demand from the subscribers thereof respec tivelv 
all SUMS of money by them subscribed, C..i; such times- , 
in suc'n amounts, at s.uch places and in such mann.r 5 
as they shall from time to time determine " 

S. Section 1 of chapter 100 of the,statutes of 1920 is 
repealed and the folloning substituted tuerefor: 

Bond inane 	 "1. (1) Notwithstan.ding the provisions of chapter authoriza- 
tion 	. 	67 of the statutes of 1880, incorporating- the Company, 10 

and of the Acts in amendment thereof, the Directors 
of the Company, when authorized by by-law for that 
purpose passed and approved by not less than two- 
thirds of the votes  ca.st at a special general meedng 
of the shareholders duly called for the purpose of 15 
considering the same, ma.y issue bonds, debent.tres 
or debenture stock from time to time for such amounts 
as may-  be approved by the shareholders, and secure 
the same by one or more deeds of trust creating such 
mortgages, charges or encumbrances upon the whole 20 
or any part of the property of the Company, present 
and future, as may be described therein. 

(2) Nothing herein contained shall autholize 
the issue of -any such bonds, debentures or debenture 
stock ranking in priority to any of the bonds of the 25 
Company heretofore issued." 

Power to 
operate 
communica-
tion aysterzt. 
R.S., c. 233; 
19.52-53, c. 43; 
1953-54, c. 31; 
1955, c. 57 

6. 	Section 5 of chapter 81 of the statutes of 1948 
is hereby repealed and the followin.g substituted tb.erefor: 

"5. (1) It is hereby declared that .s.uhjeet to The 
provisions of the Radio Act and of the Broadcas'..ing Act 30 
and of any other statutes of Canada relating to tele-
communications or broadcasting, and to reg-uiations or 
orders made thereunder, the Company has the power to 
transmit, emit or receive and to provide services and 
fa,cilities for the transmission, emis-sion or reception of 35 
signs, signals, writing:, images or sounds or intelli-
cence of any- nature by wire, radio, visual or othe.r 

- - electromagnetic systems and in connection therewith to 
build, establish, maintain and operate, in Canada or 
elsewhere, alone or in conjunction with others, eit'ner 
on its own behalf or as agents for others, all services and 
facilities expedient or useful for such purposes, usimg and. 
a.dapting any improvement or invention or any otner 
means of communicatinz. -  . . 



Clause 5: This clause re-enacts section 1 of elpter 100 
of the statutes of 1920. The present section is as follows:— 

1.. (1) Notwithstanding the provisions of chanter sizty-eeven cf the statutes 
of 1880, incorporating The Bell Telephone Company of Canada. hersinaiter called 
"the Company", and of the Acts in ame.ndment thereof, the directors of the 
Company, when authorized by by-law for that purpose named and approved by 
the votes of not less than  vo-thirds in value  ci  the subscribed stock of the 
Company  represented at a special general meeting duly called for the purpose 
of considering the same, iziay issue bonds, debentures or debenture stock from 
time to time for such amounts as may be approveci by the sharP_holders, and secure 
the same by one or more deeds of trust creating suc'n morteages, chargez or 
encumbrances upon the whole or any part  of the property of the Company, 
present and future, as may be described therein. 

(2) Nothing herein contained shall authorize the issue of any such bonds, 
debentures or debenture stock, rank.iag in priority to, or pari paasu with, any of 
the bonds of the Company'heretoiore issued." 

The wording is identical except as indicated by the under-
lining The purpose of the changes in wording in sub-clause 
(1) is to make it clear thati it is the vote of two-t'nirds of 
the shares represented at the meeting and not the votes 
of two-thirds of the total outstanding stock that is required 
to authorize sucb borrowi -eg. 

The omission of the words "or pari passu -with" from 
sub-clause 2 is to give effect to the principal Trust Inden-
ture and Mortgage securing the Company's bonds. This 
Trust  Indenture provides for the issue of bonds thereunder 
from time to time in series  and that all bonds so issued shall 
ro.rar  pari passu with all other bonds issued thereunder. 

' 

7 Clause 6: The purpose of this clause is to clarify section 
5  of  chapter 81 of the statutes of Canada 1948. . 

.  The  revolution in communication techniques has demon-
strated that the Company can no longer  be  considered 
exclusively as .a telephone coraps.ny. In order to , remain 
strong and competitive and thus be an asset to-the Canadian 
economy, it is compelled to meet the demands of Cana,clians 
and to supply them with the widest possible range of tele-
communication services. Thus the need to update its powers. 

The Crimina/ Code ena.cted in 1955 has recog-nized 
the evolution of the industry. Section  2 73 which used to 
refer to thef.t of telephone service now refers to theft to 
telecommunication service. 

The word "telecommunication"  lias  been repeatedly de-
fined by Parliamen t .  in various sts.tutes such as • the 1?adici 
Act (1952 R.S.C. chapter 233). the Canadian Overseas 
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(2) Notwithstanding subsection (1), the Com-
pany and. its subsidiaries do not, h.owever, directly or 
indirectly or by any other means, have the power to 
apply for or to be the holder of a broadcasting licence 
as cle6ned in the _Broadcasting Act or of a licence to 5 
operate a commercial Community Antenna Tele, 
vision Service. 

(3) The Company shall, in the exercise of its 
power under subsection (1), o.ct solely as a cor - mon 
carrier, and shall neither control the contents nor 10 
influence the meaning or purpose of the message emit-
ted, transmitted or received as aforesaid. 

(4) For the protection of the subscribers of the 
Company and of the public, any equipment, apparatus, 
line, circuit or device not provided by the company 15 
shall only be a.ttached to, connected or interconnected 
with, or used in con.nection with the facilities of the 
Company in conformity with such reasonable require-
men.ts as may be prescribed by the Company. 

(5) The Canadian Transport Commission ma.y 20 
determin, as questions of fa.ct, whether or not any 
requirements prescribed by the Company under sub-
section (4) are reasonable and may disallow any 
suc'n requirements as it considers unreo.sonable or 
contrary to the. public interest and may require the 25 
company to substitute requirements satisfactory to 
the Canarlinn  Transport Commi...sion in lieu thereof or 
prescribe other requirements in lieu of any require-
ments so disallowed. 

(6) Any person who is affected by any re- 30 
quirements prescribed by the Company under sub-
section (4) of this section may apply to the Canadian. 
Transport Commission to determin.e the reasonableness 
of such requirement having regard to the public interest 
and the effect such attachent, connection or inter- 35 
connection is likely to have on the cost and value of the 
service to the subscribers. 

The decision of the Commission is subject to 
review and appeal pursuant to the Railway Act." 

P.+ d 	 For the purpose of carrying out its corporate 40 
powers the Company is empowered to pUrchase or otherwise 
acquire, and to hold shares, bonds, debentures or other 
securities in any other company engaged in research and 
development work in. areas of inquir.,v that relate to the 
objects of this Company and to sell or otherwise deal with 45 
the same, provided that such other company, not being a 
'subsidiary of the Company On the date on which this Act 
comes into force, does not manufacture products for sale to 
the Company or to other customers.• 



Telecommunication Corporation Act (1952 R.S.C. chzipter 
42), the Criminal Code, as: 

"Any transmission, emission or receptioa of signs, signais. -erriting, images 
or sounds or intelligence of any nature by wire, radlo, visual or other electro-
retic system". (C.O.T.C. Act) 

These words have been adapted and incorporated into 
the proposed clause. 

The Company, being unable to forecast all possible 
technological changes, proposes an amendment which would 
permit the Company to use and 2.dapt any improvement or 
invention for communicating with otiaers and ans'  other 
means for communicating that may, in the opinion of the 
Board of the Directors of the Company, be deena.ed to 
be in the interest of the Company. 

Finally, the proposed amendment would permit the 
Company to enjoy these powers in Canada or elsewhere, 
alon.e or in conjuiact ion with others, either on its own behalf 
or as agent for others. 

Clause 7: This clause is new. 
-•• The proposed amendrnent is- deà'gued: 	 • 

To broaden the Company's power to invest in other 
companies having objects in whole or in part similar to 
those of the Company and calculated to advance the objects 
of the Company; ana 

To enable the Company to in.vest in organiza.tions 
carrying on research and development work related to 
the Company's objects. 

At the present time the Company may purciaase shares 
in other companies only when such companies pos:sess as 
proprietor a line of telegraphic or telephonic communica-
tion or when such companies have a power or right to use 
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S. • The Board of Directors of the Company, may, 
if authorized by by-law duly passed by the Directors and 
confirmed by at least, two-third.s of the votes cast at any 
annual or special general. meeting of the shareholders 
called for considering the by-law, elect from its number an. 5 
executive comraitteé of not less than five, which executive 
comraittee may exercise such powers of the Board as are 
delegated to it by by-law, subject. to any restriction.- 
contained in any such by-law and to any regulatiàns im.posed 
from time to time by the Directors. Three naerabers of the 10 
executive coramittee shall constitute a quorum.. . 



communication by means of the telephone. This situation is 
governed by section 4 of chapter 67 of the statutes of 1880 
which reads as fo llows:— • 

.• •'4. The said Company shall have power sad authority to perch-lee or lame 
for any term of years any telephoce Hue establiahed or to be established. either 
in Canada or eLsevrhere, connecting or he_reaiter to be connected with the lizes 

'which the Compsay is authorized t,o construct. or to purchaee or le eae for any 
• terra of years the rig.ht of any company to œnstruct any such telephone Una: 

and st1+1 1 1 also have power and authority to amalgamate with or to lease their 
• " line, or any portion or portions thereof, trota tL, .^e to time, ta z.ny company or 

, ••-• person possessing as proprietor any Lee of telecraphic or telephonic communi-
" ' cation c,onnecting or to be connected with the Company's  Une. in  C? ” ,1 9.: and 

the Company shall also have power to enter :ate  any arrs.-..gemeata with eny 
. person. or compacy possessing. as proprietor, any line of te.leeaphic or telephonic 

cotaraunication. or any power or right to use commueication by tr...e.saa of the 
• t,elephone upon stic.h  ter  tna and in such manner  sa the Board of Directors Puy, 
, 	from time to time.  de  m expedient or advisable ,  or to bec.ome a ahareheider 

in any such corporation." 

.By section 2 of chapter 67 of the statutes of 1880 as 
re-enacted by section 1 of chapter 95 of the statutes of 
1882 the Company is given the "power to manufacture 

•telephone and other 'apparatus connected tEterewith, and 
their a.ppurtenances and other  instruments,  lued in connec-
tion with the business of a teletzraph or telephon.e company, 
and al.so such other electrical instruments and plant as the 
said Company may deem advisable . . and .to aid or 
advance money to build clr work any such line .to be ued. 

- for telephone purposes." 	 .. • 	.. 	. 
The present high standards of telecommunications 'en-

. joyed by Can.adians are the fruit, in no small naes.sure, of 
•foreign research and development. Forrney'ty reasons th.es.e 
sources could be no longer avpilqble. • 

•The most effective way to preserve the envi:able position 
-.enjoyed by the Canadian teleCOmrnlatiCatiOn .induStry iS 

to develop  and. supporta strong research and development 
sector fully in.tegTated with operations ,and manufactming. 

.Clause 8: This clause is new. • 
Companies incorporated by Letters Patent have the 

power in their  Boards of Directors to appoint an executive 
committee of the Board. This power is given to those com-
panies by section 94 of the Canada CorporaP;crres Act which 

- reads as follows:— 
' 434. The board of erecters of the company whenever it ccraiste of more than 

• six, may if authorized by by-law duly passed by the directors. and sanctioned 
by  at least two-thirde of the votes cast at a special general meeting of shareholders 
duly called for considering the by-law, elect from its number an executive tom-
inittee consistine of no;  iess thea three, which executive committee shall have 
power to Ex its quorum st not less thsn a resiority of its members and may 
exercise such powers of the board as are deleested by such by-law. subject to 
any restrictions coateined in ame such by-law  and  to  any regulatione icapoeed 
from time to time by the directors." 

Since Bell Telephone has a Board of Directors of 18 
members and is empowered to have twenty members, it 
requests the convenierice of appointing an executive com-
mittee. 
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Clause 9: This clause is new. 
Section 91 of the Canada Corporations Act reads: 

•-si. Eve:7 director  ci  the company, and hi  s heirs, executors and admini-
strators. and estate and effects. respec. tively. may, with the consent  ai  the com-
p.my. given at any meeting of the shareholders thereof. from time to time and 

• 
 

an  all times, be inderaniEied and saved ha.-mleas out of the funds of the company 
from and agaiasz. 

(a) all CO-1t3. charges and expenses whatsoever that such director sustain.s 
or incurs in or about any  action,  suit or proceeding that is brought, 

. commenced or prosecuted against b.im, for or in respect of any act, 
' 	deed, matter or thing whatsoever, made, done or permitted by him, 

• in or about the execution oi the  dutim  of  his office, and 
• (h)  ail  other costs, charges and expenses that he sustains, or incurs, in or about 

or in relation  no  the affairs thereof, except such COSt.3.  charges or ezPeozea 
as are occasioned 'ay  hi.,  own wilful neg,.cact or default." 

. (1934, chapter 33, section 91) 	_ 
• The new section is identical to section 91 of the Canada 

Corporations Act and gi-ves to Company directors the „same 
protection that e.xists for s.11 Letters Patent Companies 
directors. It  is  noted that indemnification is not included 
when loss. is occa,sioned by a director's wilful neglect or 

• default.. 

Ciause.10: This clause  mends section 3 of chaPter 67 
of the st2.tutes of 1850 by: 

• (a) Substituting the word "telecoramunication" for 
e 	the word "telep'none" wherever it...appears. 

Ingsnauch as section 7 of this Bill shows the need 
to refer to the Company as a télecommanu'cation corn- 

• pany and not to a telephone company, for the sake 
- 	of consitency, the proposed - substitution appears 

(b) 'Giving to the Board of Transport Commissioners 
• - -for Cannda jurisdiction to establish the height • of the Com.ps.ny's wires. 
Several rules and regulations make it iMpossible for 

the Company to establish and rrYgintain it veires at the 
height of 22 feet specified in  the  incorporating provi-
sions. By complying with. these existing rules and regu-_. 
lations the Company is now forced to violate the proii-
sions of its charter. The proposed .amendrnent will 
eliminate thisî difficulty.  • 



Clause 11: This clause ià new. 	 . 
Sections 193 and: 190  of  the Canada Corperations Act 

referred to. are as foqows: 
"in. No company 411. 1 '1i:tan any of its funds to any shareholder. 

190. Where any loan  is  made by the company to any shareholder in violation 
of the provisions of this Part ,  all directors and other oaken of the company who 
make the same or assent thereto are jointly and severally liable to the amount 
of such loan with Interest to the company and aLso to creditors of the comaany, 
for a ll  debts  ai  the company tiatel existia..3 or. contracted from the time c;f the 
making of such loan to that of the repayment thereof." 

The Company ha s a Pension Plan and an Employees' 
Stock Savings -Plan which  in  conjunction  •aise designed to 
provide adequate post-retirement income to employees. 
The non-contributory pension plan in itself is not always 
adequate for this purpose. This clause is designed to prevent 
a temporary financial storm in an employee's affairs from 
forcing sale of his holdings of Company stock resultin.g in 
post-retirement income problems. Temporary loans to 
employee-shareholders to tide theta over periods of illness 
or adversity would in many cases permit reten.tion of 
savings held in the form of Company stock. 

Clause 12: This clause is new. 
Its purpose is to enable the Company to adequately 

man the organization. The nature of the business is such 
that maximum efficiency requires transfers of employ-ees 
from place to place. This clause permits maintenance of a 
housing assistance plan so that such moves can be made 
without undue financial loss to employees. It wi ll  permit 
the Company to purchas.e or otherwise acquire residences 
from employees who have been transferred and have not 
otherwise disposed of their homes. 

26311-2 
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9. 	Every Director of the Company, and his heirs, 
executors and administrators, a.nd estate and effects, 
respectively-, may, with the conse.nt of the Company-, 
given at any- meeting of the shareholders thereof, frora time 
to time and at all times, be indernniiied and saved harmless 5 
out of the funds of the Complay, from arid against: 

(a) all costs,  char zes and expenses whatsoever that 
such Director sustains or incurs in or about any 
action, suit or proceeding -hat is brought, 
commenced or prosecuted against  bina,  for or in 10 
respect of any act, deed, matter or thing what-
soever

' 
 made, done or permitted by him, in or 

about the execution of the duties of his °ace; 
and 

(b) all other costs, charges and e:rpenses that he 15 
sustains or incurs, in or about or in relation to 
the affairs thereof: except such costs,  charges 
or expen.ses as are occasioned lo:.7 his own wirful 
neglect or default. 

Section 3 of chapter 67 of the sta.tutes of 1880 20 
as amended by section 2 of cl-,..auter 95 of the statutes of 
1882 is hereby repealed and the following. sulDstituted 
therefor: 

saia uoru-pany may construct, ereùi.. anti 
maintain its line or Itties of telecomra.  unication along 23 
the sides of and across or under any public highways, 
streets, bridges, water courses or other such plaies, 
or across or under any nai.-igable waters, either wholly 
in Canada or dividing Canada from any other country:-, 
provided the said Company shall not interfere with the 30 
public right of travelling on or using such highways, 
Streets, bridges, water courses or navigable waters; and 
provided that in cities, towns and incorporated villa.zes 
the Company shall not erect any pole higher than 40 
feet above the sin-face of the street, nor a.frix and main-  35 
tain any telecoram.  unica.tion wire  below any minimum 
height that may be approved by the Board of Transport  
Commissioners. for  Canada or that may be es:tablished  
by any reg-ulation  or  general order  of said Board,  nor 
carry more than one line of poles along any street 
without the consent of the municipal council having 
jurisdiction over the streets of the said city, town or 
village, and that in any city, town or incorporated 
village, the poles shall be as nearly- as possible straight 
and perpendicular, and shall, in cities, be painted if so 45 
re.quired -  by any by-law of be council; and provided 
further that where lines of telegraph are already 
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constructed, no poles shall be erected by the Company 
in. any city, town or incorporated village along the same 
side of the street where such poles are already erected 
unless with the consent of the council having jurisdic- 
tion over the streets of such city, town or incorporated 5 
village; provided also, that in so doing the said Company 
shall not cut down or mutilate any tree, and provided 
that in cities, towns and incorporated villages, the 
location of the line or lines and the opening up of the 
street for the erection of poles or for carrying the -wires 10 
under ground shall be done under the direction and 
supervision of the engineer or such other officer as the 
council may appoint, and in such man.ner as the council 
may direct, and. tb.at  the surface of the street shall, in 
all casesi be restored. to its former condition by and at 15 
the expense of ,thet Company: Provided also, that no 
Act of Parliament -  requiring the Company (in case 
efficient means 2.re devised. for ca,rrying telecommunica-
tion wires. under ground) to adopt such means;. and 
abrogating the right even by this  section,  to continue 20 
carrying lines on poles through cities, town or incor-
porated villages, shall be deemed an infringement of 
the privileges granted by this  Act; and provided further 
that whenever in. case of are it, becomes necessary  for 
its extinction. or the preservation of property that the 25 
telecommunication. wires should be cut, the cutting 
under such circumstances of any of the wires of the 
Company under . the direction  of  the 1.‘1, ;4 engin ,-,ter or  
other office in charge of the fire brigade; 'shall not entitle 
the Company  th  demand or claim compensation for 30 
any dAmPges that might be so incurred; and. section. 
378 (exbept subsection (1)) of the Railway Act sha,11 
apply to the Company insofar as line or lines of tele-
communication are concerned. 

11. Notwithstanding the provisions of section 193 of 35 
the Canada Corporations Act, the Company may make 
loans to any employee or retired employee to assist him 
dluing a period of ailversity or illness regardless of the fact 
that any such employee or retired employee is a sharehold.er 
of the Company, and section 190 of the Canada Corporations 40 
Act shall not apply to any such loans. . 	• 

12. The Directors of the Company are authorized to 
provide housing assistance to employees in the course of 
their employment and to esta.blish plans in conne.ction 
therewith. 	 45 
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Record date 	13. 'Notwithstanding the provisions of section* 17 of 
tor meeting!. 
1964-65, c. 52 chapter 67 of the statutes of 1880 and of section 181 of the 

Canada Corporations Act, the Directors may Ex in a.dvance 
a date preceding by not more than  El  teen days the date of 
the holding of any meeting of shareholders as a record date 5 
for the determination of the shareholders entitled to attend 
and vote at such meeting, but any  such  record date shall 
be referred to in the notice calling suc'n meeting of share-
holders. 

14. Chapter 88 of the statutes of 1884; chapter 67 10 
of the statutes of 1892; chapter 108 of the statutes  of  1894; 
sections 1, 3 and 4 of chapter 41 of the statutes of 1902 
and chapter 61 of the statutes of 1906 are hereby repealed, 
but such repeal s'nall not affect increases in the Compa,ny's 
authorized capital stock effected under any such enactments. 15 

26311-2 



Clau2e 13: This clause is new. 
As the law stands at this time all shareholders of the 

Company, even those who would become so on the day 
before a general or special meeting, are entitled to attend 
and vote at such meeting. 

With more than 240,000 shareholders, it is extremely 
difficult if not impossible for the Compan.y to  ad'.-ise those 
late shareholders of the meeting to  be  held, to receive their 
proxy and to try and figure out the number in value of 
the shaxeholders present or represented at such meeting. 
This clause permits a cutoff date to be set up to 15 days 
before a meeting. Persons becoming sh.areholders in the 
period between the cutoff date and the meeting will not 
have the right to attend and vote. 

• • 	• 	 - 

Clause 14: The chapters and sections repealed are: 
(a) Chapter 88 of the statutes of 1884 which is 

as follows:.  • 
"1. The capital stock of the said Company may be increased to an amount 

not exceeding one million tïve hundred thousand dollars, in addition to the o riginal 
capital stock. amounting to five hundred thousand dollars, authorized by section 
five  of the Act passed ic the forty-third year oi thereign of Eer Majesty, chapter 
sixty-seven and such increase may be eh-acted in the manner and shall be subject 
to the provieions contaiaed in the said :›ection." 

This section lins been superseded by subsequent Acts 
incresing the Company's capital. 

(b) Chapter 67 of the statutes of 1892 which is 
as follows: 

"1. The capital stock of the Bell Teleohone Company of  Canada  iziay be 
increased to an =must not exceeding âvaxiiuus, ths.   
authorized stock; and such increase may be en7ected in the raaaner provided-by, 
and shall be subject to the provisions contained in section Eve of chapter sixty-
seven of the statutes of 13S-0. 

2. Notwith.standieg the provisions of the Act incorporating the Company 
and of the Acts amend.ing the same, the power of the Company  to issue bonds 
or debenturee from time to time shall be ;.1.-mited to a sum aot exceeding  in  the 
whole Eve hundred thousand dollars. 

3. The existing rates shall not be increased without the consent  of the 
Governor in Council." 

Section 1 has been superseded by subsequent Acts 
increasing the Company's capital. 

Section 2 was superseded by ch_apter 100 of the statutes 
of 1920 which removed all limitations as to the amount of 
ruoney that the Company raav borrow. 

Section 3 was supersede-cl by the provisions of thé 
Railway Act enapowerinz the Board of Transport Commis-; 
sioners for Canada to re-gulate the Company's rates. tinder 
the Railway Act, an appeal lies to the Governor in Cowacil. 

(c) Chapter 108 of the stattites of 1894 which is 
• as follows: 
Notwithst=ding the provisions  of the Act incorporating the Bell Tele-

phone Company of Canada, and of the Acts in  amendent :hereof, the directors 
of the Company rnay when authorized by a by-law for  that purpce;e, passed and 
approved of by the votes of shareholders representiz; at lee.sz two-thirds in value 
of the subscribed stock of the Comouny, present or represented at a special 
general meeting duty csIled for the  pu..-pose-of  coneideringsuth by-larr, issue boucle 
or debentures from time to time to the account of sevehty-five per cent of its 
actual paidetp capital stock." 



This section was superseded by chapter 100 of the 
statutes of 1920 which  removed all limitations as to the 
amount of money that the Company may borrow. 

(d) Cha.pter 41 of the sta,tutes  of  1902, sections 
1, 3 and 4 which are as follows: 

"1. The capital stock of  the  Be ll  Telephone Company  of  Canada may he 
increased to an amount aot exceeding ten million dollars, including the pree:?at 
authorized stock; and such increase c...ay be edected in the mauzer provided by, 
and shall be subject to the provisions contained in, section  ô of chapter 67 of the 
statutes of 1S80. 

3.. The rates for telephone service in any municipality raay be increased or 
diminis'ned by order of the Governor in Council upott the application  of the  Com-
pany or of any interested mimicipality, and thereafter the rates so ordered shall 
be  the rates under this Act until again sirn n I'‘rly adjusted by the Goveraor  in  
Council. 

(2) In incressin.  g or riimim;miling said rates due regard slaall be had to the 
principle embodied in section 3 of czapter 67 of the statutes of 1392  and,  to new 
conditions which have olatained since. 

(3) In the case of any suc'a application the Goeernor in Council may  cor"  Tn;s. 
sion or empower any judge oi the Supreme Court or Exchequer Court of Canada, 
or of any superior court in any province of Canada, to inquire in a sum*"...—s.ry way 
into, and report to the Governor in Council whether such increase or diminution 
should be made, and as to the exreases incurred in and about the application 
and inquiry. 

(4) The Governor in Council rcay order the whole or any part of  such  ex- 
penses to 'oe borne ..lay the muzicipality or by the  Company

(3) The judge may compel the attendance of witnesses and examine them 
under oath and require the production of books and papers, and shall have sucs 

 other necessary powers as are conierred upon,hina by_the.Governor  in  Council 
for the piirnosee of Such inquiry. 

(6) Any order made under this Act by the Governor in Council may be made 
an  order  of  the Exchequer Court of Canada or of any superior court of  any province 
of Canada,_and «shall_be_er:arced, ia like mer  as any rule or order  of  such 
court. 

4. The word "rates" in this Act shall apply to all rates charged for the 
rental or use of telephones and telephone service, and also to chargee for messages 
irom any person in one municipaiity to any other person in another municipality, 
commonly known as long distance messages." 

Section 1 has been superseded by subsequent Acts 
increasing the Company's capital. 

Sections 3 and 4 were superseded by the provisions of 
the Railu;ay Act empowering the Board of Transport 
Comnaissioners  for Canada  to reo.ulate the Company's rates. 
Under the Railway Act, an appeal lies to the Governor in. 
Council. 

(e) Chapter 61 of the statutes of 1906. The only 
=repealed provision of this Act is: 

"2. This Act and the Bell Telephone Company of Canada and the exercise 
of the powers hereby conferred shall be eubiect to the provisions of the .Raiitray 
Act, 1903, and amendments thereto." 

This section is no longer  necessary as the relevant 
provisions of the Railzcay Act are expressly made applicable 
to the Company by section 3S0 thereof. 
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CAIWDIAN TRANSPORT CO'

GENERAL ORDER

1967. - 1

.By the Commission

IN THE 14ATTER OF General

Rules under the National

Transportation Act:

The Canadian. Transport Comm9.ss3.on, pursuant to the

National Transportation Act, hereby orders as folloV.s:
. , , ,.

The'annexed rules, cited "Canadian Transport Commission

General Rules" are hereby prescribed effective immediately.

Dated'at Ottawa, this 20th. dây of September, 1967.

- (signed)

Secretary,
Canadian Transport Commission.



"Act" means the National  Transportation  Act; - " ( a) 

Cir 

CANADIAN TRANSPORT COM:USSIOlç 

GENERAL RULES UNDER THE NATIONAL TRANSPORTATION ACT 

Effective September 20, 1967 

CITATION 

100 	These rules may be cited as the Canadian Transport Commii;:ion 

General Rules. 

INTERPRETATION 

110 	In these rules : - 
. 	• .... 

(h) 	"application" includes complaint; 

(c) 	"Commission" includes a c=mittee establishod by 

the Commission; 
• I 

:(d) 	"costs" includes fees and expenses; 

(e) 	"Minister" means the Minister of Transport; 

(f) 	"President" means the President of the Commission and 

includes.a vice-president acting as President; 

(g) 	"Secretary" means the Secretary of the Commission and 

includes an: acting secretary; 

(h) 	"Vice-President . (Law)" means a vice-president of Je 

Commission who qualifies under subsection 2 of section 

7 of the Act. 
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COMMITTEES OF THE comissioN  

II 200 	The following committees are established : 

(a) 	Railway Transport Committee; 

1.%) 	Air Transport Committee; 

(c) Water Transport Committee; 

(d) Motor Vehicle Transport Committee; 

(e) Commodity Pipeline Transport Committee; 

(f) Review Committee. 

	

I 210 	Subject to subsection 6 of section 17 of the Act, the - 

Vice-President (Law) shall be ex officio a member of 

every committee. 

	

220 	In addition to ex officio  members, commissioners, including 

a chairman, shall be appointed by the President to each 

committee as follows: 

(a) 	Railway Transport Committee, six mambers; 

11 	(b) 	Air Transport Committee, not . less than three and 

not more than five members; 

(c) Review Committee, five members; 

(d) every other committee, three members.. II 230 	Members of the Review Committee shall be selected so that 

each of them shall be a member of one and only one of the 

other committees so far as practicable. 

II 240 	One or two ad hoc members may be appointed by the President 

to any committee in addition to the regular number for such 

specified time or matters as he may deem necessary. 

I. 
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250 	Except where under,  the law a single commissioner may act 

for the Commission, two members shall constitute a quorum 

fora  committee other than the Review Committee. 

Five members shall constitute a quorum for the Review 

Committee. 

260 	Each committee shall eerform all functions Of the Commiscion 

under the enactments herein mentioned after its name: 

(a) 	Railway Transport Committee:  

(i) 	Sections 15, 16 and 20 of the Act, in 

respect of railways; 

(ii) •  Canadian  National  Railways  Act; 	• 

(iii) Exchequer  Court  Act; 

(iv) Government Railways  Act; 

(v) Maritime  Freicht Rates Act; 

- 	(vi) - National Energy  Board Act; 

(vii) Railway Act; 

(viii) TeleFraphs  Act; 

(ix) . Part IV of the Transport  Act; 

• (b) • Air Transport Committee: 

(i) . ' Sections 15, 16 and 20 of the Act, in 

respect of air carriers; 
.. 	• 

Aeronautics  Act; 

• •- . 
II  • 	

(c)  • Water Transport CoMmittee: 	. 	-  

• ' 	— (i) 	- Sections 15, 16 and 20 of the Act, in 
 . 

III 	 _. • . 	_ - 	.:.respect.of shipping;  • 	.

• 	

, (ii). • St. Lawrence Seaway Authority  Act; II ' .. 	• 	 • 	• 	(:LL) 	T - port Act, except Part IV; 
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270 

I. 

I.  

(d) 	Motor Vehicle Transport Committee: 

(i) Sections 15, 16 and 20 of the Act, in 
41 

respecof:motor vehicles; 

(ii) Part III of the Act; 

(e) 	Commodity Pipeline Transport Cornmintee: 

(i) 

	

	.Sections 15, 16 and 20 of the Act, in 

respect of.commodity pipelines; 

• (ii) 	Part II of the Act; • 

(f) 	Review Committee: 

Subsection of - Section"17 of the Act. 

Tho-functions of the Commission under section 11  of the  _ 	_ 

Lord's  Day Act Shall be . performed by the committees 
_ 	- 

according to . the . same  division as for sections 15, 16 

and 20 of the Act. 

275 	For the purposes of rule . 260 the function-s of the Corn- 

mission to be - performed under section 20 of the Act shall 

be deemed to be in respect of the principal undertaking 

of the person who proposes. to.make an acquisition con-

templated by said section: 	: 

280 	'The Railway Transport Committee shall perform all 

functions of the Commission that  are  not under these 

rules required to be performed by another committee and - 

- immediately béfore the coming into  force of Part 1 of 

the Act were to be performed by the Board of Transport 

Commisoners for Canada. 
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290 The President shall decide by which committee the

functions of the Commission shall be performed in any

case where a doubt arises in the application of the

fore^•cing rules.

291 Orders, regulations, rules or directions made or issu el

by the Commission may be signed for the Commission by

the. Secretary or any officer authorized in writing by

the President.

292_ Orders, regulations, rules or directions made or issued

'-bÿ a-coirimittèe may be signed for the committee by the

secretary of the committee or any officer authorized in

- A -b` 4 M T

Apnlication

300 Except when the Commission otherwise permits, an

application made to the Commission shall be in writing

and signed by the applicant or the applicantFs solicitor.

305 An application shall be in the form prescribed by the

Commission and, if no form is prescribed, shall

(a) contain a clear and concise statement of the facts,

the.grw, nds-of application; the. name and section of

the statute under which it is made, the nature of-the

order-or decision applied for and its purpose;

I



(b) give all information required by the practice of 

the appropriate committee; 

(c) be divided into paragraphs, numbered consecutively, 

each of which shall be confined as nearly as possible 

to a distinct portion of the subject; 

(d; 	be endorsed with the name and address of the appli- 

cant or o2 a solicitor acting for him in the matter, 

and, if it is an application directed against another 

party, be endorsed with notice as to service of answer 

as set forth in the form of endorsement given in 

Schedule No. 1. 

The applicant shall mail or deliver to the Secretary the 

application and any document required to be submitted to 

the Commission or which may be useful in explainin-,-  or _ 
supporting the application. 

Where the application is for a licence or certificate. or 

an amendment thereto or cancellation thereof, or for an 

order approving the issue, or other disposition of capital 

stock ar the acquisition of an interest in the business 

or undertaking of a person whose principal business is 

transportation, the applicant shall, after  the .application  

has been mailed or delivered as required by rule 310, 

publish such notice as the Commission may direct and file 

proof of such publication with the Secretary. 
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11 The application will not be considered or dealt with by the 

Commission until after the expiration of thirty days from 

the date of the first publication of the notice. 

320 	The Commission may, in cases where public notice is not 

required by statute and appears unnecessary, dispense with 

the publication of any notice. When so ordering, the 

Commission shall require the applicant to serve a notice 

of the application upon such persons, if any, as appear to 

have an interest in opposing the application. 

•325 

	

	Where the application is not for a licence or certificate 

or an amendment thereto or cancellation. thereof, or for an 

ccntempltednru1e  115 and  is tii'rectPri aeainSt . 	. 	 . 

one or more persons in adverse interest, herein designated 

resPondents,.the applicant shall have.a copy of the appli- 

• cation•served upon each such person. . 

The Commission  may refuse to entertain an application 

containing a complaint against a provision in a tariff 

unless the applicant gives the C.T.C. number of the tariff 

and specifies the provision complained of. 

335 	Where an application is for the suspension or postponement 

of the effective date of any tariff or amendment to an 

existing tariff, the application shall, unless otherwise 

• authorized, ba made at least ten days bfore the effective 

date of the tariff or tariff provisions complained of. 

•  330 
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Answer 

A respondent who intends to oppose an application shall 

mail or deliver a written statement containing his answer 

to the application, together with any documents that may 

• be useful in explaining or suppol''ting the ensr,  to the 

Secretary, and serve a copy of the answer and documents 

upon the applicant or his solicitor. 

II • 345  The answer shall be clear and concise; it may admit or 

deny any or all of the facts alleged in the application; 

i •  shall be divided into paragraphs, numbered consecutively; 

it shall be signed by the person making it, or his solicitor; 

it shall be entlorseel with the namo  and address of  the  res-

pondent or the solicitor acting for him in the matter, and 

with notice as  to service of reply as set forth in the form 

of endorsement given in Schedule No. 2. 

'Subject to rulè 450, the time limit for filing and service 

of answer shall be thirty days from the date of service of 

the application. 

If a party does not file or serve his answer within the 

time limit prescribed, the application may be disposed of 

withoàt further notice to him. 

11 
360 . 	Any person interested in an application to which he - is 

nt a party may intervene in«order to support, oppose or 

modify the application. 

Intervention 
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365 	An intervener shall mail or deliver to the Secretary a 

written statement describing his interest and containing 

his approval of the application, his opposition thereto or 

his suggested modification thereof, together with any docu-

ments that may be useful in e4plaining or supporting the 

intervention, and he shall also serve a copy of the 

intervention and documents upon the applicant and upon the 

respondent, if any, or upon . their•respeetive solicitor and 

such other persons as the Commission may direct. . 

I 370 	An intervention shall  be divided into paragraphs, numbered •

II 	
consecutively; it shall be signed by the person making it, 

or his solicitor; it shall be endorsed with the name ard 

IV address orthe intervener or the solicitor acting for him 
.;,, • . 

in the matter, and with notice as to service of reply as 

Set :forth in the form of endorsement given in Schedule  N'a.  

An intervention shall not be filed without leave of the 

Commission after the expiration of thirty days from the 

date of the first publication of notice of the application 

or of such other period as may be stated in the notice. 

. Reply , . 

380 	Within ten days after an applicant receives an answer 

or intervention he may mail or deliver a reply thereto 

to the Secretary, and shall serve a copy thereof upon the 

respondent• or intervener or his solicitor. 

375 
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The applicant in his reply may object to the answer or 

intervention as being insufficient, stating the grounds 

of the objection, and may admit or deny any or all of 

the facts alleged in the answer or intervention. 

reply shall be s.igned by the applicant or his solicitor. 

Service  

Service of any notice or document may be effected by mail. 

- Declarations under Oath  

A proof of service by declaration under oath shall 

forthwith after service be filed with the Secretary 

in respect of any doculnent required to be served, 

except when notice is given or served by the Secretary, 

in which event no proof of service shall be necessary. 

All persons authorized to administer oaths to be used 

in any of the superior courts of any province may adminis-

ter oaths in such province to be used in applications, 

matters or proceedings before the Commission. ' (64.2) 

Declarations under oath in proceedings before the 

Commission shall be filed with the Secretary. 

Where a declaration under oath is Made as to belief, 

the grounds upon which the same is based shall be set 

forth. 

1-.11 
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Verification  

420 	The Commission may at any time require the whole or any 

part of an application, answer, intervention or reply to 

be verified by declaration under oath, by giving a notice 

to that effect to the party from whom such declaration is 

required. 

If the notice is not complied with, the Commission may 

set aside the application, answer, intervention or reply 

or strike out any part not verified according to the notice. 

- —.Suspension of Proceedinzs 

430 	The Commission may require further information, particuU,rs 

or documents from any party, and may stay all formal pro-

ceedings until satisfied in that respect. 

435 • 	 Whenever the Commission directs that an inquiry be made, 

it shall give notice thereof to the parties interested, 

and may stay proceedings or any part of the proceedings 

as it thinks fit. 

Interim Ex Parte Orders 

440 	The Commission may,  •  if the special circumstances of any 

case so require, make an interim ex parte  order authorizing, 

requiring or forbidding anything to be done that the 

Commission would be empowered, on application, notice and 

hearing,.to authorize, require or forbid; but no such 

interim order shall be made for any longer time than the 

Commission may deem necessary to enqble  th  l ma.tter to 

be heard and determined. 	(48) 
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Notice  

II 450 	If the Commission enlarges or abridges the period for 

putting in the answer or reply, the period so enlarged 

I or abridged shall be specified in the notice endorsed on 

the application, answer or intervention, as the case may be, 

II or otherwise as the Commission may direct. 

Il 460 	Except as otherwise provided by statute, when the 

Commission is authorized to hear an application, corn- 

plaint or dispute, or make any order, upon notice to 

the parties interested, it may, upon the ground of urgency, 

or for other reason appearing to the Commission to be 

sufficient, notwithstanding any want of or insufficiency 

in such notice  make the like order or decision in the " 

matter as if due notice had been given to all parties; 

and Such order or decision is valid and takes effect in 

all respects as if made on due notice. 

Any company or person entitled to notice and not suffi-

ciently notified may, at any time within ten days after 

becoming aware of such order or decision, or within such 

further time as the Commission may allow, apply to the 

Commission to vary, amend or rescind such order or decision, 

and the Commission shall thereupon, on such notice to 

other parties interested as it may in its discretion 

think desirable, hear such application, and either amend, 

alter or rescind such order or decision, or dismiss the 

application, as may seem to it just and right. 	(60) 
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470 	dhen an application is ready for hearing, the Secretary 

shall set it down for hearing at such time and place as 

the Commission may direct. 

475 	Any party to an application may request the Commiosion to 

have it set down for hearing. 

480 	When an application is set down for hearing, the Secre- 

tary shall give fifteen days' notice, or such longer or 

shorter notice as the Commission shall direct, to all 

parties interested. 

Dispense  

115 	490 	In any proceedings the Commission may dispense with the 

form of proceedings herein mentioned, or some portion 

thereof. 

Power to Direct and Settle Issues  

500 	If it appears to the Commission at any time that the 

. 	statements in the application, answer, intervention or 

reply do not sufficiently raise or disclose the issues of 

fact in dispute between the parties, it may direct them 

to prepare issues, and such issues shall, if the partias 

differ, be settled by the Commission. 

Preliminary Questions of Law- 

510 	If it appears to the Commission at any time that there 

is a question of law which it wnt'ld be convericcn to 

113ve decided before further procding with the crise, 
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it may direct such question to be raised for its informa-

tion, either by special case or in such other ;tianner, as

it may deem expedient, and the Commission may, pending

such decision, order the whole or any portion of the

proceedings before the Ccnmission, in such.m3.tter, to be

stayed.

Appearances

I
I
I
I
I
i

I

I

520 When a.representative or agent of any provincial or

municipal government or any association or other body

representing the interests of shippers or consignees in

Canada wishes to be heard by the Commission under sub--

.. ..., . ^saC.l+1Ut1 ? of . section 11,G,^.^ the Act he °h^„. file an

•appearance in.writing with the Secretary.

Conference

530 The Commission may direct, orally or in writing, parties

or their solicitors to appear before a member or an officer

of the Commission at a specified time and place for a

conference prior to or during the course of a hearing or,

in lieu of personally appearing, to submit suggestions in

writing, for the purpose of formulating issues and

considering:

(a) the simplification of issues;

the'appli-{b) • the•necessity or desirability of amending

cation, answer, intervention or reply for the purpose

of clarification, amp"Lift cation or limitation;

I
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(c) the making of admissions of certain fact.s or the 

proof of them by declaration under oath, or the use 

by any party of matters of public record, for example, 

annual reports; 

(d) the procedure at the hearing; 

(e) the mutual exchange among the parties-of documents 

and exhibits proposed to be submitted at the hearing; 

. and 

(f) such other matters as may aid in the simplification 

of the evidence and disposition of the proceedings. 

--Production and Inspection of Documents  

Any party . is entitled,'at any time, before the hearing 

of the case, to give notice in writing to any oqier 

party is. whose application, answer, intervention or 

• 	reply reference was made to any document, to produce the 

document for the inspection of the party giving such  notic e ,  

or his  solicitor, and.  to permit him to take copies thereof .. 

 Any party who does not comply uith such notice within ten 

days from the receipt thereof shall not afterwards be at 

liberty to put such documents in evidence on his behalf in 

the proceedings, unless he satisfies the Commission that he 

had sufficient cause for not complying with the notice, 

'Notice to Produce  
. 	. 

560 	Any party may give to any other party a notice in writing 

to produce such documents, specifying them, as relate to 
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I. 590 	SUbpoenas shall:be sealed by the Secretary with the 

Commission's seal and may be served in any part of. 

Canada; they may be issued in blank and may be.cOmpleted 

by the solicitor or party, and any number of names may 

be inserted in one subpoena. 

- 16 - 

any matter in difference which are in the possession or 

control of such other party, and, if the notice is not 

complied with, secondary evidence of the contents of the 

documents may be given by or on behalf of the party who 

gave the notice. 

Any party may give to any other party a notice in writing 

to admit any document, saving all just exceptions, and in 

case of neglect or refusal to admit, after such notice, 

the cost of proving the document shall be paid by the 

party so neglecting or refusing, whatever the result of 

the application may be, unless on the hearing the Commis-

sion certifies that the refusal to admit was  reasonable; 

and no c-sts of prov 4 ng any  document 

unless such notice be given, except where the omission 

to give the notice is, in the opinion of the Commission, 

a saving of expense. 

. Witnesses  

The Hearing  

600 	Except as otherwise provided, witnesses at a hearing 

II shall be examined viva voce upon oat.. 
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610 	The Commission may, at any time, for sufficient reason, 

order that any particular facts may be proved by declaration 

under oath or that the declaration under oath of any c.lit-

ness may be read at the hearing, on such conditions as it 

may think reasonable, or that any witress be examined 

before the Commissioner, officer of the Commission or ‘,iiothc.,  

person appointed by it for that purpose. 

615 	A person appointed for the examination of a witness shli 

have authority to administer oaths and all parties shall 

attend before him. The evidence taken shall be confined to 

the subject matter in question, and any objection to the 

admission of evidence shall be noted and dealt with by the 

Commission at the hearing. • 

620 	Such notice of the time and place of examination as is 

prescribed in the order shall be given to the parties. 

625 	All examinations shall be returned to the Commission and 

the depositions certified under the hand of the person 

. taking them may without further proof be used in evidence 

saving all just exceptions. 

630 	The Cdmmission may ,require. further evidence to be given 

viva voce or by depositions taken before a Commission 

or Other person apPointed by it for that purpose. 

640 	The Commission may, whenever it deems it advisable to (16 

so, order written briefs to be submitted by the parties in 

addition to or in lieu of oral argument. 
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I
50 The hearing, when once commenced, shall proceed, so far

^ as in the opinion of the Commission may te practicable,

from day to day.

Forral Objections

600 No 'proceedings shall be defeated by any ob;jectJ.o*is based

^ upon defects-in form merely.

^ Amendment

^ 670 The Commission may, upon terms or otherwise, allow any of

I
.

1
1

the proceedings to be amended, or may order to be amended

or struck out any matters which, in the opinion of the

C6mmission, may tend to prejudice, embarrass, or delay a

fair hearing of the case upon its merits; and all such ai-.zend-

ments shall be made as may, in the opinion of the Commission,

be necessary for the purpose of hear-ng and de-ermining

the real' question in issue between the parties.

Sittines.

6$0 The Commission may hold more than one sitting at the-

. 0

same time,. and, whenever circumsta nces render it expedient

to hold a sitting elsewhere than in Ottawa., may hold such

sitting in any part of Canada. (i$)

. Adjournment

90 The Commission may, at any time, adjourn any proceedings

I
before it.
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Judgment of the Commission 

700 	Upon any application made to the Commission, the Com- 

mission may make an order granting the whole or part only 

of such application, or may grant such further or other 

relief, in addition to or in substitution for that 

applied for, as to the Commission may seem just and 

proper, as fully in all respects as if such application 

had been for such partial, other, or further relief. 	(4.7) 

710 	The Commission may give orally or in writing the reasons 

for its orders or decisions. 

720 	It shall not be necessary to hold a sitting merely for 

the purpose of giving orders or decisions. 

Costs 

730 	The costs of and incidental to any proceedings before 

the Commission, except as otherwise provided by statute, 

are in the discretion of the Commission, and may be fixed 

in any case at a sum certain, or may be taxed. 	(62.1) 

740 	The Commission may order by whom and to whom any costs 

are to be paid, and by whom the same are to be taxed and 

allowed. 	(62.2) 

EnforceMent of Judgments  

750 	Any decision or order made by the Commission may be made a 

rule, order or decree of the Exchequer  Court, or of any 

superior ceurt of any province of Canada, and shall be enforce 

in like manner as any rule, order or decre of :3uch court;. 

(50.1) 	 • 
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760 	To make a decision or order of the Commission a rule, 

order or decree of a court, the usual practice and proce-

dure of the court in such matters may ba followed, or, in 

lieu thereof, the Secretary may make a certified copy of 

such decision or order, upon which shall be made an 

endorsement in the form given in Schedule Uo. 3 signed 

by the President and sealed with the official seal of the 

Commission. 	(50.2) 

'Review of Orders or Decisions 

770 	Save in the case contemplated in rule 780, any application 

to review, rescind, change, alter or vary any order or 

decision shall be made to the appropriate committee of the 

Commission within thirty days after the order or decision 

is communicated to the parties, unless such committee enlarges 

the time for making the application, or otherwise orders 

780 	Any objection to an order, rule or direction made by a 

committee of the Commission in respect of a matter related 

to a particular mode of transport, not being a matter of a 

_specific rate, licence or certificate, on the ground that 	' 

the order, rule or direction discriminates against the 

operator of another mode of transport or is otherwise unfair 

to his operations shall .be made by application for review 

'giving particulars of such discrimination or unfairness. 
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785 	Any application for review under rule 780 shall he referred' 

immediately to the Review Committee. 

Appeal to Supreme Court of Canada 

790 	(NOTE)  •Appeals to the Supreme Court of Canzda upon a 

question of law or a question of jurisdictn by leavo of 

a judge of that Court are governed'by the provisions of 

subsection (2) et se a of section 53 of the Railway  Act. 

APPEALS TO THE MINISTER 

800 	An appeal to the Minister shall be instituted by serving 

the Minister, the Secretary and, where applicable, the 

applicant, respondent and interveners by registered mail 

with a notice of appeal. 

• 
810 	A notice of appeal to the Minister shall set out 

(a)- the Matter appealed against; 

(b) the grounds of appeal; and 

• 
(c) the relief sought. 

820 	Concurrently with the institution of an appeal, an appeAlit 

may apply ex parte  to the Commission for an order staying th.: 

Commission's decision, ruling or order pending the outcnmc 

of the appeal. 

830 	The Commission shall not make an order staying the Corns- 

sion's decision, ruling or order pending the outcome of an 

appeal unless the appellant files uith L 1  SecretAry an 

undertaking, under seal, to save larmloss all ol;her parties 

from  damages  resulting from tbt-c 	 of c.lurh an order. 
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•840 	Within fifteen days from completion of the service  of the 

notice of appeal, an appellant shall serve by registered 

mail the Minister, the Secretary and, where applicable, the 

• applicant, respondent and interveners with complete document-

ary evidence supported by a declaration that sets out the 

reasons for which and the grounds upon which relief is 

sought. 

83 	Within fourteen days. from receipt of the documentary 

. evidence required, any party who intends to oppose the 

appeal shall file with the Minister and serve by regis- 

tered mail the appellant, the Secretary and any other 

party with an answer setting out full particulars of the 

grounds upon which the appeal is opposed. 

860 	WI-ere an appellant desires to reply to an answer, he 

shall, within seven days of receipt, serve with a reply 

by registered mail the Minister, the Secretary, the person 

who served the notice and any other pDrty. 

II 87O 	
The Commission may provide the Minister with a statement 

of 

(a) 	its reasons or additional reasons for the decision, 

ruling or order appealed from; and 

(h) any reasons for opposing the relief sought in the 

appeal. 

Such statement shall be served upon all parties. 

I/ 88° 	There shall be no oral argument on an cppeal to the Minister 

.)t»erwise directs. 
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890 	The decision of the Minister shall be communicated by 

mail to the appellant, to the Secretary and other parties, 

if any. 

RULES INSERTED FOR CONVENIENCE 

950 	Rules 405, 440, 460, 680, 700, 730, 740, 750 and 760 

are taken from sections of the Rail • ay  Act indicated by 

the numbers within parenthesis at  the end thereof. 

.These rules are.inserted for convenience only and 

'.cara:not intended to alte r.  the statutory provisions. 

REPEAL OF FORMER RULES  

960 • - - The rules-of practice and procedu-re made by 

the Board of Transport Commissioners pui-suant to 

'«èection  5:f the Railway  Act and the rules made by 

the Air Transport Board pursuant to "sectiori:10 Of the 

keronautics Act are hereby repealed. 

	

970 	In case of conflict, these -:-ales shall prevail over any 

	

• 	regulations, rules, orders and directions made by the 

Board of Transport Commissioners for Canada or the Air 

Transport Board and in force on the coming into force of 

these rules. This rule does not apply to regulations, 

rules, orders or directions made under the Bridges  Act. 
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1 

1 

Schedule No. 1 

(Form of endorsement) 

See rule 305 

"Endorsement where notice is required. 

The within application is made by A.B. of 

II (state address), (or by C.D., of 	 , his solicitor). 

I . 

	

	

Take notice that the within named Respondent 

is required to mail or deliver his answer to the within applicati.on 
•- 	

, . 	. 	. 

Ir . the Secretary of the Canadian . Transport Commission, and a copy 

thereof to the applicant or his solicitor, within 	days after 

Il the srvice hereof. 
1 • 

1 
1 

1 



Schedule No. 2 

(Form of endorsement of Answer or Intervention) 

See rules 345, 370 

The within answer (or intervention) is made by 

(or by E.F., of , his solicitor). 

I .  

I .  

Take notice that the within named Applicant is required to 

mail or deliver his reply to the within answer (or intervention) 

to the Secretary of the Canadian Transport Commission, and a copy 

thereof to the within named or his solicitor, within 	 deys 

after the service  herof. 



I
I
I

Schedule No. 3 -

(Endorsement on certified copy of ^udair:ent to be made

a rule of a Court)

See rule 760

To move ^'L-I'o make the within a rul.e-

.(order or decree, âsthe case may be) of the Exchequer Court of

^ Canada (or as the case may be).

Dated this ... day of ... A.D. 19...

I
I

President of the Canadian
Transport Commission.

I
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By the Commission IN T 	TTER OF Rules 275, 

315, 320 and 325 of the 

Canadian Transport Commission 

General  iules: 

The Canadian Transport Commission, pursuant ta the National 

Transportation Act, hereby orders as follows: 

Rules 275, 315, 320 and 325 of the Canadian Transport  Commission 

General Rules, established by General Order 1967-1, dated the 20th day of 

Sëptember, 1967; are reSanded and the following substituted therefor: 

"275. 	For the purposes of rule 260, the functions of the 

Commission to be performed under section 20 of the • 

Act, shall be performed by the Committee exercising 

jurisdiction over the mode of transport in which an 

interest is proposed to be acquired. " 

"315. 	. 7eihere the application is directed against any person in 

adverse interest, herein designated the "respondent", 

the applicant shall have a copy of the application served 

upon each such person. 

The provisions of this rule do not apply in respect of 

an application for a licence  or a certificate or an 

amendment thereto or cancellation thereof. " 
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The Commission may in any case ::ive or cause to be given 

such public or other notice of an application as to it appears 

to be reasonable and where such direction is ziven, the 

applicant shall file with the Secretary- -Drool' that notice of 

the application has been given as directed. " 

"325. 	The application will not be considered or dealt with by the 

Commission until after the expiration of a period of thirty 

days from the date of the notice given pursuantto rule 320 unless 

such period is enlarged or abridged by the Commission. " 

Dated at Ottawa, this 31st day of October, 1968. 

Secretary,• 
Canadian Transport Commission. 

II% 

I. 



1[1'  
CANADIAi: Ti.IANSPOUT 

I. 
C..ANADIe.NN E DES TilAMSPOaT S 

I. 

GEKERAL ORDER 
1 

1969-3 .  
BY THE .COMYOESSION 

. 111.  THE MATTER OF the Canadian 
Transpnrt Commission General Rules 
prescrbed by General Order 1967-1 

- dated the 20th day.of September, 

Il 1967, as amended.. 

THE COMMISSION PURSUANT TO THE 
nTIONAL TRANSPORTATION ACT 

Il HEREBY ORDERS: . 

The Canadian Transport 

Cdmmission General Rules prescribed 

by General Order 1967-1 dated 

;Dtember 20 7 .1967, as amended by 

General Order 1968-2, dated 

October 31, 1968; are further 

aménded by: 

• Adding thereto, immediately 

after rule 292, the following 

heading and rule: 

" OFFICIAL-  LANGUAGES ACT  

293. In order to ensure com-

pliance with the Official 

Languages Act by the 

Commission, including any 

committee thereof, and 

witout limiting the appli- 
. 

cability othorwise of any  

ORDONITANCE GEMFRALE 

1969-3 

PAR LA COMMTSSIOU 

AU SUJET DES Règles générales 
de la Com:lission can, dienne d;:s 
transport - établies par D'Ordonnance 
générale 1967-1 en date du 20 
septembre 1967, telles que modifiées 

LA COMMISSION, EN CONFORMITE DE LA 
LOI NATIONALE SUR LES TRANSPORTS, 
ORDONNE PAR LES PRESENTES CE QUI 
SUIT: 

Les règles générales de la Com-

mission canadienne des transports 

établies par l'Ordonnance générale 

1967 -1 en date du 20e joue de 

septembre 1967 et modifiées par 

l'Ordonnance générale 1968-2 en date 

du 31e jour d'octobre 1968 sont à 

nouveau amendées: 

1. En ajoutant à la suite de la 

règle 292 les titre_et règie  

suivants: 

" LOI SUR LES LANGUES OFFICIELLES  

293. Afin de s'assurer que la 

Commission, y compris tout 

comité d'icelle, se conforme 

à la Loi sur les langues 

officielles et sans restreindre 

en aucuno manière ltapplioation 

dTi!ucune des dispiLLn! 

• -7 • 
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(1) subject to section (2) 

of this rule, all deci-

sions, ordars and 

judgments, including any 

reasons given therefor 

shall be issued simultan-

eously in both official 

languages: 

(2)where any decision, order 

or judgment is not one 

that determines a question 

of law of general public 

interest or importance or 

where the proceedings 

leading to its issue were 

not conducted in whole or 

' in part in both official 

languages, and the Presi-

dent, the Vice-President 

(Law) or the Chairman of 

the appropriate committee 

is of the opinion that to 

issue it in both official 

languages would occasion 

a delay prejudicial to the 

public interest or 

resulting in injustice or 

hrrcî 	any party to 

the procedings loading to 

(1) sous le.; 	 pr6 ,rues 

par le pararaphe (2), 

les décisions, ordon-

nances et jugements, avec 

les riotifs y uffé.rents, 

seront tous émis dans 

les daux langues offi- 

cielles simultanément, 

(2) lorsqu'une décision, une 

ordonnance ou un jugement 

ne tranche pas une ques-

tion de droit présentant 

de l'intérêt ou da 

• l'importance pour le 

public en général ou 

lorsque les procédures y 

afférentes ne se sont pas 

déroulées, en totalité ou 

en parties, dans les deux 

langues officielles, et 

le Président, le vice-

président (avocat) ou le 

président du comité 

approprié est dravis que 

le fait de l'émettre dans 

les deuk langues offi-

cielles entraînerait, soit 

un retard pr3judiciab1t) 

a l'irlY!rt public, soit 

(:) 



^

t
^
I

C

I
I

I

I

^ issue •^, ,he ?resider:t,

the Vice-President (Law)

or the Chairman of the

appropriate corn-nittee, as

the case may be, i^ay direct

that i t be issued in the

first instance in its

.version in one of the offi-

cial languages, but in

giving any such direction

he shall order that.the

decision, order or

judgment, including

any reasons given

therefor, be issued

within a reasonable

time in its version

in ' '.the other

language.

The version in which

the decision, order

or judg^:.ent may be

directed to be

issued in the first

instance shall be in

the official language

used in the applica-

tion, co.mplaint or

submission leadinÛ

^'2.;. :iFl^^_^^,ic? r,•;.^ ,T._

?_nGO:1V^? ?lEz:l^ gr a

l'une, des part7_°.iâ û.u-^

?r •7c^dul"'es ÿ'_:.Z o.-.t ;.LO'^ti

> -on 4_riswioY?, ^a _'r4si

`-_

kûvocatj au le

du comité appropr'iiù,, s^.lon

le cas pourra ordonner

que la décision 14or donw

nance ou le jugement

soit émis da bord dans

l'une des langues off.'-i --

cielles, mais en ce fai--

sarit il donnera des ins--

trLcti or_s pour au : la

dzcis1.oï2, 1T C33"d Dnnanc: ou

le jugement, y compris

af f ër Gi^t ^^ ,les motifs y

soit émis dans un délai

raisonnable dans ltautre

langue.

La décision, lrordon.zar_ce

ou le jugement sGra alors

émis dtabord dans la lan-

gu4 officielle

dans la ro qu-nte , In

Plainte OU la à.;

.7 )•:



to its issue, unless 

otherwise requested 

by the applicant, 

(3)all rules and regula-

tions shall be issued 

simultaneously in both 

official languages; 

(4) all public notices, 

including notices of 

application or of 

hearing, shall wherever 

feasible be given and . 

published and all licences 

shall be issued in both 

official languages."; 

son 	 à moins qm 

le rouLli-rJ.nt demande 

quii  en soit autrement; 

(3) toutes les règles et tou,L, 

les règlements seront 

émis da2s les deux langues 

of'iei•lles fi.7ultanément: 

(4) tous les avis publics, y 

compris les avis de re-

quête ou d'audition, 

seront, si praticable, 

donnés et publiés et tous 

les permis seront émis 

dans les.. deux langues 

officielles."; 

Il 2. Adding immediately after para- 2. En ajoutant à la suite de lralinéa 

Il • 

graph (e) of rule 200 the 	 (e) de la règle 200 lralinéa 

following paragraph: 	 suivant: 

" (ee) International Transport 	"(ee) Comité de la politique inter- 

Policy Committee;"; 	 nationale en matière de transport:"; 

11 3. Deleting paragraph (h) of rule 3. En supprimant ltalinéa (b) de la 

220 thereof and substituting 	règle 220 pour y substituer ce 

the following therefor: 	 qui suit: 

"(b) Air Transport Committee 	"(b) Comité des transports aériens 

and International Transport 	et Comité de la politique inter- 

! 	Policy Committee, not less than 	nationale en matière de transport, 

three and not more than five au 

members each;"; 	

moins trois t ou plu cinq o 

membres chacun,"; 	

s  
Th  
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L.  Adding the following sub-paragraph 4. En ajcutant le sous-alinéa 

to paragraphe (d) of rule 260 

"(iii) Sections 2,3 and 6 of the 

Atlantic Region Freight  

Assistance Act;"; 

5. Adding immediately after para-

graph (e) of rule 260 the 

following paragraph: 

"(ee) International Transport  

Policy Committee:  

Section 15 of the Act, in 

respect of any mode of trans- 

port between Canada and other 

• Countries, wherever the 

Commission has a power, duty 

or function to: 

(i) • articipate in the work of 

intergovernmental or inter-

national organizations; 

(ii)formulate or recommend 

pollen 

(iii) investigate, examine and 

report on the economic 

effects and requirements 

resulting from participa-

tion in or ratification of 

interr tional agreements; 

à l'alinéa (d) de la règle 260: 

"(iii) Articles  2,3 et 6 de la 

Loi sur .3ms subventions au  trans-

port des marchandises dans  la 

Région atlantique;"; 

5. Er ajctan à la suite de 

(e) de la règle 260 lralinéasui,_ 

"(ee) Comité de la politique  

internationale en matière de  

transport: 

L'article 15 de la Loi en ce quj 

concerne tout moyen de transport 

entre le Canada et les autres 

pays, lorsque la Commission a 

un pouvoir, un devoir ou une 

fonction: 

(i) de collaborer aux travaux 

des organismes intergouver- 

nementaux ou internationaux; 

(ii)de formuler ou recommander 13 

ligne de conduite à suivre; 

(iii) de faire des enquêtes, dos 

examens et s  rapporLs sur 

les effets 	les exirences 

économiques qui résultent 

do la participation aux con- 

ver±,io= internationales 

ley • atificat,ion; 



i.•,/) consult with other depart-

ments or agencies of the 

government of Canada; or 

(v) participate in the nego-

tiations of international 

agreements;". 

(iv) de consulter cPoutres  mi-

nistres ou 1.,7,e .nces du 

gouv*rnt du Canada; 

(y) de part -Lciper aux rtgotid-

tions cle;Rccords inter-

naticnèfux;". 

.` 

DATED at OTTAWA thisAZth day 	FAIT à OTTCIA ce/.2`e'fi>our de 

November, 1969. 	 novembre 1969. 

H. 1.que, 

Secretary, 
Canadian Transport 
Commission. 

- Le Secrétaire, 
Commission canadienne des 
transports. 
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I  

BY THE COMMISSION 

IN THE LUTTER OP the Canadian 
Transport Commission General Rules 
prescribed by General Order 1967-1 
dated the 20th day of September, 
1967, as amended. 

THE COMWISSION PURSUINT TO teldS 
NATIONAL TRANSPORTATION ACT 
H-zlEBY ORDERS: 

The Canadian Transport Commis-

sion General Rules prescribed by 

General Order 1967-1 dated September 

20 1  1967 1  as amended by Genèral Order 

1968- (Intnr/ OctmheD 31 ;  1968 and 

General Order 1969-3 dated November 

12, 1969 1  are further amended as 

foliows: 

1. Rule 240 is rescinded and the 

following substituted therefor: 

"240 Ad hoc members may be 

appointed by the President 

to nny committee in addi- 

tion to the regular number for 

auch specified time or 

matters as he may deem neces- 
. 

sary.";  

PAR LA COnflISSIOr,' 

AU SUJET MS Règles générales de la 
Commission eandienne des transports 
établies par l'Ordonnance générale 
1967-1 en da ',m du 20 .::ptembre 1967, 
telles que modifiées. 

LA COMISSION, EN" CON-F0E/11TE DE' LA LOI 
NATIONALE SUR LES r.r..P:moRTs oRDomr.i, 
PAR LES PR.ESENTES CE QUI SUIT: 

Les règles générales de la Commission 

canadienne des transports établies par 

l'Ordonnance générale 1967-1 en date du 

e . 20 jour de septembre 1967 et modifiées 

par l'Ordonnance générale 1968-2 en date 

du 31e  jour d'octobre 1968 1  et l'Ordonnance 

générale 1969-3 en date du 12e  Jour de 

novembre 1969, sont à nouveau amendées 

comme suit: 

1. lia règle 240 est rescindée et 

par la suivante: 

"240 Le Président peu nommer à tout 

comité, en plus du nombre régulier 

de membres, des membres ad hoc  pour 

des périodes ou des questions 

particulières, selon qu'il le jugc 

nécessaire."; 



2. All the words immediately preced- 

ing paragraph (a) of rule 260 

are deleted and the following 

is substituted therefor: 

';260(1) Unless otherwise directed 

by the Commission and 

subject to section (2) of 

this ràle, each coittee 

shall perform all functions 

of the Commission under the 

• enactments herein mentioned 

after its name:"; 

5. ?tao 260 is further amended by 

adding the following section 

thereto: 

"(2) Notwithstanding anything in 

these rules, all regulations 

and rules, including orders 

that establiah or make 

effective suCh regulations 

or rules, &ail be made by the 

Commissions"; 

2. Tous les nIcts qui précèd3nt 

(a) de la règle 260 sont supprimés 

et remplacés par ce qui suit: 

"260(1) A moins dtune directive con-

traire de la Commission et 

sous les réserves prévues au 

paragraphe (2) de cette règle, 

chaque comité exercera toutes 

leZ fonctions de la Commission 

que lui attribuent les lois et 

articles de loi mentionnés ci-

dessous après le nom de chaque 

comité:" 

3. I. règle 260 est amendée de plus en 

y,ajoutant le paragraphe suivant: 

"(2) Nonobstant toute disposition 

des présentes règles, tous les 

règlements et règles, y compris 

les ordonnances qui établissent 

de tels règlements ou règles au 

qui leur _donnent effet, seront 

faits parla Commic.gion."; 

2 



4. ::.Ue 292 is rescinded and the 

following substituted -Uherefor: 

"292 Orders or directions made or 

issued by a committee may be 

signed for the cormlittee by 

the secretary of the committee 

. or any officer authorized in 

writing by the chairman of 

the committee." . 

4. La rbgle 292 os rescindée et rempla-

cée par 3à suivante: 

"292 Les ordonnances ou directives 

faites ou émises par un comité 

pourront re émises pour le 

comité par le secrétaire du 

comité du tout foncUonnaire 

autorisé par écrit par le 

président du comité." . 

This order shall come into 	 Cette ordonnance entrera en 

force on the 15th day of January, 1970. vigueur le 15e  jour de janvier 1970. 

DATED AT OTTAWA, this 24th day 	 FAIT AOTTAWA, ce 24e  jour de 

of December, 1969. 	 décembre 1969. 

H. Arbique • 

	

Secretary, 	Secrétaire, 

	

Canadian Transport Commission. 	Commission canadienne des transports. 
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GENEREAI, ORDÿR

1970-5

BY THE COIUISSION

IN TME' M-1TTER OF the Canadian
Transpc;•t C-.-mn.i..ssior. General Rules
prescrj..-ed by General Order 1967-1
dated the 20th day of Septenber,
1967, as amended.

T'y,.-, 0O131IZuSION PURSUANT TO THE
NATIONAL TRANSPORTATION ACT
H,REBY ORDEF.S :

è l^^-Ÿ^'e

The Canadian Transport Commission

General Rules prescribed by General

Order 1967-1 dated September 20,

1967,.as amended, are flzrther

anended as follows:

1. Rule 770 is rescinded and the

following rules are substituted

therefor:

"770 Notw-Lthstaindi-ng anything in

these rules:

(a) subject to paragraph

(c)., the Review Committee

shall perform all

ftznctior_:^ and exercise

all powers of the

Commission in respect of

ary c.ppli:,.^tion to review

PAR ILA CClaf^i^T:)^j T(Jii

1970-5

AU SUJET DES Réôle:; ^,^énéz al: ., fi e l<z
Co i.S:i3.cZ1 ce r.,adle =^c3

établies par l T Oz-donnwrce 1957---1
en date du 20 s:pterabre 1967, t1e°1.les G-.zc
modifiées.

I,A CO;NjiISSIOIx, :211 CŒNPORMTE 7JE. LA LOI
NATIONALE SUR LES TRANSPORTS OREOUNE PAF'
IES PRESEUTES CE QUI SUIT:

les règles générales de la Commission

canadienne des transports êtablzes par.

1tOrdornance génzrc-.le 1967-1 en date d>>

20e jour de septembre 1967, telles que

modifiées, sont à nouveau amendes cazaue

suit:

1., La rbü! e 770 est rescindée C. t

remplacée par les règles-

suivantes:

"770 Nonobstant toute disposition de,:^

présentes rbgles:

(a) sous les r'eserves prévues

Cc^. !)-!t ;lsN C1N:1Dt£h:):: UiS T:tA'r^5P02'fS

0i:I01MIrnNCE G ÎU L1'

par le paragraphe (c) le

Comité de révision excrc^^ra

toutes les fonctions et 1-es-

pouvoirs de la Commission

concernant toute requête c.n

d'une ordor.n,^nce

I



an order or a decision of 

a committee pursuant to 

section 52 of the Railway - 

Act, and for these purposes 

. three members of the Review 

Committee Shan form a 

QUO/MM; 

(b) any such application shall 

be filed with  the.  Secretary 

within 30 days after the 

order or decision is communicated 

«to the parties unless the Review 
• •• . 

'Committee enlarges the time for 

the making thereof; and 

the Review Committee shall. 

determine whether the order 

or decision dhould be reviewed 

• and may them, in its discretion, 

either dispose of the 

application or refer it for re  

review to the committee that 

had made or issued such order 
• 

or decision. 

ç. ‘o 

1 

ou d'une U5(11.:ion 

comité aux termes de 

1.' article  52 de la Moi 

sur les chemins de fer 

et pour ces fins trois 

m,,,mbre ,- du Ccnité de 

révision contitueront 

un. quorum; 

(b) une telle requête devra 

être transmise au Secré- 

taire dans les trente jours . 

qui suivent la communication 

dellordonnance au de la 

•décision aux parties, à moins 

que le Comité de révision ne 

prolonge le délai pour ce 

faire; et 

(c) le Comité de révision 

décidera s'il y a lieu de 

réViser l'ordonnance au la 

décision et pourra ensuite à 

sa discrétion disposer de la 

requête au la référer Pour 

révision au comité qui avait 

émis au rendu l'ordonnance ou 

la décision. 

- 2 
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775 Rule 770, so far as is not 

inconsistent therewith, 

applies in respect of any 

reference, opinion or 

direction for review given 

pureaant to any provisions 

of the National Transporta-

tion Act or the Railway Act.". 

2. Rule 785 is rescinde. 

DATED at Ottawa, this 23rd dey  

775 La rsle 770 s'applique, 

mesure oà ses dispositions ne 

. pas incompatibles, dans tout 

oà une révision doit se faire  

suite d'un renvoi, d'un avis ou 

d'instructions à la Commiszion 

termes de la Loi nationale zur 

transports ou de la Loi sur' 

chemins de fer.". 

2. La rbgle 785 est rescindée. . 

FAIT A OTTAWA, ce 23 e jour de juin 

of June, 1970. 	 1970. 

• H. Arbique 

	

Secretary, 	Secrétaire, 

	

Canadian Transl:rt Commi-uizn. 	Commission canadienne des trans -pc,r': 



(. ,tNADIA14 TAA4Si'Oi4T COMXISSION CO4M:.),;i1UN 1..ANADINNI: DES r:lANS?0,;n TS 

GENERAL OFiDM C-MIMALE 

1971-6 19717-6 

BY TI-M. CMUSSION 

IN THE MAT TER OF the Canadian 
Transport Commission General Files 
prescribed by General Order 1967-1 
ded the 20th day of September, 
1967,.as amended. 

TM COMMISSION PU:SUANT TO THE 
1ATIONAL TRANSPORTATION ACT 
BE=SI ORDERS: 

The Canadian Transport Commission 
General Rules preseribed by 
General Order 1967-1 dated September 
2Q, 1967, as aménded, are further 
amendsd as -  follows: 

Rule 260 is emerded hy addine 
'after sub-naragraph (iii) of 
paragraph ?c) of clause (1) thereof 

. the t-do following.sub-paragraphs:- 

' ( -1v) Ferries Act; and 	• 

(v) Shipping Conferences 
Ekemption Act. 

' PAR LA CCMISSION 

AU SUJET MS Rgles se'rnérales de la 
Onmmiz;sion cana,Jierr.c des transpcts 
établies p.9e l'Ordcr=,nce 
1967-1 en date du 20 sept=bre 1967, 
telles quo modifiées. 

Il COMMISSION, EN COMFOFMITE DE 
'LOI NATIONUE SUR LES TRANSPORTS opmc ,nut 
PAR LES P=T1S C3 QUI SUIT: 

Les régles générales de la Commission 
canadienns des transports établies 
par l'Ordonnance générale 1967-1 en 
date du 20e jour da septembre 1967, 
telles que modifiées, sont t nouvu 
amendées comma suit: 

La rbgle 2AD cst emerd&3 en y nplItent 
aprbs l'annela (iii) du sous-pizephe 
(c) du pr.rkmaphe (1) d'icelle las 
deux alinéas suivante: 

(iv) Loi sur .  les passages: d'eau; 

(v.) 'Loi dérogatoire sur les 
confelrences maritimes. 

• DATED at Ottawa, this fifth day 
of February, 1971. 

. (Signed) 

FAIT à Ottawa, ce cimuiéme jour da 
février 1971. 

(Signature) • 

H. Arb'que • 

	

Secretary 	Le secrnItaire 

	

Canadien Transport Commission 	Commission canadienne des transports 
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Ca-1:3rliftn Transport Gommissiou
C;-ai Order 1972-7, amendment

BY TN^;: CO^it•tISStON

In matt_r of thé Canadian Tmnsport Commission
Ga:::.al ltul:s prescribed by Gene:al Order 1957-1 dated
the 20th day of September 1967, as amenC.ed.

The Commission, pursuant to the National Transportation Act,
hereby orders that the following rules be amended as follows:

1. Rule 110 is amended by adding thereto, immediately after
paragraph ( h) thereof, the following paragraph:

°(i) telecommunication, includes telephone and tele¢raph."'

2. Rule 200 is amendcd by adding thereto, immediately
after paragraph ( ee) thereof, the following paragraph:

"(tee) Telecocamunication Committee:"
3. Rule 210 is revoked and the following substituted therefor:

"210. Subject to subsection ( 6) of section 24 of the Act,
the Vice-President (Law) shall be ex officio a member of
every committee."
4.• Rule 229 is revoked and the following substituted

therefor: -
"220. In addition to ex oj/icio members, commissiouers,

including a chairman, shall be appointed by the Pr°..sideat to
each committee:"
5. Section ( 1) of Rule 260 is revoked and the following

substituted therefor:
"260. ( l) Unless otherwise directed by the Commission

and subject to section (2) of this ruie, each committee shall
perfore; all functions of the Commission under the enact-
ments herein mentioned after its name:

(a) Railway Transport Committee:
(i) Sections 22, 23 and 27 of the Act, in respect of
railways;
(ii) Cur.adian National Railways Act;
(iii) : ederal Court Act;
(iv) Government Ruilways Act;
(v) Maritime Freight Rates Act;
(vi) National Energy Board Act;
(vii) Railway Act except in respect of telecommunica-
tion matters; and
(viii) Part IV of the Transport Act;

(b) Air Transport Committee:
(i) Sections Z 2, 23 and 27 of the Act, in respect of
air carriers: and

(ii) Aerona::::rs Act,
(c) Water Transport Committee:

(j) Sections 22, 23 and 27 of the Act, In respect of
shipping;
(ii) St. Lawrence Seaway Authority Act;

Commission sv: r=%tiieune ac:: 'U:tnspor2s
Ordonnance gins.r-tle 1972-7---ilïocil ication

CO:1^t1I5S1rJ.YDE LA
^.u sujet d^, ;:' '^`s ~^^^:=1^^.• c;^ 1s ContLi'.1i1O:1
tii:.-...., r^;â Gd.7:^.^; Ÿ-.:.J:i^.9 •ÿ:+r l'^rdC^.:^^cc ,-^ - .

:apten.5sr 19bï. : n3 na fa^uia mo.::.1967-I 20

En vertu ide la loi nationale su> !es transports, la Commis.
m•^-'i; suordonne par les présentes que lesdites règles soient

comme suit:
1. La règle 1ift) Gst modi^fiFe par l'adjonction, itnm^' .zc'.

après l'alinéa h), de l'alinéa suivant:
et) çtélÿcommunfcationy comprend Io tcléphon-^ -t Ic•
télégraphe.-

2. La règle 2Q:3 est modifiée par l'insertion, immédiatement
après l'alieéa te), de l'alinéa suivant:

•eee) Comité des télécommunications;-»
3. La règle 210 est abrogée et remplacée par ce qui suit:

.210. S-iiis réserve des dispositions du paragraphe (6)
de l'ar:icle 24 de la Loi, le rica-sré;iû :.t (avc--at) r
memlir: d'office de chaque comité.»
4. La rè?ic 220 est abrogée et rempIacie. par ce qui suit:

Jr_re._ ^- nr^• r_^. ...
sllCt. L'.n pius des InClSNres u vuaW:.- , +^ a wit....,. ,.o...-

nier;: : chaque comité d:3. commirSaires, don* un, prs:.s^i.:ut.=

5. L"articie (il de la ri:gic 260 est abrogé ce rcnsplacri pa:
ce qui suit:

«260: (1) A moins d'une directive contr^irc de la C'or•i-
missiar. ct sous r:iservc des dis;.^sitions de l'articl^_- Z d-
présente r?g:e, chaque comité doit exercer toutes Ics fo :.-
tions. qu'attribuent à la Comati:^siôn Ica lois et articles de
loi mentionnés ci-dessot:s après le nom de chaque

a) Comité dus transports par chemin de fer:
(i) Articles 22, 23 et.27 da la Loi, en ce qui u:cccr•.
les chemins de fer;
(ii) Loi sur les Chemins de ter nationaux du. Canada;
(iii) Loi sur la Cour Jctdtrale;
(iv) Loi sur les chemins de fer de l'Étnt;
(v) Lai sur les taux de transport des march<.i!rit._s
dans les provinces hlaritin:es;
(Yi) Loi sur l'Office national de i'ênergie;
(vii) Loi sur !rs chemins de fer. sauf en matiir:: :'.;.
tEEcrr^^munications; et
(viii) Parti-- IV de la Loi sur les transports;

8) Comité des transports aériens:
(i) A^-ictes 22, 23 et 27 de. L•ti Loi, en ce qui vin_
les ta=nss^r,^:l:S 3^^^.n5; et
(ü) Loi sur l'acron.:utâque;

c) Corui'é des transports par eau:
(i) Articles 2_, 23 et 27 de la Loi, en ce 4ui c.)uc•_r::c
la navigation;
(ii) Loi sur CAdminlstration de la voie maririrrie du
Saint-Laurent; '

I



(iii) Transport Act, except Part 1V; 
(iv) Ferries Act; 
(y) Shipping Conferences Exemption Act; and 
(vi) Pilotage Act; 

(d) Motor Vehicle Transport Committee: 
(i) Sections 22, 23 and 27 of the Act, in respe,ct of 
moto• vehicles; 
(ii) Part III of the Act; and 
(iii) Sections 2, 3 and 6 of the Atlantic Regiors Freight 
Assistance Act; 	 • 

(e) Commodity Pipeline Transport Committee: 
(i) Sections 22, 23 and 27 of the Act, in respect of 
commodity pipelines; and 
(ii) Part II of the Act; 

(re) International Transport Policy Committee: Section 
22 of the Act, in respect of any mode of transport between 
Canada and other countries, wherever the Commission has 
a power, duty or function to: 

(i) .participate in the work of intergovernmental or 
international organizations; 

•(ii) formulate or recommend policy; 
(iii) investigate, examine and report on the economic 
etfects and requirements resulting from participation 
in or ratification of international agreements; 
(iv) consult with other departments or agencies of the 
government of Canada; or 
(v) participate in the negotiations of international 
agreements; 

W. Telecommunication Committee: 
(i) sections 22, 2.3 r.n.d '27 of the .A.st, 	respect of 
telecommunications; 
(ii) the Railway Act in respect of matters pertaining 
to telecommunications and without limiting the gen-
erality. of the foregoing, sections 312 to 336 in so far 
33 they relate to telephone and telegraph matters,  in-
cluding the sections made applicable to all companies, as 
defined in s:ction 320 of the Act, and to all telegraph 
and telephori: systems, lines and business of such 
companies within the legislative authority of the 
Parliament of Canada; • 
(iii) Telegraphs Act; 
(iv) the special Act of all telegraph and telephone 
companies subject to the legislative authority of Parlia-
ment of Canada; and 
(y) generally all powers, duties and functions of the 
Commission under any statute in respect of tele-
communications; 

(g) Review Committee: 
Subsection (4) of section 24 of the Act. 

6. Rule 270 is revoked and the following substituted 
therefor: 

270. The functions of the Conunission under section II 
of the Lord': Day Act shall b performed by the commit-
tees according to the sanie division 33 for sections 22, 23 
and 27 of the Act."  •  
7. Rule 275 is revoked and the followicig. substituted 

therefor: 	 • 
275. For the purpeses of rule 260, the funsnions of the 

Commission to be perforrned under section 27 of the Act 
shall be performed by the Committee exercising jurisdiction 

(iii) sur les transports. except6 la Partie IV; 
(iv) Loi sur l.7.s passages d'eau; 
(y) Loi...:,;rotoire sur les conférences mari(imes; c: 
(vi) Loi sur te pilotage; 

d) Comité de' triusports par vébicule à moteur: 
(i) zirtieles 2.2, 23 et 27 de la Loi, en ce qui concerne 
lcvélticuice. à uwteur; . 
(ii) Partie 11£ de là Loi; et 

Arzieks 2,. 3 et 6 de !a Loi sur les subven:if.as 
Lu  trz...,.-prevrt des marchandises dans la Région 
que; 

e) Comité des transports par pipe-line de denrées: 
(i) Articles 22, 23 et 27 de la Loi, en ce qui concerno 
les pipe-lines de denrées; et 
(ii) Partie 11 de la Loi; 

et)  Comité de Fa politique internationale en matière de 
transport: 
Article 22 de /a Loi, en ce qui concerne) tout moyen 
de transport entre le Canada et les autres pays, lorsque 
la Commission a Ic pouvoir, le devoir ou pour fonction: 

(i) dc collaborer aux travaux d'organismes inter-
gouvernementaux ou internationaux; 
(ii) de formuler ou recommander la ligne de con-
duite à suivre; 	• 
(iii) de faire des enquêtes, des examens et des nui -
ports sur les effets et Ics exigences économiques qui 
résultent de la participation aux conventions inter-
nationales ou de leur ratification; 
(iv) de consulter d'autres ministère ou organismes du 
gouvarne_raent du Canada; et 
(y) de participe.r aux négociations d'accords inter- 

•nationaux; 
1) Comité des télécommunications: 

(i) Articles 22, 23 et 27 de la Loi, en ce qui con-
cerne les télécommunications; 
(ii) la Loi sur les chemins de p.-, en ce qui concerne. 
les télécommunications et, sans restreindre la généralité • 
de ce qui précède, les articles 312 à 336, en ce qui 
a trait au téléphone et au télégraphe, y compris les 
articles qui s'appliquent à toutes les companies dé-
finies à l'aeticle  3 .2?) de la Loi, et à tous les rdalIX de 
télz'grp.phe et de tél.-il:thune, lignes et opérations 
ces compagnies qui sont assujetties à. la. compétenze 
législative du Parlement du Canada; 
(iii) Loi sur les télégraphes; 
• iv) la Icti spéciale de. toutes les compagnies de télé-
graphe et de téléphone assujetties à la compétence 
législative du Parlement du Canada; et 
(y) géné.ralerrient tous les pouvoirs, devoirs et fonetioas- 

• attribués 	la Commission par une Loi en matière de 
. 	télécommunications; 

g) Comité- d* révision: 
Paragraphe (4) de l'article 24 de la Loi. 

6. La règle 270 est abrogée et remplacée par cc gui suit: 

«270. Las roi-anions qu'attribue à la Commi3sion 
Il de la Loi sur le dimanche seront exercées plr 
comités suivant la répartition prévue aux artiele.s 22, 
et 27 de la Loi.» • 
7. La régla 275 est abrogée et remplacée par ce qui suit: 

«275. Pour l'application de la règle 260, les fonctions 
qu'attribue 	la Commission l'article 27 de la Loi seront 
exercées par I- 	nyont compétence à l'éprd du 



mode de transport qui fait l'objet d'une proposn 
d'acqunon.. 
S. La règle 520 est abrogée et remplacée par ce qui suit: 

«520- torr:te:fun représentant ou un agent d'un i.ouverne• 
ment provincial ou municipal ott d'uns association ou d'ua 
aturer organisme repré,entiutt les iniéréts  
de destinateircs au Canada 	être entendu pt , e- 	Co;;,- 
mission aux tt:rtnes du paragraphe (5) de l'article :I,: e 1 a. 
Loi, il doit déposer auprès du Secrétaire ur‘ avis éclit 
comparution.. 
9. L'alinéa a) de ta règle 770 est abrog6 et remp!acé par-

ce qui suit: 
«a) Sous réserve des dispositions de l'alinéa r). le 
Comité de révision exercera toutes les fonctions et k. 
pouvoirs d* la Commission concernant toute requè:e 
en revisiort d'une ordonnance ou d'une décision d'un 
comité aux termes d* l'article 63 de la Loi, et. à ces 
fins, trois membres du Comité de révision constituetont 
Un  quorum;. 

JO. La règle 790 est abrogée et remplacée par ce qui suit: 

«790- (REMARQUE) Les appels interjetés à la Cour 
d'appel fédérale. au  sujet d'une question de droit ou d'une 
question de compétence, avec l'autorisation de ladite Cour. 
sont régis par les dispositions du paragraphe (2) et 
graphes suivants de l'article 64 de la Loi et par les Règles et 
ordonnances générales de ladite Cout.t. 
11. La règle 950 est abrogée et remplacée par ce rfdi 

«950. Les règles 405, 440, 460, 700, 730, 740, 750 et 
760 sont tirées d'articles de la Loi. Le numéro de 
l'article est indiqué entre parenthèses à la fin de la 
Les nombres qui apparaissent entre parenthèses à la 
des règles énumérées dans. la  présente règle sont sup-
prima et remplacés par les nombres qui apparaisscut vis-
à-vis de chacune des rè.gles mentionnées ci-aprés: 

Règle 405---(75(2)) 
Règle 440—(:;9) 
Règle 460—(71) 
Règle 700--(58) 	• 

Ces règles ont été insérées pour 
seulement et ne modifient en rien 
12. Cette ordonnance entrera 

de février 1972. 

Règle 
Règle 
Règle 750...--(6L( 
Règle 760--(61(:'1) 

des raisons de commodité 
les dispositions légales.• - 
en vigueur le 29' jol.r 

over the mode of transport in which an interest is proposed 
to be acquired." 
8. Rule 520 is revoked and the following substituted 

therefor: 
"520. When a representative or agent of arty provincial 

or municipal government or any association or other body 
representing the interests of shippers or consignees in 
Canada vies to be heard by the Commission under sub-
section (5) of section 24 of the Act hc shall file an 
appearance in writing with the Secretary." 

9. Paragraph (a) of Rule 770 is revoked and the following 
substituted therefor: 

"(a) subject to paragraph (c), the Review Committee 
shall perform  ail functions and exercise ail powers of the 
Commission in respect of any application to review art 
order or a deeision of a committee pursuant to section 63 
of the Act, and for those purposes three members of the 
Review Committee shall forrn a quorum;" 

10. Rule 790 is revoked and the following substituted 
therefor: 

"790. (NOTE) Appeals to the Federal Court of Appeal 
uport a question of law or a question of jurisdiction by 
leave of that Court ara governed by the provisions of 
subsection (2) et seq of section 64 of the Act and by the 
General Rides and Orders of that Court." 

11. Rule 950 is revoked  and, the following substituted 
therefor: 

"950. Rules 405, 440, 460, 700, 730, 740, 750 and 760 
are taken from sections of the Act indicated by the number 
within parenthesis at the end thereof. The numbers appear-
ing in parenthesis at the end of the Rules referred to in 
this Rule are deleted and the following substituted therefor, 
opposite each Rule set out hereunder: 

Rule 405—(75(2)) 	 Rule 730—(73(1)) 
Rule 440—(59) 	 Rule 740—(73(2)) 
Rule 460—(71) 	 Rule 750—(61(1)) 

• Rule 700—(58) 	 Rule 760—(61(2)) 
These rules are inserted for convenience only and are not 
intcnded to alter the  statutory provisions. 
12. This order shall come into force on the 29th day of 

Febntary 1972. 
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(7:?:ADIT\V Tr.Ai 	Crs:". ..1(t7 
r.FPAL e';' 7)FP 

197A->. 

Pv r,TF CC, TRSION 

IN THE MATTER o the Çanadian Trarspert-
Commission Ceneral Ru l es prescribed iv? • 

General Order 1q67-1 dated the 2 :h dnv 
of September 197,as amended. 

The Commission, pursuant to the National Transportation Act, 
hereby orders tnat 

1. Rule 260(1)(a) is amended by deleting the word "and" 
at the end of paragraph (vii) thereof, by adding the word 
"and" at the end of paragraph (viii) thereof and by adding 
thereto the following paragraph: 

"(ix) Railway Relocation and Crossing Act." 

DATED at OTTAWA, this 2.4th day of July 197e. 

(signed) 

H. Arhiaue, 
. 	Secretary. 



APPENDIX C 

	

Head; n4s and culameiv:s 	 froin 
Ail Hoc '1%.:1,•canataunications Cor,mittee 
.A‘tinautieal ILi.lio, Iac. 	 . . 

Satellite Gorp-ora.lon 
ul.rican Telephone 

Satellite Corpora tioa 

	

autl Luairki.s: 	 MTaunfactu.- .:rs 
Compuny 

l's‘:- ..i.rtrr.•?atol DeCeuïe 
iZ-r-it Microwave, Inc. 

	

Data Comm:inications :Manufacturers 	tri.  
Interaational tuisimr.;3 i‘fac'.•.ines Corporatie.)a 
iMzDnart•:.:1I Douglas Corpora:Ion 

Gnu tv-1_4:11, 
;•g; 	 (.1cf «Srew Ynr]; West. MCI Yew EngLanil.. Xtie. liderd•rta 
Cor.r.:r.u.sications, Tac.) 

National Retail Merchants Association 
()ce o Tele.<:ommunications Pali 

• FacU'et CCbramunicatioas, 
Singer  Company  

• S.)ut.hern :Pacific G)trImunicatioos Company 
'I'lenet Communications Corporation 
Utilities Telecorsnaunicator.s Council. 
Western Tele-Commr.zicati.ons, 
Western Union Telegraph Compar-.7 

Letter.; were also rsceiced from the following comrpanies : 
ated Computer SIstems 

fdliated. *Fund, Inc. 
Ati,cric, a 	 SizareA Yr.r• 
nrnpit Izternational 
C•-•nl.;1.1atetl  Fonds  Corptoration 
D•;f:.•,.; intlepentleut School District 
1.-  • -  cennuitilLications Corpc.,rution 
l'ri?“-Lay. 
t:,liul..le-zzIP•gt.no, 

neclit Company 
Y.1 Corporation 

Way' Motor Freight, Inc. 
Lord Abt.ett. Developing Growth Fu.ncl, Tue. 
.r.P7car I ne. 
«ratio') *Fora Corpt)ration,  

International 
ieut. Time Sharing Corporation 

Superriz-e0. Investors Services, Inc. 
rilguarcl Insurance Group 

In at:ill:ion letters and  telezrants were receiveC fruin  u. napit•z•.:-  pi" 
pf. Conpess. 
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